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Η «Κ» αποκαλύπτει τα παράνομα παρασκευαστήρια στη Θεσσαλονίκη που βρίσκουν 
οι αστυνομικοί, όπου φτιάχνονται οι «μπόμπες» που διοχετεύονται σε όλη τη Β. Ελλάδα

Κώστας Αγοραστός: 

Ο συντηρητικός επαναστάτης της πολιτικής
Από το μπάσκετ έως την ακαδημαϊκή καριέρα, ο περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας αποχώρησε από την προεδρία της ΕΝΠΕ και βάζει πλώρη 
για άλλα μετερίζια
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Ποτά – δηλητήριο Ποτά – δηλητήριο 
γεμίζουν τα μπαρ!γεμίζουν τα μπαρ!
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Αλλά, διαχρονικά, 
όλες οι 
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και έχαναν τα… 
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Ζητούμενο παραμένει ακόμη
η στήριξη της μεσαίας τάξης

Ο ΣΥΡΙΖΑ έχασε τις εκλογές για μια σειρά από λόγους. Θα μου επιτρέψετε να εκτι-
μήσω ότι ο σοβαρότερος ήταν ότι «γονάτισε» τη μεσαία τάξη. Τους ανθρώπους που 
δεν μπορούν να κρύψουν εισοδήματα και αποτελούσαν την κοινωνική ομάδα που 
στήριζε αυτό που αποκαλείται η αγορά της καθημερινότητας.

Είναι ακριβώς εκείνη η ομάδα που μετακινήθηκε και έδωσε τη νίκη στον κ. Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. Αυτό η κυβέρνηση δεν πρέπει να το ξεχνά. Διαβάζοντας το φορο-
λογικό νομοσχέδιο, μπορούμε να διαπιστώσουμε ότι είναι το πρώτο που δεν περιέχει 
νέους φόρους, και αυτό είναι κάτι. Από την άλλη όμως δεν μπορούμε να παραβλέ-
ψουμε ότι η μεσαία τάξη δεν ανακουφίζεται και παραμένει η μεγάλη αδικημένη των 
κυβερνητικών αποφάσεων και σχεδιασμών.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι ότι τα μεσαία εισοδήματα, στην καλύτερη 
περίπτωση, θα δουν μείωση φόρου μόλις 17 ευρώ τοn χρόνο. Δηλαδή περίπου ένα 
κουλούρι τοn μήνα! Και αυτό είναι μια μεγάλη απογοήτευση για τους πολλούς εκ 
των συμπολιτών μας που πίστευαν ότι η παρούσα κυβέρνηση θα τους στήριζε.

Ακόμη και στο θέμα των αποδείξεων, περισσότερο ευνοημένοι είναι οι έχοντες 
και κατέχοντες από ό,τι οι υπόλοιποι φορολογούμενοι που καλούνται να συγκεντρώ-
νουν με ηλεκτρονικές συναλλαγές ή με κάρτες το 30% των εισοδημάτων τους. Ένα 
ποσό που παραβιάζει κάθε έννοια λογικής, αν αναλογιστεί κάποιος τι ποσά αντιστοι-
χούν. Και μη μου πείτε τώρα ότι γίνεται για την πάταξη της φοροδιαφυγής.

Γιατί άλλοι είναι αυτοί που φοροδιαφεύγουν χρόνια τώρα. Αλλά, διαχρονικά, όλες 
οι κυβερνήσεις κυνηγούσαν τα μικρά ψάρια και έχαναν τα… μεγάλα. Ακόμη και στις 
περιπτώσεις που τσιμπούσαν κάποιους, εύρισκαν στη συνέχεια δεκάδες τρόπους για 
να γλιτώσουν.

Αυτό σημαίνει στην πράξη κίνδυνο για μια σειρά από φορολογουμένους, που θα 
κληθούν να καταβάλλουν έξτρα φόρο, γιατί δεν ξόδεψαν πολλά!

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι ο κ. Μητσοτάκης αλλά και οι αρμόδιοι υπουργοί γρή-
γορα θα προβούν σε διορθωτικές κινήσεις και με συγκεκριμένες πράξεις θα στηρί-
ξουν τους ανθρώπους που πλήρωσαν ακριβά τα μνημόνια. 

Η νέα φορολογική κλίμακα πρέπει να αλλάξει, διότι η πραγματική οικονομία βα-
σίζεται σε αυτούς τους ανθρώπους που καταναλώνουν.

Θα μου πείτε, δεν μπορούν να γίνουν όλα σε λίγους μήνες. Θα συμφωνήσω. 
Αλλά κάποια έχουν, εκτός από συμβολικό, και κομβικό χαρακτήρα. Και αν δεν γίνουν 
εγκαίρως, όταν η μνήμη των πολιτών «αποσβέσει» την προηγούμενη κυβέρνηση, θα 
θυμούνται μόνο τη σημερινή. Αυτό είναι μια ιστορική αλήθεια και πραγματικότητα. 
Για αυτό και επιμένουμε ότι πρέπει να γίνουν διορθωτικές κινήσεις από τον κ. Χρήστο 
Σταικούρα, που και ευαισθησίες έχει και γνώση. Απλώς δεν πρέπει να χαθεί και άλ-
λος πολύτιμος χρόνος. Διότι όσο το καράβι δεν στρίβει προς τα εκεί που πρέπει στην 
κοινωνία, τόσο οι αναταράξεις θα επανέλθουν. Και θα είναι κρίμα και άδικο, αυτοί 
που έφεραν τη ΝΔ στην εξουσία, να γίνουν πάλι εκείνοι που θα τη ρίξουν. 

Ας ελπίσουμε τα καμπανάκια να τα ακούσουν όσοι πρέπει και να στηρίξουν τη 
μεσαία τάξη. Μια και αυτή κρίνει το αποτέλεσμα κάθε «μάχης». 

Δ ε λ τ ί ο  θ υ έ λ λ η ς
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Αναπτυξιακά Προγράμματα για τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις.

Η σχέση συνεργασίας με την Alpha Bank δίνει ώθηση στην επιχείρησή σας,
μέσω των Αναπτυξιακών Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων, που προσφέρονται
με ευέλικτους όρους εξυπηρέτησης, μειωμένες εξασφαλίσεις και ελκυστικά
επιτόκια. Στηρίζουμε δυναμικά και με συνέπεια τις επιχειρήσεις που επενδύουν
στην εξωστρέφεια και την ανταγωνιστικότητά τους.

Ενημερωθείτε σήμερα από τα έμπειρα και εξειδικευμένα στελέχη μας,
για το Αναπτυξιακό Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα που ταιριάζει καλύτερα
στην επιχείρησή σας.
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Bοηθήστε
την επιχείρησή σας

να ξεχωρίσει
με την υποστήριξη

της Alpha Bank.

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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«Τυχερό και καλοτάξιδο» ευχήθηκε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης να είναι το 
νέο συλλογικό σήμα για τα Μακεδονικά προϊ-
όντα που δημιουργήθηκε και κατοχυρώθηκε 
με πρωτοβουλία του Συνδέσμου Εξαγωγέων 
Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) και παρουσιάστη-
κε την Πέμπτη σε ειδική εκδήλωση στο 4ο 
Thessaloniki Summit. Συνδυάζοντας την μα-
κεδονική ιστορία και παράδοση και με στόχο 
την προστασία των Μακεδονικών προϊόντων 
και των τριών περιφερειών (Κεντρικής, Δυτικής 
και Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης), το σήμα 
αυτό θα «ταξιδέψει» σε όλο τον κόσμο.

Όσον αφορά τον σχεδιασμό του σήματος, σε 
αυτό δεσπόζει ένα μεγάλο κεφαλαίο «Μ», το 
οποίο πλαισιώνεται από τη φράση MACEDONIA 
THE GREAT με λατινικούς χαρακτήρες. Ο όρος 
MACEDONIA επιλέχθηκε με γνώμονα ότι είναι 
διεθνώς αναγνωρισμένος, η φράση THE GREAT 
γιατί παραπέμπει απευθείας στον Μέγα Αλέξαν-
δρο, ενώ υπάρχουν και δύο λεπτομέρειες όπως 
ο χρωματισμός –μπλε και λευκό–, με τα γράμ-
ματα GR σε έντονη γραφή που δείχνουν την 
σύνδεση με την Ελλάδα. Το MACEDONIA είναι 
γραμμένο με «C» και όχι με «Κ», καθώς μετά 
από έρευνα φάνηκε τεράστια διαφορά υπέρ του 
πρώτου γράμματος στις διαδικτυακές αναζητή-
σεις και λήμματα (πάνω από 300 εκατ. με «C» 
και 13 με 14 εκατ. με «Κ»). 

Σε δήλωση του αμέσως μετά την παρουσία-
ση, ο πρωθυπουργός θύμισε την δέσμευσή του 
για αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της 
Συμφωνίας των Πρεσπών τονίζοντας: «είχα δε-
σμευθεί ότι θα αντιμετωπίσουμε τις αρνητικές 
συνέπειες, υποστηρίζοντας τους επαγγελματι-
κούς φορείς της Βορείου Ελλάδος ώστε να κα-
τοχυρώσουν μία ενιαία συλλογική ταυτότητα, 
η οποία θα ξεχωρίζει τα προϊόντα τα οποία θα 
παράγονται από εδώ και στο εξής στη μακεδο-
νική γη. Πιστεύω ότι αυτό το καλαίσθητο σήμα 
το οποίο παρουσιάζεται σήμερα και το οποίο 
άμεσα θα κατατεθεί στο Ευρωπαϊκό Γραφείο στο 
Αλικάντε, επιτυγχάνει αυτό το σκοπό».

Κ. Μητσοτάκης: Σκόπια – Αλβανία στην ΕΕ
Αργότερα, κατά τη βραδινή του ομιλία στο 

4ο Thessaloniki Summit, ο κ. Μητσοτάκης 
έστειλε, παρουσία των ομολόγων του πρωθυ-
πουργών της Βόρειας Μακεδονίας, Ζόραν Ζάεφ, 
και της Βουλγαρίας, Μπόικο Μπορίσοφ, μήνυμα 
στήριξης  της ενταξιακής πορείας των Σκοπίων 
και της Αλβανίας στην ΕΕ, αλλά και άμβλυνσης 
των αρνητικών συνεπειών της Συμφωνίας των 
Πρεσπών. Σε αυτό το πλαίσιο, ο πρωθυπουργός 
έκανε λόγο για ανοιχτές ευρωπαϊκές πόρτες. 
«Βρίσκω την ευκαιρία να βεβαιώσω πως η Ευ-

ρώπη, παρά τις επιφυλάξεις της, κρατά τις πόρ-
τες ανοιχτές στα Δυτικά Βαλκάνια. Και ότι, με τις 
κατάλληλες προϋποθέσεις, το όνειρο για μία 
χερσόνησο ειρήνης και ελευθερίας μπορεί να 
γίνει πραγματικότητα και η σημαία της Ευρώπης 
να κυματίσει, κάποια στιγμή στα Τίρανα και στα 
Σκόπια», τόνισε.

Ο κ. Μητσοτάκης ανάφερε ωστόσο την ελ-
ληνική παροιμία «οι καλοί λογαριασμοί κάνουν 
τους καλούς φίλους» και ξεκαθάρισε: «Σε ό,τι 
αφορά στην Ελλάδα, δεν έκρυψα ποτέ ότι επι-
θυμούμε τους δύο γείτονές μας στην ΕΕ. Πε-
ριμένουμε, όμως, και αυτοί να κάνουν τα απα-
ραίτητα βήματα». Σχετικά με την υποψηφιότητα 
της Βόρειας Μακεδονίας, επισήμανε ότι «έχου-
με χρέος να αμβλύνουμε τις πολλές αρνητικές 
συνέπειες μιας συμφωνίας που έχει ήδη υπο-
γραφεί. Πρέπει να το κάνουμε με ρεαλισμό και 
ωριμότητα. Προτεραιότητα για εμάς αποτελεί η 
προστασία του ονόματος και της φήμης της Μα-
κεδονίας μας και των προϊόντων της».

Αναφορικά με την Αλβανία ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης δήλωσε πως «πρέπει να προχωρήσει 
στην απρόσκοπτη και αντικειμενική απογραφή 
του πληθυσμού της, σεβόμενη απόλυτα το δι-
καίωμα του αυτοπροσδιορισμού και να εγγυη-
θεί στην πράξη τις περιουσίες και τα δικαιώματα 
της ελληνικής εθνικής μειονότητας».

Ζαεφ: Μην μας αφήσετε πίσω!
Από την πλευρά του, ο πρωθυπουργός της 

Β. Μακεδονίας, Ζόραν Ζάεφ, επιβεβαίωσε σε 
δηλώσεις του την επιθυμία της ελληνικής κυ-

βέρνησης και τη βούληση του Κ. Μητσοτάκη να 
βοηθήσει εμπράκτως εμπράκτως στην προσπά-
θεια των Σκοπίων να ενταχθούν στην ΕΕ. Ο Ζ. 
Ζάεφ γνωστοποίησε τη δέσμευση του Έλληνα 
πρωθυπουργού κατά τη συνάντησή τους, για 
ανάληψη πρωτοβουλίας ώστε να επικοινωνή-
σει με τους Ευρωπαίους ηγέτες και τον Γάλλο 
πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν ώστε να ενισχύσει 
την ενταξιακή πορεία της χώρας του στην ευρω-
παϊκή οικογένεια.

Αναφερόμενος στο θέμα της εμπλοκής της 
ενταξιακής διαδικασίας της χώρας του μετά 
το γαλλικό βέτο, ο Ζάεφ απευθύνθηκε στους 
πρωθυπουργούς Ελλάδας και Βουλγαρίας βγά-
ζοντας και το ανάλογο συναίσθημα: «Μην μας 
αφήσετε πίσω. Εσείς είστε οι ηγέτες της περι-
οχής. Πρέπει να προχωρήσουμε μπροστά, δεν 
υπάρχει άλλη εναλλακτική για όλες τις χώρες 
των Δυτικών Βαλκανίων. Υπάρχει μόνο μία 
οδός, η ένταξη στην ΕΕ». Επίσης, στη διάρκεια 
των δηλώσεών του, ο πρωθυπουργός της Β. 
Μακεδονίας αναφέρθηκε πολλές φορές στις 
φιλικές σχέσεις που συνδέουν τη χώρα του με 
την Ελλάδα.

MΑCEDONIA THE GREAT
Το σήμα που θα… ταξιδέψει με τα μακεδονικά προϊόντα σε όλο τον κόσμο



Κέντρα
Κοινότητας

ωφελήθηκαν
34.350 πολίτες

∆οµές Παροχής 
 Βασικών Αγαθών

ωφελήθηκαν
13.200 πολίτες

∆οµές
Αστέγων

ωφελήθηκαν
2.000 πολίτες

Κέντρα ∆ιηµέρευσης
Ηµερήσιας Φροντίδας 

 ΑµεΑ
ωφελήθηκαν
390 πολίτες

Εναρµόνιση
Οικογενειακής και 

Επαγγελµατικής Ζωής
ωφελήθηκαν

37.100 πολίτες
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Κάθε χρόνο στην Ελλάδα πετάμε περίπου 
100 κιλά τροφικών περισσευμάτων ανά άτομο !

Σοκάρουν τα στοιχεία για τη σπατάλη τροφίμων

Παρόλο που η Ελλάδα αντιμετωπίζει 
μία από τις μεγαλύτερες οικονομικές και 
κοινωνικές κρίσεις της σύγχρονης ιστο-
ρίας της, οι έρευνες δείχνουν ότι είμαστε 
αδιόρθωτοι.

Πώς αλλιώς να εξηγηθεί το στατιστι-
κό εύρημα ότι σχεδόν δύο στους δέκα 
Έλληνες πετούν το φαγητό τους στα 
σκουπίδια;

Τελικά πόσο μεγάλη είναι η σπατάλη 
τροφίμων στην Ελλάδα, την Ευρώπη και 
παγκοσμίως; Πόσο φαγητό σπαταλάται 
τη στιγμή που περίπου ένα δισεκατομμύ-
ριο άνθρωποι υποσιτίζονται παγκοσμίως; 
Οι αριθμοί σοκάρουν.

Η σπατάλη τροφίμων σε αριθμούς
Παγκoσμίως
• Τουλάχιστον το ένα τρίτο των τρο-

φίμων που παράγονται κάθε χρόνο στον 
κόσμο για κατανάλωση σπαταλάται - πε-
ρίπου 1,3 δισεκατομμύρια τόνοι.

• Περίπου ένα δισεκατομμύριο άν-
θρωποι στον κόσμο υποσιτίζονται ενώ 
θα μπορούσαν να ξεφύγουν από τον 
υποσιτισμό με λιγότερο από το ένα τέ-
ταρτο των τροφίμων που σπαταλούνται 
στις ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο και την 

Ευρώπη.
• 10% των εκπομπών αερίων του 

θερμοκηπίου των πλούσιων χωρών προ-
έρχεται από την καλλιέργεια τροφίμων 
που καταλήγουν να μην καταλώνονται.

 Στην Ευρώπη
• Για κάθε ευρωπαίο πολίτη, 179 κιλά 

τροφίμων σπαταλούνται κάθε χρόνο 
στην αλυσίδα παραγωγής και διανομής 
τροφίμων αλλά και στο σπίτι.

• Κάθε Ευρωπαίος καταναλωτής 
σπαταλάει 76 κιλά τροφίμων ετησίως.

• Τα Ηνωμένα Έθνη υπολογίζουν 
ότι αν χρησιμοποιούνταν περισσεύμα-
τα τροφίμων για την εκτροφή ζώων, θα 
απελευθερώνονταν ποσότητα τροφίμων 
ικανή να θρέψει επιπλέον 3 δισεκατομ-
μύρια ανθρώπους.

• Η εκτροφή γουρουνιών με περισ-
σεύματα τροφίμων θα μείωνε σημαντικά 
την ανάγκη για 40 εκατομμύρια τόνους 
σόγιας, που καλλιεργούνται σε τροπικά 
δάση κάθε χρόνο και εισάγονται στην 
Ευρώπη από τη Λατινική Αμερική για τη 
διατροφή του ζωικού κεφαλαίου.

 Στην Ελλάδα 
• Σύμφωνα με έρευνα του Χαροκό-

πειου Πανεπιστημίου, κάθε νοικοκυριό 

στην Ελλάδα σπαταλά 98,9 κιλά τροφι-
κών περισσευμάτων ανά άτομο σε ετή-
σια βάση. Από αυτά, περίπου 30 κιλά θα 
μπορούσαν να αποφευχθούν με μικρές 
αλλαγές στις καθημερινές μας κατανα-
λωτικές συνήθειες.

• Έρευνα που υλοποιήθηκε για πρώ-
τη φορά στην Ελλάδα από την Public 
Issue για λογαριασμό του προγράμμα-
τος WWF - Καλύτερη Ζωή έδειξε ότι  το 
37% των Ελλήνων σπαταλάει φαγητό 
τουλάχιστον 1-2 φορές τον μήνα, με 
τους νέους  από 18 -34 ετών να πετάνε 
τη μεγαλύτερη ποσότητα φαγητού. Στον 
αντίποδα, οι ηλικίες άνω των 55 πετούν 
ελάχιστα τρόφιμα.

Τα παραπάνω στοιχεία είναι ενδεικτι-
κά της σημασίας που έχει αποκτήσει εδώ 
και λίγα χρόνια η συζήτηση για τη σπατά-
λη τροφίμων (food waste). Πολλά κρά-
τη, κυρίως στον δυτικό κόσμο, μπαίνουν 
στη διαδικασία να θεσμοθετήσουν μέτρα 
για την αντιμετώπιση του φαινομένου.

Οι τόνοι τροφής που καταλήγουν 
κάθε χρόνο στα σκουπίδια παγκοσμίως, 
ενώ την ίδια στιγμή σχεδόν 1 δισεκατομ-
μύριο ανθρώπων υποσιτίζεται, είναι συ-
νοπτικά ο ορισμός της λεγόμενης «σπα-

τάλης τροφίμων». Εκτός, όμως, από την 
ανθρωπιστική πλευρά, το ζήτημα έχει 
οικονομικές και περιβαλλοντικές όψεις 
που το καθιστούν ένα από τα φαινόμενα 
της σύγχρονης ανθρώπινης παθογένειας.

Τα τρόφιμα που απορρίπτονται από 
εμπόρους λιανικής και καταναλωτές στις 
πιο αναπτυγμένες χώρες είναι αρκετά 
να υπερκαλύψουν τις ανάγκες των αν-
θρώπων που μαστίζονται από την πείνα, 
σύμφωνα με στοιχεία της Οργάνωσης 
Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων 
Εθνών, γεγονός που δίνει διαστάσεις πα-
ραλογισμού στο πρόβλημα.

Μία σκέψη που υπάρχει σε ευρωπα-
ϊκό επίπεδο είναι να καταργηθεί τελείως 
το ανάλωση κατά προτίμηση μιας και 
μιλάμε για τρόφιμα μακράς διαρκείας, 
όπως για παράδειγμα μακαρόνια, ρύζι, 
όπου το προσδόκιμο -ας το πούμε- ζωής 
τους είναι αρκετά μεγάλο και η ανάλωση 
κατά προτίμηση είναι καθαρά για λόγους 
μάρκετινγκ και όχι για να εξυπηρετεί την 
ουσία, αφού ακόμη και κάποιους μήνες 
μετά μπορούν να καταναλωθούν με 
ασφάλεια.
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ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
Τ. 2310 500005 • F. 2310 501180

 www.egnatia.tv • info@egnatia.tv
ΑΝ∆ΡΕΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 21 (ΕΝΤΟΣ ΒΙΛΚΑ)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ • ΤΚ 54627

DVB-T: 51 (ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ - ΦΙΛΙΠΠΕΙΟ), 59 (ΑΡΙ∆ΑΙΑ)

ΤΡ 15:30
ΤΡ 01:00 (Ε)  ΤΕ 06:30 (Ε)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ &
ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ

∆Ε - ΤΕ - ΠΑ 15:30
ΤΡ - ΠΕ - ΣΑ 06:30 (Ε)

Ε∆Ω ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ

∆Ε 20:00
ΤΕ 21:00 (E) ΣΑ 12:00 (Ε)

ΒΑΛΤΕ GOAL

Πριν από μερικές ημέρες παρουσιάστηκαν στις Βρυξέλλες τα απο-
τελέσματα της Έρευνας Οικονομικής Συγκυρίας των Ευρωεπιμελη-
τηρίων, η οποία βασίστηκε σε σχόλια και παρατηρήσεις από 53.000 
επιχειρήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με τα ευρήματα της 
έρευνας, οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις εμφανίζονται λιγότερο αισιόδο-
ξες για τη χρονιά που έρχεται, σε σχέση με το προηγούμενο έτος, όσον 
αφορά τις εγχώριες και διεθνείς πωλήσεις, την απασχόληση και τις 
επενδύσεις. Μάλιστα, το γενικότερο επίπεδο της επιχειρηματικής εμπι-
στοσύνης για την προσεχή χρονιά, το χαμηλότερο από το 2014.

Ποιοι είναι οι βασικοί παράγοντες που διαμορφώνουν αυτό το κλί-
μα; Όπως αποτυπώνεται στην έρευνα, η χαμηλή εγχώρια ζήτηση,  η 
έλλειψη ειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού και το αυξανόμενο κό-
στος της εργασίας, φαίνεται να αποτελούν τις κυριότερες προκλήσεις 
ενόψει του 2020 για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Η δυσκολία εξεύρεσης ειδικευμένων εργαζόμενων, σε συν-
δυασμό με το αυξανόμενο κόστος εργασίας, αποτελεί βασικό σημείο 
προβληματισμού. 

«Αγκάθι» για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα εξακολουθεί να 
αποτελεί και η πρόσβαση στη χρηματοδότηση, ενώ αναγνωρίζεται και 
η ανάγκη ενίσχυσης της γνώσης σχετικά με τα διαθέσιμα χρηματοδο-
τικά εργαλεία. Με δεδομένες τις συνεχιζόμενες δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουν οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στην προσπάθεια για τρα-
πεζικό δανεισμό, σε κάποια από τα κράτη – μέλη, μεταξύ των οποίων 
και η Ελλάδα, αναδεικνύεται η ανάγκη για περαιτέρω προώθηση των 
εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης.

Παράλληλα, σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, αυξάνεται ο 
αριθμός των επιχειρήσεων που ανησυχούν για τη διαρκή άνοδο των 

τιμών της ενέργειας και των πρώτων υλών, ιδίως στη Γερμανία και σε 
κάποιες χώρες της ανατολικής Ευρώπης. Τέλος, το Brexit, αν και κατα-
λαμβάνει χαμηλότερη σχετικά θέση στην κατάταξη των προκλήσεων, 
αποτελεί μείζονα παράγοντα ανησυχίας για τις ιρλανδικές και γερμανι-
κές επιχειρήσεις που συμμετείχαν στην έρευνα. 

Τα ευρήματα αυτά αναδεικνύουν σαφή μηνύματα προς τη νέα Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, όσον αφορά τις προτεραιότητες και τις ανάγκες 
που πρέπει να υπηρετηθούν, με στόχο τη στήριξη της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας. Υπάρχει ξεκάθαρα ανάγκη επιτάχυνσης των προ-
σπαθειών για μια ισχυρότερη ενιαία αγορά, ευνοϊκότερο επιχειρημα-
τικό περιβάλλον, αλλά και μέτρα για την αντιμετώπιση της έλλειψης 
δεξιοτήτων, που περιορίζει την ανταγωνιστικότητα των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων. Ειδικότερα όσον αφορά την Ελλάδα, θα πρέπει να λη-
φθούν δραστικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των δύο σημα-
ντικότερων προβλημάτων που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν οι 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις: του αποκλεισμού από την τραπεζική χρη-
ματοδότηση, αλλά και της υπέρμετρης επιβάρυνσης του μη μισθολο-
γικού κόστους από τις υψηλές ασφαλιστικές εισφορές.

Οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελ-
ληνικής, αλλά και της ευρωπαϊκής οικονομίας, με καθοριστικό ρόλο 
στην ανάπτυξη, στην απασχόληση, στην κοινωνική συνοχή. Είναι, 
επομένως, ζήτημα ζωτικής προτεραιότητας η στήριξή τους, μέσα από 
γενναία και αποτελεσματικά μέτρα πολιτικής, τα οποία απαντούν σε 
πραγματικές ανάγκες. 

• Ο Κωνσταντίνος Μίχαλος είναι πρόεδρος του εμπορικού και 
βιομηχανικού επιμελητηρίου Αθηνών

Λιγότερο αισιόδοξες οι ευρωπαϊκές ΜμΕ

Τ Ο Υ 
Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ Ι Ν Ο Υ 

Μ Ι Χ Α Λ Ο Υ *

opinion



Κλείστε άµεσα το δοκιµαστικό σας!

w w w . e l i x i r s t u d i o . g r

ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 16
ΦΑΛΗΡΟ

2310 887 490

ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ 15
ΝΤΕΠΩ

2310 419 754

ΚΑΡΑΚΑΣΗ 14
∆ΕΛΦΩΝ

2310 306 153

Γ. ΑΓΓΕΛΟΥ 30
ΧΑΡΙΛΑΟΥ

2310 316 931

Γ. ΣΕΦΕΡΗ 108
ΡΟ∆ΟΣ

2241 065277

ΚΡΥΣΤΑΛΛΗ 3
ΜΕΤΕΩΡΑ

2310 639 952

ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 15
ΕΥΖΩΝΩΝ

2310 859 880

ΩΡΕΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

ΧΩΡΟΙ
ΑΣΚΗΣΗΣ

Στο ELIXIR GYM NETWORK αγαπάµε την άσκηση και δείχνουµε τεράστιο σεβασµό 
στους ανθρώπους που µας εµπιστεύονται και όχι µόνο. 

Η ιστορία µας, αποδεικνύει την πίστη µας στον παραδοσιακό τρόπο άσκησης και 
γενικά την άσκηση σαν µέσο πρόληψης της υγείας και βελτίωσης της ποιότητας ζωής. 

Για εµάς, στο επίκεντρο βρίσκεται πάντα ο ασκούµενος, και αναζητάµε την τίµια 
συναλλαγή µαζί του, µε απώτερο σκοπό να τον καθοδήγησουµε, µέσω της σωστής 

ενηµέρωσης και της έµπνευσης, να πετύχει τους στόχους του.

Αποστολή µας είναι η εξαιρετική εξυπηρέτηση σε εξαιρετικούς ανθρώπους 
και η πρόβλεψη των αναγκών του κάθε ενεργού µέλους του δικτύου µας.

YOGA PERSONAL
TRAINING

TRX PILATES CROSS
TRAINING
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Η Ελλάς συμμετείχε σε δύο παγκόσμιους πολέμους ευρισκόμενη 
απέναντι στον άξονα της Γερμανίας. Είχε δε την ιδιαιτερότητα να βρεθεί 
στο ίδιο στρατόπεδο με την Ρωσία και ως Σοβιετική Ένωση. Η οποία 
Ρωσία  έχει ρόλο στην Νοτιοανατολική Ευρώπη και Μεσόγειο ανεξαρ-
τήτως της όποιας επιρροής επί της Ελλάδος (βλέπε Τουρκοκρατία, 
Κριμαϊκός, Γιάλτα).

 Μετά το 1990 αναδύθηκαν δυνάμεις – πόλοι ισχύος και επιρρο-
ής πέραν της Ρωσίας και ΗΠΑ. Κίνα, Γερμανία, Γαλλία και η Αγγλία. Η 
νέα πραγματικότητα της πολυπολικότητας, που είναι σε άναρχη κα-
τάσταση, αφού είναι αντικειμενικά δύσκολη η ισορροπία για μεγάλο 
χρονικό διάστημα, επηρεάζει την Ελλάδα ποικιλοτρόπως. Το ιστορικό 
πρόβλημα της χώρας, μεταξύ δύσης και ανατολής υπό αυτήν την συν-
θήκη  πολυπολικότητας λαμβάνει ιδιάζουσες διαστάσεις. Θα αφήσουν 
η Γαλλία και η Αγγλία με τους δορυφόρους τους να ανέλθει η Γερμανία 
δια μέσου Ελλάδος- Σκοπίων; Θα επιτρέψουν οι ΗΠΑ την διείσδυση 
της Κίνας και μέχρι ποίου σημείου. Θα αφήσουν οι δυτικοί τον έλεγχο 
και την κυριαρχία στην Ασία; Το προηγούμενο της αποτροπής μεγαλύ-
τερης επιρροής της Ρωσίας στις βαλκανικές χώρες από τις ΗΠΑ είναι 
νωπό ακόμη. 

Η Ρωσία θα συμβιβασθεί να απολέσει τα στοιχειώδη ερείσματα 
στην Ελλάδα, ενώ είναι ισχυρός παράγοντας επιρροής στην ευρύτερη 
περιοχή; Αν προσθέσουμε και τις δευτερεύουσες δυνάμεις της περιο-
χής, που όμως πρωταγωνιστούν στο μικροσύστημα της Νοτιοανατολι-
κής  Μεσογείου (Τουρκία- Ισραήλ- Αίγυπτος- Ιταλία) γίνεται αντιληπτό 
ότι η πατρίδα μας δοκιμάζεται εμφανώς και αφανώς, χωρίς να αναλύ-
ονται και να αναδεικνύονται οι παράμετροι που οδηγούν σε απειλές. 
Ασύμμετρες, υβριδικές ή αμέσου επιβολής. Αδυνατούμε να ισορρο-

πήσουμε. Λάθη επί λαθών. Χάσαμε την οικονομική ισχύ, βιαστήκαμε 
σε Συρία και υπερβάλαμε στην Ουκρανία. Ιδίως όμως αγνοήσαμε την 
πολυπολικότητα του σήμερα και το Ιστορικό πρόβλημα με την Ρωσία. 
Επί 10 χρόνια οι σχέσεις μας πάνε από το κακό στο χειρότερο και φθά-
σαμε σε σημείο πάγου. Το ότι έπρεπε να τηρήσουμε τις υποχρεώσεις 
μας προς τις ΗΠΑ και Ε.Ε., δεν έπρεπε να οδηγήσει τις σχέσεις μας με 
την Ρωσία στον πάγο ή σε εχθρικό επίπεδο. Η Τουρκία αντιλαμβάνεται 
μόνο την ισχύ μας, χωρίς όμως να χάνει την αξία της η ανασχετική δύ-
ναμη του Ρωσικού παράγοντα προς αυτήν. Ήταν χρήσιμη ως Σοβιετική 
Ένωση, είναι αδιανόητο η Ρωσία να είναι εχθρική προς την χώρα μας 
τώρα.Το μεταναστευτικό εν προκειμένω απειλεί συθέμελα το εσωτερι-
κό μέτωπο της χώρας. Η Τουρκία αχαλίνωτη και ερωτοτροπούσα προς 
πάσα κατεύθυνση κλονίζει με τις μαζικές ροές μεταναστών τις αντοχές 
Ελλήνων και Ελλάδος.

Η ιστορική πλέον ατιμωτική συμφωνία των Πρεσπών, χωρίς πό-
λεμο και ήτα, διαλύει την εθνική παρακαταθήκη του παρελθόντος και 
την εθνική διδαχή του μέλλοντος. Η αντιμετώπιση της Τουρκίας, μπο-
ρεί να γίνει με πολιτικοστρατιωτική ισχύ και αρραγές εθνικό εσωτερικό 
μέτωπο.

 Εδώ και τρεις δεκαετίες όμως ελαχιστοποιείται και εκφυλίζεται η 
κοινή αντίληψη για εθνικά και κοινωνικά ζητήματα. Είναι η ώρα για 
γνώση, πίστη και πολιτικές του μεγαλύτερου δυνατού κοινού τόπου 
των εσωτερικών δυνάμεων. Η ιστορία και το διεθνές πολιτικό πεδίο 
βρίσκονται μπροστά μας. Καλούμαστε να τα κατανοήσουμε.    

*Ο Κώστας Κιλτίδης είναι πρώην υπουργός της ΝΔ.

«Η άναρχη διεθνής πολυπολικότητα και το Ιστορικό πρόβλημα της Ελλάδος»

Τ Ο Υ  Κ Ω Σ Τ Α 
Κ Ι Λ Τ Ι Δ Η * 

opinion



Eστιατόριο-Πατσατζίδικο ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ 

Από το 1952 η ελληνική 
παραδοσιακή κουζίνα 

στη θέση που της αξίζει

estiatoriopatsatzidikotsarouxa

Ολύµπου 78 - Τηλ.: 2310.271.621

...στο τραπέζι σας!



G O L D
Πεσιρίδης Σ. Ιωάννης

Σύµβουλος Επένδυσης - ∆ιαχείρισης Ακινήτων Remax Gold

Τηλ: (+30) 6940.66.70.71

Έχετε-ψάχνετε ακίνητο προς πώληση -ενοικίαση - αγορά 
στο νοµό Θεσσαλονίκης και στην υπόλοιπη χώρα; 

Με πολυετή πείρα
στο χώρο του real estate,
µπορούµε να σας εξυπηρετήσουµε 
ταχύτατα και αποτελεσµατικά

-∆ιαχείριση ακινήτων 
-Συµβουλές χρηµατοδότησης
-Επενδυτικά προγράµµατα
-Νοµικές, λογιστικές και τεχνικές υπηρεσίες
-∆ωρεάν εκτίµηση ακινήτου
-Πανελλαδική κάλυψη

1ος πανευρωπαϊκά στην εκπαίδευση 
του reucon18 της Remax Europe στο Άµστερνταµ τον Οκτώβρη

1ος στην Β. Ελλάδα για το 2018 και το 2019 

57ος πανευρωπαϊκά σε αριθµό πράξεων για το 2018

Εµπιστευτείτε τους καλύτερους!
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EΔΑ ΘΕΣΣ 
η δύναµη 
στο Φυσικό Αέριο.

100%
στα τέλη σύνδεσης
για όλο το 2019

έκπτωση οnlineΝέες οnline  

υπηρεσίες

Και µην ξεχνάτε: Σωστή συντήρηση των συσκευών 
αερίου και της υδραυλικής εγκατάστασης από πιστοποιηµένους 
επαγγελµατίες σηµαίνει ασφάλεια!
www.edathess.gr/asfaleia

Λαμβάνοντας το εντυπωσιακό ποσοστό του 70,6% η 
παράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα “Σύγχρονες Ισχυ-
ρές Περιφέρειες” αναδείχθηκε πρώτη στις εκλογές της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ), που έγιναν στην 
Αθήνα, “κλειδώνοντας” πανηγυρικά με τον τρόπο αυτό 
την προεδρία.

Ο συνδυασμός του περιφερειάρχη Κεντρικής Μακε-
δονίας κατάφερε ιδιαίτερα άνετα, όπως αποδείχθηκε από 
την εκλογική διαδικασία, να καταλάβει στο νέο 25μελές 
Δ.Σ. της ΕΝΠΕ τις 8 από τις 12 έδρες, καθώς οι άλλες 13 
ανήκουν αυτοδίκαια στους 13 περιφερειάρχες της χώρας.

Πέρα από τον Απόστολο Τζιτζικώστα, εκλέγονται οι 
αντιπεριφερειάρχες Θεσσαλίας Χρήστος Μιχαλάκης, Κε-
ντρικής Μακεδονίας Γιάννης Γιώργος, Ανατολικής Μα-
κεδονίας - Θράκης Δημήτρης Πέτροβιτς, Δυτικής Μακε-
δονίας Γιάννης Γιάτσιος και οι περιφερειακοί σύμβουλοι 
Αττικής Γιώργος Βλάχος, Κρήτης Αλέξανδρος Μαρκο-
γιαννάκης, Πελοποννήσου Μαργαρίτα Σπυριδάκου και 
Στερεάς Ελλάδας Χρήστος Δούρος.

Αντίθετα, καταποντίστηκαν οι παρατάξεις του Από-
στολου Κατσιφάρα και της Ρένας Δούρου. Ο συνδυασμός 
του κ.Κατσιφάρα “Ανεξάρτητη Δημοκρατική Κίνηση” έλα-
βε ποσοστό 13,8% ενώ η παράταξη της Ρένας Δούρου 
“Ριζοσπαστική Περιφερειακή Πρωτοβουλία” 8%. Την τε-
λευταία έδρα που απέμενε κατακυρώθηκε με κλήρωση, 

όπως προβλέπεται από το καταστατικό, στη “Λαϊκή Συ-
σπείρωση” που ισοβάθμισε με τον συνδυασμό «Σύγχρο-
νες Ισχυρές Περιφέρειες».

Ο κ.Τζιτζικώστας αναφερόμενος στις προκλήσεις 
που έχουν μπροστά τους τα επόμενα χρόνια οι περιφέ-
ρειες της χώρας υπογράμμισε πως “μετεξελίσσονται σε 
ατμομηχανές της ανάπτυξης” και πως μπορούν να απο-
τελέσουν “τους καταλύτες της οικονομίας και των νέων 
θέσεων εργασίας” που χρειάζεται ο τόπος. 

Παράλληλα, μίλησε με θερμά λόγια για τον υπουργό 
Εσωτερικών, Τάκη Θεοδωρικάκο και την κυβέρνηση της 
ΝΔ λέγοντας πως μαζί “θα δουλέψουμε σκληρά για να 
γυρίσει οριστικά σελίδα η Ελλάδα”. 

Ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας με αφορ-
μή το ισχυρό 70,9% που έλαβε ο συνδυασμός του ευ-
χαρίστησε τους περιφερειάρχες, αντιπεριφερειάρχες και 
περιφερειακούς συμβούλους της χώρας στέλνοντας 
παράλληλα και το μήνυμα πως “ενωμένοι προχωράμε 
μπροστά”!

«Κλείδωσε» την προεδρία με το εντυπωσιακό ποσοστό του 70%

Σάρωσε ο Απ.Τζιτζικώστας
στις εκλογές της ΕΝΠΕ
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Νέο κεφάλαιο ανοίγει στην Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), 
με τον δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιο Κα-
ϊτεζίδη, να παραλαμβάνει επίσημα σκυτάλη από 
τον απερχόμενο πρόεδρο, δήμαρχο Αμπελοκή-
πων - Μενεμένης, Λάζαρο Κυρίζογλου. 

Μετά τη σαρωτική νίκη που κατέγραψε ως 
επικεφαλής παράταξης στις πρόσφατες εκλογές 
για την ανάδειξη των νέων οργάνων, Διοικητικού 
και Εποπτικού Συμβουλίου, ο κ.Καϊτεζίδης ανα-
λαμβάνει τα ηνία για τη δημοτική περίοδο 2019 
- 2023. Μάλιστα, έκανε  “ποδαρικό” στις υπο-
χρεώσεις του υποδεχόμενος τον Γενικό Γραμμα-
τέα Πολιτικής Προστασίας, Νίκο Χαρδαλιά, στη 
σύσκεψη με τους δημάρχους και τους εκπρο-
σώπους των δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας 
όπου στο επίκεντρο βρέθηκε η “θωράκιση” της 
περιοχής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Ο κ.Καϊτεζίδης είχε φροντίσει από το προη-
γούμενο διάστημα να στείλει προς όλους τους 
συναδέλφους του το μήνυμα της ενότητας και 
της συνεργασίας και με το ίδιο μοτίβο θα συνε-
χίσει στην τετραετία παρά την άνετη πρωτιά που 
έλαβε ο συνδυασμός του «Ενωμένοι Αυτοδιοι-
κητικοί» (με πολιτική αναφορά στη Νέα Δημο-
κρατία) με ποσοστό 65%. 

«Η ενότητα και η Τοπική Αυτοδιοίκηση, είναι 
δύο λέξεις που μας οδηγούν στο αύριο», σημει-
ώνει χαρακτηριστικά, τονίζοντας πως «όλοι μαζί 
ενωμένοι θα αγωνιστούμε για τα μεγάλα και σο-
βαρά προβλήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης». 
Ξεκαθαρίζει δε ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη 
πως «κανένας δήμος δεν θα είναι μόνος του, θα 
παλεύουμε όλοι μαζί σαν γροθιά».

Πάντως τα “καυτά μέτωπα” που θα κληθεί να 
αντιμετωπίσει ο νέος πρόεδρος της Περιφερεια-
κής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας είναι 
πολλά και ο ίδιος έχει θέσει ήδη κάποιες από τις 
προτεραιότητες του. Μεταξύ άλλων προτάσσει 
το προσφυγικό - μεταναστευτικό, τα οικονομικά 
και θεσμικά ζητήματα των ΟΤΑ, την ουσιαστική 
συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης στη Συνταγματική 
Αναθεώρηση, το πειθαρχικό δίκαιο, τη διαχείρι-
ση των απορριμμάτων και των ανακυκλώσιμων 
υλικών, την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση των μι-
κρών δήμων. 

Οι εκλογές για τα νέα όργανα της ΠΕΔΚΜ δι-
εξήχθησαν πριν από λίγες ημέρες στο δημαρχείο 
Θεσσαλονίκης με τη συμμετοχή 200 εκπροσώ-
πων από τους δήμους της Κεντρικής Μακεδονί-
ας. Τη διαδικασία άνοιξε ο δήμαρχος Θεσσαλο-

νίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, εκφράζοντας την 
ελπίδα για μια δημιουργική τετραετία για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενώ ο απερχόμενος πρόε-
δρος και δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης, 
Λάζαρος Κυρίζογλου, ήταν εμφανώς συγκινημέ-
νος.

Σημειώνεται πως κατά τη διάρκεια της εκλο-
γικής διαδικασίας, για το Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ εξελέ-
γησαν 25 μέλη από τρεις παρατάξεις.

• Η παράταξη «Ενωμένοι Αυτοδιοικητικοί» 
του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη έλαβε 17 έδρες (12 δή-
μαρχοι και 5 δημοτικοί σύμβουλοι). Πέρα από 
τον κ.Καϊτεζίδη εξελέγησαν οι δήμαρχοι Ωραι-
οκάστρου Παντελής Τσακίρης, Καλαμαριάς 
Γιάννης Δαρδαμανέλης, Αριστοτέλη Στυλιανός 
Βαλιάνος, Λαγκαδά Ιωάννης Ταχματζίδης, Κιλ-
κίς Δημήτρης Κυριακίδης, ‘Εδεσσας Δημήτρης 
Γιάννου, Σιντικής Φώτης Δομουχτσίδης, Αλεξάν-
δρειας Παναγιώτης Γκυρίνης, Εμμανουήλ Παπ-
πά Δημήτρης Νότας και Κορδελιού - Ευόσμου 
Κλέανθης Μανδαλιανός. Οι δημοτικοί σύμβου-
λοι που εξελέγησαν είναι οι Αντώνης Ζαβέρκος 
(Θερμαϊκού), Ηλίας Ζάχαρης (Νεάπολης - Συκε-
ών), Βασίλης Γάκης (Θεσσαλονίκης), Θεόδωρος 

Ιορδανίδης (Βόλβης) και Δρόσος Τσαβλής (πρό-
εδρος Δ.Σ. Θεσσαλονίκης). 

• Η παράταξη «Αυτοδιοικητικό Κίνημα Κε-
ντρικής Μακεδονίας», με επικεφαλής το δήμαρ-
χο Νεάπολης – Συκεών, Σίμο Δανιηλίδη έλαβε 
41 ψήφους και κατέκτησε 5 έδρες (3 δήμαρχοι 
και 2 δημοτικοί σύμβουλοι). Εκτός από τον κ.Δα-
νιηλίδη εξελέγησαν οι δήμαρχοι Θέρμης Θεόδω-
ρος Παπαδόπουλος και Βέροιας Κώστας Βοργι-
αζίδης καθώς επίσης οι δημοτικοί σύμβουλοι 
Κλεάνθης Κοτσακιαχίδης (Ηράκλεια Σερρών) 
και Θεοδόσης Μπακογλίδης (Καλαμαριάς). 

• Η παράταξη της «Προοδευτικής Αυτοδι-
οικητικής Πρωτοβουλίας», που έχει αναφορά 
στον ΣΥΡΙΖΑ και χωρίς επικεφαλής έλαβε 22 
ψήφους και θα έχει στο νέο Δ.Σ. 3 έδρες (και οι 
τρεις δημοτικοί σύμβουλοι). Πρόκειται για τους 
συμβούλους Χρήστο Ζησάκο (Νεάπολης - Συκέ-
ων), Γλυκερία Καλφακάκου (Θεσσαλονίκης) και 
Αντώνη Μαρκούλη (Βέροιας). 

Οι παρατάξεις της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
που έλαβε έξι ψήφους και του υποψηφίου Ιωάν-
νη Νασιούλα με μία ψήφο, δεν εξέλεξαν κανένα 
μέλος στο νέο Δ.Σ της ΠΕΔΚΜ.

Μετά τη σαρωτική νίκη που πέτυχε στις εκλογές

Νέα εποχή στην Π.Ε.Δ.Κ.Μ.
με τον Ιγνάτιο Καϊτεζίδη 
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Εμπιστοσύνη Κυριάκου 
σε Καράογλου – Ζέρβα 

Πανελλαδική εξόρμηση από Λάζαρο για 
την ΚΕΔΕ

Περί ονομάτων και ... Μπουτάρη

«Η επιστροφή» του Βασ. Κοντογουλίδη 
στο «Coffice»

«Κρύο – ζέστη» η αντιπολίτευση της 
Νοτοπούλου

Με ... Φουρέιρα το χριστουγεννιάτικο σόου 

Σάρωσε ο Δ. Πυλαίας – Χορτιάτη

Συνάντηση Μπουτάρη – Ζάεφ
στη Θεσσαλονίκη 

Την εμπιστοσύνη και την εκτίμησή του στα πρόσωπα 
του υφυπουργού Εσωτερικών Θόδωρου Καράογλου και 
του δημάρχου Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνου Ζέρβα, έδει-
ξε ο Κυριάκος Μητσοτάκης όταν συναντήθηκε μαζί τους 
στο περιθώριο του Thessaloniki Summit, λίγο μετά την 
παρουσίαση του σήματος για τα μακεδονικά προϊόντα. Ο 
πρωθυπουργός  χαριτολογώντας  είπε ότι εκεί που γρά-
φει MACEDONIA THE GREAT, σε λίγο θα γράφει the great 
mayor (ο μεγάλος σήμαρχος) και the great minister (ο 
μεγάλος υπουργός)!

Οργώνει όλη τη χώρα το τελευταίο διάστημα ο δή-
μαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζο-
γλου, προσπαθώντας να συγκεντρώσει όσο το δυνατόν 
περισσότερους σταυρούς προτίμησης από τους αιρετούς, 
ενόψει των εκλογών της ΚΕΔΕ. Και μπορεί η κυριαρχία 
της ΝΔ στη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ να είναι αδιαμφι-
σβήτητη ωστόσο υπάρχει η “εμφύλια” διαμάχη του ψη-
φοδελτίου ανάμεσα στον κ.Κυρίζογλου και τον δήμαρχο 
Τρικκαίων, Δημήτρη Παπαστεργίου.

Ένα λάθος που θύμισε εποχές ...Γιάννη Μπουτάρη 
έκανε ο Αντώνης Γαζάκης, επικεφαλής της παράταξης 
“Πόλη Ανάποδα - Δύναμη Ανατροπής” στην τελευταία 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης. 
Απευθυνόμενος προς τον αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, 
Μάκη Κυριζίδη, μπέρδεψε τις συλλαβές του επιθέτου του 
και τον είπε “Κυζιρίδη”. Ετσι, τον αποκαλούσε και ο πρώ-
ην δήμαρχος γεγονός το οποίο δεν άφησε ασχολίαστο ο 
αντιδήμαρχος: “Κυριζίδης είναι το σωστό. Οχι όπως το 
έλεγε ο Μπουτάρης”. Άμεση ήταν η απάντηση κ.Γαζάκη: 
“Ενας άνθρωπος που τον έχουν αποκαλέσει Γκαζάκη ή 
Καζάκη δικαιούται να κάνει ένα λάθος”. 

Η δεύτερη παρου-
σίαση του βιβλίου του 
δημοσιογράφου Βασίλη 
Κοντογουλίδη «Η επι-
στροφή» από τις εκδό-
σεις Μπαρμπουνάκη θα 
φιλοξενηθεί στον πο-
λυχώρο «Coffice» (Αι-
γαίου 62,Καλαμαριά) το 
Σάββατο 23 Νοεμβρίου 
στις 19.30. Ομιλητές θα 
είναι η αντιπεριφερειάρ-
χης Βούλα Πατουλίδου, ο Δήμαρχος Καλαμαριάς Γιάννης 
Δαρδαμανέλης, ο κοσμήτορας Οικ. Και Πολ. Επιστημών 
ΑΠΘ Γρηγόρης Ζαρωτιάδης και ο δημοσιογράφος Τάσος 
Ρέτζιος. Την εκδήλωση θα συντονίσει η δημοσιογράφος 
Μάρνη Χατζεμμανουήλ.

Μαστίγιο και καρότο από την παράταξη Νοτοπούλου 
στη διοίκηση Ζέρβα. Από τη μία η δημοτική σύμβουλος 
της παράταξης Έλλη Χρυσίδου εκτόξευσε πυρά κατά του 
δημάρχου για τα δημοτικά τέλη και την προεκλογική του 
δέσμευση για μείωση 50%, από την άλλη, όμως, στη συ-
νεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου οι εκλεγμένες σύμ-
βουλοι του συνδυασμού ψήφισαν θετικά την εισήγηση 
της διοίκησης που τα μειώνει κατά 12,5%. 

Από πιάνα μέχρι και Φουρέιρα αναμένεται να περι-
λαμβάνει το καλλιτεχνικό πρόγραμμα που σχεδιάζει ο 
δήμος Θεσσαλονίκης για την περίοδο των Χριστουγέν-
νων και της Πρωτοχρονιάς. Παράλληλα, με τον εορτα-
στικό διάκοσμο, η ομάδα που ανέλαβε τον σχεδιασμό, 
εργάζεται πυρετωδώς και για τις εκδηλώσεις. Όπως έγι-
νε γνωστό για την εορταστική περίοδο προγραμματίζεται 
μια μοναδική εκδήλωση με πολλά πιάνα, ενώ το εορτα-
στικό πνεύμα θα μεταφέρουν μουσικοί από μπαλκόνια. 
Πληροφορίες, τέλος, θέλουν η αλλαγή του χρόνου να 
γίνει με συναυλία της γνωστής τραγουδίστριας Φουρέιρα. 

Κυρίαρχη δύναμη αναδεικνύεται ο δήμος Πυλαίας - 
Χορτιάτη καθώς κατάφερε να πετύχει το “δύο στα δύο” 
στις πρόσφατες εκλογικές αναμετρήσεις με υποψηφί-
ους τον δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και τον πρόεδρο του 
δημοτικού συμβουλίου Μιχάλη Γεράνη. Ο κ.Καϊτεζίδης 
εκλέχθηκε πρόσφατα στη θέση του προέδρου της ΠΕ-
ΔΚΜ, ενώ ο κ.Γεράνης συνεχίζει για δεύτερη θητεία στην 
προεδρία του ΦΟΔΣΑ. 

Σε θερμό κλίμα  έγινε η συνάντηση του  δημάρχου 
Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη με τον  πρωθυπουργό 
της Βόρειας Μακεδονίας Ζόραν Ζάεφ στο περιθώριο του 
Thessaloniki Summit. Οι δύο άντρες που διατηρούν φιλι-
κές σχέσεις, συζήτησαν για την ανάπτυξη συνεργασιών 
με έμφαση στον τομέα του πολιτισμού. Ο Γιάννης Μπου-
τάρης άλλωστε φέρει τον τίτλο του διαμεσολαβητή για 
την έναρξη των συνομιλιών των Αθήνας – Σκοπίων που 
είχαν ως αποτέλεσμα τη Συμφωνία των Πρεσπών.
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Καταστροφές που σπάνια έχουμε δει σε ελληνικά 
σχολεία, αντίκρισαν καθηγητές και μια ομάδα μαθη-
τών που επισκέφτηκαν το ΕΠΑΛ Μουδανιών τη Δευτέ-
ρα, μετά το τέλος της κατάληψης που είχε αρχίσει από 
τις 29 Οκτωβρίου.

Σπασμένα θρανία, διαλυμένοι ηλεκτρονικοί υπο-
λογιστές και εργαστήρια δηλώνουν τη μανία των αν-
θρώπων που μετέτρεψαν το σχολείο σε… πεδίο μάχης. 
Οι βανδαλισμοί σημειώθηκαν σε όλο το κτήριο, ωστό-
σο τα εργαστήρια πληροφορικής, του μηχανολογικού 
καθώς και του γεωπονικού έχουν καταστραφεί ολο-
σχερώς.

Ο διευθυντής του σχολείου και η σχολική επιτροπή 
του δήμου εξετάζουν τη λύση να μετεγκατασταθεί το 

σχολείο, ωστόσο οι διευθυντές των ΓΕΛ Μουδανιών 
δεν φαίνεται να δέχονται αυτή τη λύση. Το βέβαιο είναι 
ότι θα χρειαστεί  αρκετό διάστημα για την αποκατάστα-
ση των ζημιών, οι οποίες είναι τεράστιες. 

Ο δήμαρχος Νέας Προποντίδας Μανώλης Καρράς 
δεν μπορεί να πιστέψει τις εικόνες που είδε με τα μά-
τια του και δήλωσε στην Karfitsa τη θλίψη του για το 
αποτέλεσμα που άφησαν πίσω τους οι καταληψίες. 
«Νιώθω,  απογοητευμένος, που η κατάσταση δε δεί-
χνει κάθε χρόνο να αλλάζει», αναφέρει και δηλώνει 
ότι θα κινήσει διαδικασίες για την απόδοση ευθυνών.

Οι μαθητές πάντως μέχρι στιγμής δεν έχουν που να 
κάνουν τα μαθήματά τους.

«Άστεγοι» οι μαθητές του ΕΠΑΛ Ν. Μουδανιών 

Διαμαρτυρίες για Τσαβλή

Στόχευση από Ζέρβα στο παραεμπόριο Οι συμμαθητές Ιγνάτιος και Θόδωρος Εκλέχθηκε από το ... κρεβάτι ο Γιώργος 

Ο Καστούρας σύμβουλος για τα ΑμεΑ Ένταση στην Καλαμαριά για το μετανα-
στευτικό

Γκρίνια μαθαίνουμε πως υπάρχει στο επιτελείο δη-
μάρχου της Θεσσαλονίκης, αναφορικά με τον τρόπο με 
τον οποίο ασκεί τα καθήκοντα του ο πρόεδρος του δη-
μοτικού συμβουλίου. Υπάρχουν παράπονα ότι δεν χει-
ρίζεται σωστά τα θέματα που έρχονται προς συζήτηση 
αφήνοντας ελεύθερους τους επικεφαλής των αντίπαλων 
παρατάξεων να “παίξουν μπάλα”. Εάν οι γκρινιάρηδες 
καταφέρουν να επηρεάσουν και τον δήμαρχο θα φανεί το 
επόμενο διάστημα… 

Με έναν διαφορετικό τρόπο ο δήμαρχος Θεσσαλο-
νίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας έστειλε μήνυμα κατά του 
παρεμπορίου. Κατέστρεψε και ο ίδιος προϊόντα “μαϊμού” 
που συγκεντρώθηκαν μετά από επιχειρήσεις της Δημοτι-
κής Αστυνομίας και της ΕΛΑΣ. Ο κ.Ζέρβας ανταποκρίθηκε 
στο κάλεσμα του εντεταλμένου δημοτικού συμβούλου 
Δημήτρη Δαγκλή, πατώντας και καταστρέφοντας γυαλιά 
ηλίου που μεταξύ άλλων προϊόντων είχαν κατασχεθεί. 

 Ποιοι είναι οι δύο δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης που 
συνδέονται με στενή φιλία χρόνων, παρά το γεγονός 
ότι έχουν διαφορετικές πολιτικές αφετηρίες; Ο Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης και ο Θόδωρος Παπαδόπουλος! Οι δυο τους 
μεγάλωσαν μαζί, πήγαν στο ίδιο σχολείο και είναι φίλοι 
από τα παλιά. Μάλιστα, είναι από τους δημάρχους που 
ασχολούνται 20 και πλέον χρόνια με την Αυτοδιοίκηση 
και εκλέγονται με υψηλά ποσοστά! Σε αυτό το πλαίσιο, 
θεωρείται δεδομένη και η συνεργασία στην ΠΕΔΚΜ παρά 
το γεγονός ότι κατέβηκαν αντίπαλοι στις πρόσφατες 
εκλογές σε διαφορετικά ψηφοδέλτια.

Από το κρεβάτι του ...πόνου έμαθε τα ευχάριστα νέα 
ο αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, Γιάννης Γιώργος. 
Εκλέχθηκε μέλος στο νέο Δ.Σ. της ΕΝΠΕ, λαμβάνοντας 
τη δεύτερη θέση στο ψηφοδέλτιο του Απόστολου Τζιτζι-
κώστα, παρά το γεγονός ότι δεν κατάφερε να παραστεί 
στη διαδικασία λόγω μιας περιπέτειας με την υγεία του. Ο 
κ.Γιώργος ευχαρίστησε όσους τον στήριξαν και ευχήθηκε 
“Καλή συνέχεια σε όλους με υγεία”!

Στο πλευρό της διοίκησης Ζέρβα βρίσκεται πλέον ο 
Γιάννης Καστούρας, ιδρυτής της εταιρείας «Metavasis - 
Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την αναπηρία». Ανέλαβε 
καθήκοντα άμισθου συμβούλου σε θέματα αναπηρίας 
και την ανακοίνωση έκανε επίσημα ο ίδιος ο δήμαρχος 
από το βήμα του δημοτικού συμβουλίου. Ο κ.Καστούρας 
τα τελευταία χρόνια χρησιμοποίησε το ατύχημα που τον 
καθήλωσε σε αναπηρικό αμαξίδιο ως κινητήρια δύναμη 
για να προασπίσει τα δικαιώματα των ατόμων με αναπη-
ρία για ισότιμη αντιμετώπιση σε όλα τα επίπεδα. 

Όχι μία, αλλά δύο φορές αναγκάστηκε η πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Καλαμαριάς, Μαίρη Τσιρα-
μπουρίδου, να διακόψει την επεισοδιακή, όπως αποδεί-
χθηκε, συνεδρίαση του Σώματος, κατά την οποία κάτοικοι 
της περιοχής διαμαρτύρονταν σε ενδεχόμενη μεταφορά 
προσφύγων και μεταναστών στο πρώην νοσοκομείο 
“Παναγία”. Μάλιστα, χρειάστηκε να προειδοποιήσει τους 
συγκεντρωθέντες πως εάν δεν ηρεμήσουν τα πνεύματα 
θα προχωρήσει σε εκκένωση της αίθουσας.
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Λίγα 24ωρα μετά την επανεκλογή του στην 
ηγεσία του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Απο-
βλήτων (ΦΟΔΣΑ), ο πρόεδρος Μιχάλης Γεράνης 
ανοίγει τα «χαρτιά» του στην Karfitsa και μιλά 
για τις προτεραιότητες που θα τεθούν τα επό-
μενα χρόνια, με στόχο τη μείωση των απορριμ-
μάτων στην Κεντρική Μακεδονία. «Σήμερα πε-
ρισσότερο από ποτέ, χρειάζεται να πάρουμε στα 
χέρια μας την υπόθεση ανακύκλωση», τονίζει 
και στέκεται στις τρεις Μονάδες Επεξεργασίας 
Απορριμμάτων που υλοποιούνται στην περιοχή 
και θα αλλάξουν ριζικά το τοπίο.

Ποια είναι τα συναισθήματα μετά την 
επανεκλογή σας στην προεδρία του ΦΟΔΣΑ 
Κεντρικής Μακεδονίας; Θα σας πω ένα παρά-
δειγμα, γιατί έτσι το βιώνω. Νιώθω όπως ένας 
περήφανος πατέρας που βλέπει  το παιδί του 
να  μεγαλώνει. Ανέλαβα το 2013 πρόεδρος του 
Συνδέσμου ΟΤΑ N. Θεσσαλονίκης και γρήγορα 
αντιλήφθηκα την ανάγκη να δημιουργηθεί ο 
Περιφερειακός ΦΟΔΣΑ. Πιστέψτε με, δουλέψα-
με όλοι πολύ να εξορθολογήσουμε τη διαχεί-
ριση των απορριμμάτων και των 38 δήμων της 
περιφέρειάς με την ένωση 14 οργανισμών και μ’ 
ένα καθολικό πρόγραμμα διαχείρισης και ανά-
πτυξης όλων των υποδομών που χρειάζονται 
δυο εκατομμύρια πολίτες. Γίναμε ο πρώτος ενι-
αίος ΦΟΔΣΑ που λειτούργησε στην Ελλάδα και 
ο μόνος που συνεχίζει εύρυθμα και αδιάκοπα το 
διαχειριστικό, αναπτυξιακό και επιμορφωτικό 
έργο όπως ορίζεται στο Εθνικό Σχέδιο. Καταλα-
βαίνεται λοιπόν γιατί σας ανέφερα με παράδειγ-
μα το πώς νιώθω. Θέλω να ευχαριστήσω όλους 
τους συναδέρφους στην αυτοδιοίκηση  για την 
πολύτιμη στήριξη γιατί ότι πετύχαμε το χρωστά-
με στην καλή συνεργασία και στην κοινή αντί-
ληψη ότι δεν χωράνε κομματικές αντεγκλήσεις 
σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων και προ-
στασίας του περιβάλλοντος.

Θεωρείτε πως η Κεντρική Μακεδονία βρί-
σκεται σε καλό επίπεδο στην αξιοποίηση των 
απορριμμάτων; Μπορούμε να αυξήσουμε τα 
ποσοστά της ανακύκλωσης;

Σήμερα που μιλάμε ο ΦΟΔΣΑ δουλεύει ορ-
γανωμένα για να δημιουργηθούν υποδομές 
που θα βελτιώσουν όλη τη διαδικασία από τη 
συλλογή, τη διάθεση, τη διαλογή και φυσικά 
την υγειονομική ταφή. Σύμφωνα με τον εγκε-
κριμένο Περιφερειακό Σχεδιασμό Αποβλήτων 
που υλοποιείται, προβλέπονται τρεις κεντρικές 
μονάδες διαχείρισης στερεών απορριμμάτων: 
Η Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων στις 
Σέρρες (είναι στο στάδιο κατασκευής και σύντο-

μα θα ολοκληρωθεί), η Μονάδα Επεξεργασίας 
Απορριμμάτων Ανατολικού Τομέα (ξεκίνησε η 
μελέτη για την υλοποίησή στη Θέρμη  που θα 
εξυπηρετεί το 36% των απορριμμάτων της Π.Ε. 
Θεσσαλονίκης και της Π.Ε. Χαλκιδικής) και η 
Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων Δυτικού 
Τομέα (θα εξυπηρετεί το 64% των απορριμμά-
των της Π.Ε. Θεσσαλονίκης και της  Π.Ε. Πιερίας, 
Ημαθίας, Πέλλας και τον Δήμο Παιονίας και ξε-
κινά η μελέτη για την υλοποίηση μετά την υπο-
γραφή στις 20/11). Έτσι  ολοκληρώνεται ένας 
κύκλος έργων που προωθεί την κυκλική οικο-
νομία και φροντίζει την προστασία του περιβάλ-
λοντος. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, επιβάλ-
λεται να πάρουμε την υπόθεση ανακύκλωση 
-κυριολεκτικά και μεταφορικά- στα χέρια μας, 
γιατί η ζημιά που κάνουμε στο περιβάλλον όταν 
δεν ανακυκλώνουμε στην πηγή (σπίτι, εργασία, 
γραφείο), δυστυχώς επιστρέφει σ’ εμάς και τις 
οικογένειές μας με τη χειρότερη μορφή (κα-
ταστροφή περιβάλλοντος - μόλυνση αέρα και 
νερού κ.α.).

Η Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων 
στις Σέρρες που ολοκληρώνεται πόσο θα βο-
ηθήσει στην προστασία του περιβάλλοντος; 
Η μονάδα θα δέχεται απορρίμματα από τους 

7 δήμους των Σερρών και τον δήμο Κιλκίς και 
θα γίνεται ανάκτηση κατ’ ελάχιστον του 35% 
των ανακυκλώσιμων και κατ’ ελάχιστον 65% 
του οργανικού για παραγωγή εδαφοβελτιωτι-
κού κομπόστ για όλες τις γεωργικές και άλλες 
χρήσεις. Είναι η πρώτη μονάδα που υλοποιείται 
από τις τρεις που σχεδιάστηκαν για την Κεντρική 
Μακεδονία. Στα οφέλη του έργου περιλαμβάνο-
νται, μεταξύ άλλων:

• Η  αύξηση της διάρκειας ζωής του παρα-
κείμενου Χώρου Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤ),

• Η εξοικονόμηση φυσικών πόρων πρώτων 
υλών και ενέργειας,

• Η μεγιστοποίηση της αξιοποίησης των υλι-
κών που περιέχονται στα απόβλητα και τη δυ-
νατότητα άντλησης εσόδων από την παραγωγή 
προϊόντων από την επεξεργασία των απορριμ-
μάτων,

• Η συνεισφορά στην επίτευξη των στόχων 
που τίθενται από το εθνικό και ευρωπαϊκό νο-
μοθετικό πλαίσιο σε σχέση με τη διαχείριση 
απορριμμάτων,

• Η προώθηση της ανακύκλωσης,
• Η εκτροπή βιοαποδομήσιμου κλάσματος 

των αποβλήτων προς ταφή,
• Η απασχόλησης εργασίας με δημιουρ-

Ο δικός μας ΦΟΔΣΑ είναι 
πρωτοπόρος σε όλη τη χώρα

Μιχάλης Γεράνης:
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γία 150 θέσεων εργασίας στην περίοδο κατασκευής και 
25ετους λειτουργίας. 

Οι πολίτες συνεργάζονται στη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων; Είναι έτοιμοι να δεχτούν στις ζωές τους 
εκτός από τους μπλε και τους καφέ κάδους; Επικρατεί 
εσφαλμένα η εντύπωση ότι οι πολίτες δεν συνεργάζο-
νται. Όταν λαμβάνουν σωστά 
την πληροφορία και έχουν τις 
απαραίτητες υποδομές, όχι 
απλά συμμετέχουν αλλά δεί-
χνουν απίστευτη οργάνωση 
και πειθαρχία. Όσον αφορά 
στους καφέ κάδους, μετά από 
την καμπάνια που κάναμε στη 
φετινή ΔΕΘ αντιληφθήκαμε ότι 
οι πολίτες είναι έτοιμοι και τους 
θέλουν στη ζωή τους. Εμείς, 
λοιπόν, σε συνεργασία με τους 
δήμους θα τους ενημερώσου-
με για τα «ΠΩΣ, ΤΙ & ΓΙΑΤΙ ΑΝΑ-
ΚΥΚΛΩΝΩ» και να είστε σίγου-
ρη ότι θα ανταποκριθούν. Το 
πιο εντυπωσιακό όμως, είναι η 
συμπεριφορά των παιδιών που 
επιβάλλουν στους γονείς να 
ανακυκλώνουν. Αυτό είναι επιτυχία!

Πέρσι προχωρήσατε πιλοτικά στην ανακύκλωση 

των φυσικών χριστουγεννιάτικων δέντρων. Σκοπεύετε 
να το επαναλάβετε και φέτος; Φυσικά και θα το συνεχί-
σουμε! Κι εδώ μου δίνεται η ευκαιρία να πω, πως η καλή 
πρακτική με τη συλλογή των δέντρων έγινε success 
story του προγράμματος «Bioregio». Φέτος θα ξεκινή-
σουμε την ενημέρωση νωρίτερα και θα συντονιστούμε 

με τους 38 δήμους της Κεντρι-
κής Μακεδονίας. Θέλουμε να 
το «υιοθετήσουν» ως πρακτική 
όλες οι Περιφέρειες στην Ελλά-
δα. Είναι ένα καλό παράδειγμα 
πόσο εύκολα ανταποκρίνεται 
ο πολίτης όταν του δίνεις την 
πληροφορία αλλά και τη λύση 
στο πώς να κάνει ανακύκλωση.

Υποσχεθήκατε πως με 
ενότητα και δουλειά θα προ-
χωρήσει η ηγεσία του ΦΟΔΣΑ. 
Ποιες είναι οι προτεραιότητες 
για την επόμενη τετραετία;

Θα συνεχίσουμε με σφιχτή 
οικονομική διαχείριση και κα-
θημερινή επιστασία του έργου, 
με καλή ισορροπία ανάμεσα σε 
σχεδιασμό και υλοποίηση, με 

αδιάκοπο κυνήγι χρηματοδοτήσεων και μαθήματα από 
τις καλές πρακτικές προηγμένων χωρών. Ο ΦοΔΣΑ Κ. 

Μακεδονίας αξιοποιεί το οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο 
χάρη στην Εγνατία Διαχείρισης Απορριμμάτων, που είναι 
μια αναπτυξιακή πρόταση για τη βιώσιμη διαχείριση στε-
ρεών αποβλήτων στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών οδηγιών 
για την κυκλική οικονομία. Δίνει οριστική  λύση στο σύ-
νολο της Β. Ελλάδας, περιλαμβανομένων των περιφερει-
ών Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας και Ηπείρου, 
μέσω της υλοποίησης ενός ενιαίου σχεδίου ενεργειακής 
αξιοποίησης των υπολειμμάτων των στερεών αποβλή-
των σε κεντρική μονάδα της περιφερειακής ενότητας 
Κοζάνης. Στόχοι είναι η διαχείριση του υπολείμματος των 
450.000 τόνων ανά έτος, η ελαχιστοποίηση των αναγκών 
για ταφή, η ασφάλεια στη διαχείριση των απορριμμάτων. 
Επίσης, η αναγνώριση ως πρότυπου έργου για ολόκλη-
ρη τη χώρα και τα Βαλκάνια, με δυνατότητα εξαγωγής 
τεχνογνωσίας. Με την Εγνατία Διαχείρισης Στερεών Απο-
βλήτων, αναμένονται χειροπιαστά αναπτυξιακά οφέλη: 
Ρεύμα και θέρμανση σε δεκάδες χιλιάδες οικογένειες. 
Εξοικονόμηση στρεμμάτων γης, αφού αποφεύγουμε την 
δημιουργία νέων ΧΥΤΑ και εκατοντάδες μόνιμες θέσεις 
εργασίας! Μια νέα εποχή ξημερώνει μέσα από ένα πρότυ-
πο έργο όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά και τα Βαλκάνια 
. Ένα έργο που στόχο έχει να μειώσει την ποσότητα απο-
βλήτων προς ταφή κατά 90%. Μια ιδέα που παίρνει  ζωή, 
θα αλλάξει και τη δική μας προς το καλύτερο.

Γίναμε ο πρώτος ενιαίος 
ΦΟΔΣΑ στην Ελλάδα και ο 
μόνος που συνεχίζει εύ-
ρυθμα και αδιάκοπα το 
διαχειριστικό, αναπτυξιακό 
και επιμορφωτικό του
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Η Βουλευτής της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης Άννα Ευθυμίου 
μιλά στην «Karfitsa»

Δεν βαδίζουμε στα χνάρια τους 
στο προσφυγικό
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“Η Θεσσαλονίκη έχει απεριόριστες δυνατότητες και μπορεί να γίνει πιο σύγχρονη και 
εξωστρεφής  με δημιουργία θέσεων εργασίας εάν υλοποιηθούν μεγάλα έργα, αναβαθμι-
στούν συγκοινωνίες, αναδειχθεί ο ιστορικός  της πλούτος, ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα 
και αναδειχθεί ως τουριστικός προορισμός’’ δήλωσε σε συνέντευξη της στην εφημερίδα 
Karfitsa, η βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας της Α’ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, Άννα Ευ-
θυμίου. Ως μια ευχάριστη έκπληξη για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, σχολίασε το νέο 
φορολογικό νομοσχέδιο,ενώ για το προσφυγικό, είπε ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας έχει ολοκληρωμένη  πολιτική και  δεν βαδίζει στα χνάρια της προηγούμενης. 

 Φουντώνει το προσφυγικό- μεταναστευτικό και οι τοπικές κοινωνίες αντιδρούν. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ κατηγορεί την κυβέρνηση ότι δεν ήταν έτοιμη. Θεωρείτε ικανοποιητική τη δια-
χείριση της; Αυτοί που σήμερα μας κάνουν κριτική, είναι οι ίδιοι 
που εφάρμοσαν την πολιτική των «ανοιχτών θυρών». Άλλωστε, 
ήμουν αυτόπτης μάρτυρας των συνεπειών της πολιτικής αυτής 
όταν επισκέφτηκα την Ειδομένη, ως Προέδρος της κοινωνικής 
οργάνωσης Ν.Ε.Ο.Ι., για να μοιράσουμε τρόφιμα και ρούχα στα 
ανήλικα προσφυγόπουλα. Ενδεικτικά νούμερα αρκούν, για να 
κατανοήσει κάποιος την ανεπαρκή πολιτική της προηγούμενης 
Κυβέρνησης: Επαναπροωθήθηκαν στην Τουρκία μόλις 1.806 
άτομα και άφησαν σε εκκρεμότητα περίπου 70.000 αιτήσεις 
ασύλου. Δεν βαδίζουμε στα χνάρια τους. Αλλάζουμε μονοπάτι, 
αλλάζουμε πολιτική. Η χώρα μας αποκτά προσφυγική - μετα-
ναστευτική πολιτική. Το πρώτο βήμα έγινε με την ψήφιση του 
νομοθετικού πλαισίου, με το οποίο βελτιώνεται ο μηχανισμός 
εντοπισμού και ελέγχου των αιτούντων άσυλο, επιταχύνοντας 
τις απαραίτητες διαδικασίες. Περαιτέρω, προχωρούμε με ολοκληρωμένο σχεδιασμό για 
τη διαχείριση του προσφυγικού, που στοχεύει στην αυστηρότερη φύλαξη των συνόρων, τις 
επαναπροωθήσεις όσων δεν πληρούν τις προϋποθέσεις, την αποσυμφόρηση των νησιών 
και τη μετακίνηση προσφύγων στην ενδοχώρα με σεβασμό στους πολίτες και τις τοπικές 
κοινωνίες. Όπως διαβεβαίωσε ο ίδιος ο πρωθυπουργός, δεν θα γίνει καμία μετακίνηση 
προσφύγων χωρίς να προηγηθεί ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών και διασφάλιση των 
απαραίτητων προϋποθέσεων και συνθηκών για τη μετεγκατάσταση τους.

 Δίνει “ανάσα” στη μεσαία τάξη το νέο φορολογικό νομοσχέδιο; Το νέο φορολογικό 
νομοσχέδιο αποτελεί μια ευχάριστη έκπληξη για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, που 
υποφέρουν από την υπερφορολόγηση των τελευταίων ετών. Η αλήθεια είναι ότι οι Έλλη-
νες είχαν συνηθίσει μέχρι τώρα σε άλλου είδους πολιτικές, που οδηγούσαν στην αύξηση 
της φορολογίας. Για πρώτη φορά, τα τελευταία χρόνια, νοικοκυριά και επιχειρήσεις θα 
δουν τους φόρους εισοδήματος να μειώνονται, αντί να αυξάνονται. Η επιχειρηματικότη-
τα επιβραβεύεται προς όφελος της πραγματικής οικονομίας, αλλά και προς όφελος των 
εργαζομένων, με παροχές που προβλέπονται υπέρ τους. Ανοίγουμε το δρόμο για την προ-
σέλκυση ξένων επενδυτών στην Ελλάδα, αντί να τους διώχνουμε, δίνοντάς τους κίνητρα. 
Με λίγα λόγια, κάνουμε πράξη αυτά που λέγαμε προεκλογικά για σταδιακή μείωση φό-
ρων για όλους τους πολίτες και μάλιστα νωρίτερα απ’ ότι είχαμε δεσμευτεί.

 Ένα σύγχρονο Δημόσιο χωρίς γραφειοκρατία και αγκυλώσεις οραματίζεται το 
υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Είναι εφικτό το άλμα στη νέα εποχή; Η είσοδος 
της χώρας μας στη νέα εποχή είναι μονόδρομος. Αυτός, εξάλλου, είναι και ο πρωταρχικός 
στόχος της κυβέρνησης: Να κάνουμε τη ζωή των συμπολιτών μας πιο εύκολη. Διαθέτου-
με πλέον τα θεσμικά και νομοθετικά εργαλεία, καθώς και το εξειδικευμένο προσωπικό 
για να πολεμήσουμε το «τέρας» της γραφειοκρατίας, που ταλαιπωρεί τόσο τους πολί-
τες, όσο και τα στελέχη του Δημοσίου. Μέσα από τις δράσεις του υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης εξουσιοδοτήσεις, υπεύθυνες δηλώσεις, πιστοποιητικά και εκατοντάδες 
άλλες υπηρεσίες που απαιτούσαν τη φυσική μας παρουσία μέχρι σήμερα στα ΚΕΠ, σε 
λίγο καιρό θα διεκπεραιώνονται ηλεκτρονικά, όποτε και όπως επιθυμεί ο καθένας, από 
τον υπολογιστή, το κινητό, το tablet. Σε ό,τι με αφορά, είμαι ένθερμη υποστηρικτής των 
νέων τεχνολογιών, καθόσον διετέλεσα και αναπληρώτρια γραμματέας νέων τεχνολογιών 
της ΝΔ, και πιστεύω πως η πλήρης αξιοποίηση τους με τη χρήση έξυπνων εφαρμογών 
θα συνδράμει αποφασιστικά στην πάταξη της γραφειοκρατίας και την διευκόλυνση της 
καθημερινότητας των πολιτών.

Ο ΟΑΣΘ παραμένει μεγάλη “πληγή” για τη Θεσσαλονίκη. Πότε θα βελτιωθεί η κατά-
σταση; Το μοντέλο της κρατικοποίησης του ΟΑΣΘ απέτυχε από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, 
οι πολίτες δεν εξυπηρετούνταν κι εμείς καλούμαστε τώρα να διορθώσουμε τα κακώς κεί-
μενα. Η νέα κυβέρνηση επιδίωξε να αλλάξει την κατάσταση, προσθέτοντας αρχικά 100 

λεωφορεία στο στόλο των οχημάτων του ΟΑΣΘ. Ωστόσο, όπως τόνισε και ο πρωθυπουρ-
γός, σημαντική βελτίωση στο ζήτημα των μεταφορών πρόκειται να γίνει εμφανής με το 
νέο έτος, οπότε και θα ξεκινήσει η σύμβαση με τα ΚΤΕΛ. Επίσης, η κυβέρνηση επιδιώκει 
να επιλύσει το θέμα εργαζομένων και μετόχων, ώστε να επικρατεί εργασιακή ειρήνη, διότι 
υπήρχαν πολλοί που υπέστησαν εργασιακό bullying από την προηγούμενη διοίκηση. Τόσο 
η κυβέρνηση και ο αρμόδιος υπουργός όσο κι εγώ ως βουλευτής, στο βαθμό που μου 
αναλογεί, εξετάζουμε διεξοδικά το θέμα, προκειμένου οι Θεσσαλονικείς να αποκτήσουν 
ένα σύγχρονο και αξιόπιστο μέσο μαζικής μεταφοράς.

Ποιο είναι το όραμά σας για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλά-
δας; Η Θεσσαλονίκη, είναι μια πόλη με απεριόριστες δυνατότητες, οι οποίες ωστόσο δεν 

έχουν αξιοποιηθεί, τουλάχιστον στο βαθμό που θα ήταν απα-
ραίτητο, ώστε να βελτιωθεί και το βιοτικό επίπεδο, αλλά και 
η καθημερινότητα των κατοίκων της. Αυτό είναι και το όραμά 
μου: Να καταστεί η πόλη μας μια πόλη σύγχρονη, ευρωπαϊκή, 
πολυπολιτισμική και εξωστρεφής. Κι αυτό, πιστεύω, είναι εφι-
κτό όταν υπάρχει πολιτική βούληση κι επιτυγχάνεται μέσα από 
σκληρή δουλειά και καινοτόμες δράσεις, στα οποία στοιχίζομαι. 
Προσωπικά, θα συνδράμω τα μέγιστα στις κυβερνητικές πρω-
τοβουλίες για την πόλη μας ως προς τη δημιουργία νέων θέ-
σεων εργασίας και την ανάδειξη της πόλης μας ως τουριστικού 
προορισμού. Η υλοποίηση μεγάλων έργων, η αναβάθμιση του 
δικτύου συγκοινωνιών, η ανάδειξη του ιστορικού και αρχιτεκτο-
νικού πλούτου, η ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότη-
τας και των εξαγωγών είναι μερικές από τις παρεμβάσεις που 

μπορούν να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας και να αναδείξουν την πόλη μας σε 
τουριστικό προορισμό για όλο το χρόνο. Τέλος, μέσα από τις δράσεις μου και τοποθετή-
σεις μου ως διατελέσασα δημοτική σύμβουλος στο Δήμο Θεσσαλονίκης έχω διατυπώσει 
την πεποίθηση μου ότι η Θεσσαλονίκη με τη χρήση των νέων τεχνολογιών μπορεί να γίνει 
μια «έξυπνη» πόλη και ένας κόμβος καινοτομίας σε όλα τα Βαλκάνια.

Η Θεσσαλονίκη 
έχει απεριόριστες 

δυνατότητες

συνέντευξη

Κάθε μήνα ένας τυχερός 
κερδίζει ένα διήμερο για δύο άτομα 

στα Λουτρά Πόζαρ και 6 μεγάλα δώρα!
Η κλήρωση γίνεται κάθε τελευταία Πέμπτη του μήνα 

μπροστά σας! Σας περιμένουμε! 

Διεύθυνση : Αγ.Δημητρίου 78, 
Θεσσαλονίκη 

Τηλ: 697 78 49 494 



22 16.11.2019

Re
po

rt
ag

e
Α

Π
Ο

 Τ
Η

 Δ
Ε

Σ
Π

Ο
ΙΝ

Α
 Κ

Ρ
Η

Τ
ΙΚ

Ο
Υ

Είναι ένας αδιαμφισβήτητα ικανότατός πο-
λιτικός που έγραψε ιστορία στην μέχρι τώρα 
πορεία του στην πολιτική σκηνή. Πέρασε δια 
πυρός και σιδήρου δίνοντας δύσκολες μάχες 
και άφησε τη σφραγίδα του σε πολύπλοκα σχέ-
δια της αυτοδιοίκησης. Ο Κώστας Αγοραστός, ο 
Θεσσαλός πολιτικός που συζητήθηκε όσο λίγοι 
για τις ρηξικέλευθες απόψεις του και τις καινο-
τόμες σε όρια… επανάστασης ιδέες του, αποχώ-
ρησε γεμάτος εμπειρίες μετά από 5 χρόνια από 
την προεδρία της Ένωσης Περιφερειών Ελλά-
δας (ΕΝΠΕ) για άλλα μετερίζια της αυτοδιοίκη-
σης. Όμως δεν αφήνει τον τόπο του, την περι-
φέρεια Θεσσαλίας, που διοικεί επιτυχώς –όπως 
αποδεικνύουν τα 12 βραβεία που έλαβε– και 
πάντα, όπως λέει, με επίκεντρο τον άνθρωπο…

Τον Κώστα Αγοραστό τον συναντήσαμε στο 
κτίριο της περιφέρειας Θεσσαλίας. Κατά την εί-
σοδο μας στο γραφείο του μείναμε έκθαμβοι! 
Ο λόγος; Ο σωρός βιβλίων και φακέλων εκα-
τέρωθεν της δερμάτινης προστατευτικής θήκης 
του επίπλου του γραφείου του. «Όλα είναι δου-
λειά των πρόσφατων ημερών», αποκάλυψε η 
συνεργάτιδα του. Ο περιφερειάρχης μας ζήτησε 
λίγη υπομονή. Ετοιμάζονταν για μια συνάντηση 
με Γάλλους τεχνοκράτες που σκέφτονται να δη-
μιουργήσουν στη Λάρισα γραφείο παραγωγής 
software με τη συνεργασία ντόπιων προγραμ-
ματιστών που, όπως προέκυψε από ιδιωτική 
έρευνα, είναι οι καλύτεροι της Ευρώπης ως 
developers.

Ο κ. Αγοραστός ενθουσιάστηκε. Καθηγητής 
πανεπιστημίου ο ίδιος για πολλά χρόνια, ξέρει 
να ξεχωρίζει τη σημασία της αριστείας και της 
μοναδικότητας, ειδικά αν αυτή αφορά πολίτες 
–νέους επιστήμονες– του τόπου του. Η σύν-
δεση του Πανεπιστήμιου της Λάρισας με την 
αγορά εργασίας ήταν ανέκαθεν στις προτεραι-
ότητές του. Όπως αποκάλυψε, έχει δρομολογη-
θεί μέσω ΕΣΠΑ η δημιουργία campus για νέους 
επιστήμονες που θα έχουν να παρουσιάσουν 
κάποιο καινοτόμο πρόγραμμα. Εκεί θα εξετάζε-
ται από μια επιτροπή και αν πληροί τις προϋπο-
θέσεις, θα χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου και 
θα καταλήγει στην αγορά εργασίας.

Καθίσαμε στο γραφείο του και αρχίσαμε να 
μιλάμε. Είπε ότι δεν του αρέσουν οι συστάσεις 
και οι χαρακτηρισμοί – το μόνο που τον ενδια-
φέρει είναι να μιλάει με τα έργα του. Άλλωστε, 
δεν έχει λόγο να συστηθεί. Έχει καταφέρει να 
μιλάνε όλοι για εκείνον με πολύ καλά λόγια. Το 

γραφείο του είναι γεμάτο βραβεία, επαίνους και 
αναμνηστικά. Σε ξεχωριστή θέση βρίσκονται τα 
μετάλλια που κέρδισε ως αθλητής.

Ο πρωταθλητής
Όπως αποκαλύπτει για πρώτη φορά στην 

Karfitsa, ως παιδί δεν ασχολούνταν με την πο-
λιτική. Έκανε αθλητισμό και έφτασε σε επίπεδα 
πρωταθλητή στο μπάσκετ. Το όνειρό του ήταν να 
σπουδάσει στις κατασκευές γεφυρών στη Γαλ-
λία. «Ανακάλυψα μια εξειδικευμένη πανεπιστη-
μιακή σχολή από όπου παίρνεις συγκεκριμένο 
πτυχίο. Αποφάσισα να φοιτήσω εκεί», εξηγεί. Η 
ζωή, όμως, είχε άλλα σχέδια. Πέρασε σχεδόν με 
άριστα στη Βιομηχανική Σχολή Θεσσαλονίκης 
και στη συνέχεια ως άριστος φοιτητής επέλεξε 
την αντίστοιχη σχολή του Πειραιά για να συνεχί-
σει τις σπουδές του. Από το δεύτερο έτος άρχισε 
να ασχολείται με την πολιτική. Συμμετείχε στις 
εκλογές της σχολής του και έπαιρνε τις περισ-

σότερες ψήφους των συμφοιτητών του.
Αυτό δεν τον εμπόδισε να διαπρέπει στη 

σχολή. Κάθε χρόνο κέρδιζε βραβεία και χρημα-
τικά έπαθλα. Τελείωσε την Ανώτατη Βιομηχανι-
κή Σχολή Πειραιώς με βαθμό 9 και 11/13, κερ-
δίζοντας ακόμη ένα βραβείο από τη CITY BANK 
με μεγάλο χρηματικό έπαθλο, με το οποίο αγό-
ρασε το πρώτο του μηχανάκι. «Όταν ήρθαν στην 
Αθήνα οι γονείς μου και το είδαν, τρελάθηκαν 
από την αγωνία τους», θυμάται.

Λίγο πριν ορκιστεί, η μοίρα χτύπησε την οι-
κογένειά του με τον χαμό του πατέρα του, του 
ανθρώπου που σημάδεψε τη ζωή του με τις 
αρχές και τις αξίες που του έδωσε. Το πλήγμα 
ήταν βαρύ και η ευθύνη που έπεσε στον νεαρό 
Κώστα Αγοραστό, τεράστια.

Στηρίζοντας την οικογένεια
Άρχισε να ασχολείται με την οικογενειακή 

επιχείρηση, μια μικρή επιχείρηση υδραυλικών 

Ο συντηρητικός επαναστάτης 
της πολιτικής

Ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός αποχώρησε από την 
προεδρία της ΕΝΠΕ και βάζει… νέα στοιχήματα
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ειδών στη Λάρισα. Δεν άφησε, όμως, τις σπουδές του. 
Μόλις έβαλε σε μια σειρά τη λειτουργία της επιχείρησης, 
έφυγε για τη Βρετανία για μεταπτυχιακό και διδακτορικό 
στο Bradford University, στο τμήμα Industrial Technology 
and Management. Μετά τις σπουδές, επέστρεψε στη Λά-
ρισα για να συνεχίσει να στηρίζει την οικογένειά του και 
πήγε στρατό επιλέγοντας την αεροπορία, όπου υπηρέτη-
σε ως σμηνίτης με… επαίνους και διακρίσεις.

Η πρώτη του εργασία ήταν ως καθηγητής–ωρομί-
σθιος στο ΤΕΙ Λάρισας. Ταυτόχρονα είχε την ευθύνη της 
οικογενειακής επιχείρησης και εργάζονταν ως έμπορος 
αυτοκινήτων σε αντιπροσωπεία μεγάλης αυτοκινητοβιο-
μηχανίας. Στη συνέχεια κατέλαβε θέση συμβούλου στην 
περιφέρεια Θεσσαλίας,. Με την πτώση της κυβέρνησης 
του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη το 1993, εκδιώκεται από 
ωρομίσθιος καθηγητής των ΤΕΙ. Λίγους μήνες αργότερα 
συμμετέχει στις αυτοδιοικητικές εκλογές και εκλέγεται 
πρώτος δημοτικός σύμβουλος παρότι ο συνδυασμός του 
δεν κέρδισε το δήμο Λάρισας. Η πολιτική του σταδιοδρο-
μία συνεχίζεται με επιτυχία στην τοπική αυτοδιοίκηση, 
πάρα τα όποια εμπόδια συναντά ακόμη και από ανθρώ-
πους του ίδιου κόμματος.

Ο Κώστας Αγοραστός έχει μια αρχή που ακολουθεί πι-
στά: παραβλέπει παγίδες και τρικλοποδιές και αποφασί-
ζει για το συνολικό καλό. Με αυτό το σκεπτικό, δέχεται να 
μην είναι υποψήφιος δήμαρχος το 1998, αλλά να στηρί-
ξει τον συνδυασμό που τελικά ανέλαβε το δήμο Λάρισας. 
Έλαβε 2.500 σταυρούς, βγήκε πρώτος δημοτικός σύμ-
βουλος και έγινε πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. 

Βουλευτής και περιφερειάρχης
Το 2000 έκανε την πρώτη απόπειρα για το κοινοβού-

λιο με τη ΝΔ. Αν και κατάφερε να πάρει 18.500 σταυρούς, 
δεν εξελέγη. Ο ίδιος θυμάται ότι μέχρι τις 3 τα ξημερώ-
ματα φαίνονταν ότι εκλέγεται και λίγα λεπτά αργότερα τα 
δεδομένα ανατράπηκαν. «Ότι δεν σε σκοτώνει, σε κάνει 
πιο δυνατό», αναφέρει με χαμόγελο.

Ακολούθησε η επιτυχία στις εθνικές εκλογές του 
2004 και του 2007, όπου ο Κώστας Αγοραστός κέρδισε 
τη βουλευτική έδρα. Το 2009 δεν κατάφερε να εκλεγεί 
και χωρίς δεύτερη σκέψη επέστρεψε στην ακαδημαϊκή 
του καριέρα. Εκεί δημιούργησε μεταπτυχιακά προγράμ-
ματα στην οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων και στη 
χρηματοοικονομική οργάνωση των επιχειρήσεων. Το 
2010 δέχεται την πρόταση του Αντώνη Σαμαρά να δι-
εκδικήσει την αιρετή, πλέον, περιφέρεια Θεσσαλίας, την 
οποία κερδίζει. Ακολούθως κερδίζει την αντιπροεδρία 
της ΕΝΠΕ και μαζί με τους υπόλοιπους περιφερειάρχες 
βάζει τις βάσεις για μια κοινή δράση των περιφερειαρχών. 
«Ακούσαμε τον κόσμο, κάναμε στην άκρη τις αντιπαλό-
τητες, συγχρωτιστήκαμε με την κοινωνία με σοβαρότητα 
και ομόνοια σε βασικά ζητήματα και με ευγενή άμυλα», 
εξηγεί.

Ανοίγοντας δρόμους
Στις εκλογές του 2015 κερδίζει την προεδρία της 

ΕΝΠΕ και αλλάζει ριζικά την αρχιτεκτονική χρηματοδό-
τησης του ΕΣΠΑ για τη χώρα μας δεχόμενος σωρεία αντι-
δράσεων. Πήγε στην Ευρώπη, συναντήθηκε με τον πρό-
εδρο της Κομισιόν Ζαν Κλοντ Γιούνκερ και την επίτροπο 
Περιφερειακής Πολιτικής Κορίνα Κρέτσου καταφέρνο-
ντας μέσα στα capital controls να πάρει η Ελλάδα 8 δισ. 
ευρώ και να σωθεί από οικονομική κατάρρευση. Ήταν 
από τις πιο δύσκολες στιγμές της πολιτικής του σταδιο-
δρομίας. Στα πολύ δύσκολα ακολουθεί τον κανόνα των… 
πέντε δευτερολέπτων: Μετράει μέχρι το πέντε παίρνει βα-
θιές ανάσες και συνεχίζει. «Δεν φοβάμαι τα δύσκολα, τα 
εύκολα με φοβίζουν διότι εκεί υπάρχει η αλαζονεία της 
επιτυχίας», τονίζει.

Με μυαλό τεχνοκράτη και ψυχή επαναστάτη –όπως 
τον χαρακτηρίζουν όσοι τον ξέρουν καλά–, άνοιξε δρό-
μους στην Ευρώπη. Άλλωστε στην ΕΕ πλέον οι επίτροποι 
γνωρίζουν ότι από αυτόν θα ακούσουν μια ρηξικέλευθη 
ιδέα, η οποία θα έχει λογική και σχέδιο υλοποίησης. Έχει 
δικαιωθεί για τις ανατρεπτικές ιδέες του, καθώς ολοκλή-

ρωσε όλα του τα σχέδια.
Ο Κώστας Αγοραστός συνεχίζει να οραματίζεται. Στό-

χος του είναι η περιφερειακή διακυβέρνηση της χώρας, 
καθώς έτσι θα μπορέσουν να γίνουν έργα. «Το κράτος 
πρέπει να είναι ευέλικτο και να δώσει αρμοδιότητες με 
πόρους», αναφέρει, ώστε να αποφασίζουν αυτοί που 
πρέπει να υλοποιήσουν. Σύμφωνα με τον ίδιο, η χώρα 
έχασε 30 δισ. από τη διαχείριση των ΕΣΠΑ και σε αυτό 
δεν φταίνε  οι περιφερειάρχες και οι δήμαρχοι, φταίνε οι 
κεντρικές νομοθεσίες, αυτοί που νομοθετούν – 77 νομο-
σχέδια του 2018 δεν έχουν καλή νομοθέτηση ως προς 
την εφαρμογή. Σε αυτό το πλαίσιο, παροτρύνει τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη να προχωρήσει στη συθέμελη αλλαγή 
του κράτους.

Τα τρία στοιχήματα
Στις πρόσφατες εκλογές της ΕΝΠΕ στήριξε τον περι-

φερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολο Τζιτζικώ-
στα. Ο ίδιος έβαλε πλώρη για την Ευρώπη διεκδικώντας 
τη θέση του επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας 
στην Επιτροπή των Περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης.

Μετά από μια επιτυχημένη πενταετία στο τιμόνι της 
ΕΝΠΕ, έχει ως μοναδικό στόχο να επικεντρωθεί στα με-
γάλα προβλήματα της Θεσσαλίας, που έχουν ως επίκε-
ντρο τον άνθρωπο. Για το επόμενο διάστημα έχει βάλει 
τρία πολύ σημαντικά στοιχήματα.

Πρώτο στοίχημα είναι να δημιουργήσει ένα κέντρο 
καταπολέμησης του καρκίνου. Δεύτερο στοίχημα είναι 
η δημιουργία ενός καινοτόμου κέντρου για νέα παιδιά. 
Τρίτο στοίχημα είναι η υδροδότηση της Θεσσαλίας από 
τον Αχελώο, η οποία είναι ελλειμματική σε νερό. «Έτσι 
θα δημιουργήσουμε το πρώτο μεγάλο περιβαλλοντικό 
έργο – αντίσταση στις επιπτώσεις της κλιματική αλλαγής, 
που θα αναβαθμίσει περιβαλλοντικά την Ελλάδα και θα 
δώσει τεράστιο περιβαλλοντικό μήνυμα στην Ευρώπη», 
καταλήγει ο Κώστας Αγοραστός.
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Το ένα μετά το άλλο βρίσκουν αστυνομικοί 
τα παρασκευαστήρια στη Θεσσαλονίκη

Γεμίζουν τα ράφια των μπαρ 
ποτά – μπόμπες από παράνομα εργαστήρια
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Ποτά – μπόμπες γεμίζουν καταστήματα της 
Θεσσαλονίκης και της περιφέρειας στη βόρεια 
Ελλάδα. Παρασκευάζονται σε πρόχειρα «ερ-
γαστήρια» με μοναδικά υλικά την αλκοόλη, 
σύριγγες, πλαστικά μπουκάλια, χρώμα, αλλά 
και φιάλες επώνυμων εταιριών. Βότκες που 
στην αγορά πωλούνται ακριβά, επώνυμα ουί-
σκι, ρούμι και τζιν είναι μεταξύ των ποτών που 
«αντιγράφονται» από τους λαθρεμπόρους. Ου-
σιαστικά πρόκειται για χρωματισμένες και αρω-
ματισμένες αλκοόλες, που μπορεί να είναι μέχρι 
και επικίνδυνες για τον άνθρωπο. «Βάζουν μέχρι 
και βερνίκι παπουτσιών για να τα χρωματίσουν», 
αποκαλύπτουν στην Karfitsa εκπρόσωποι ιδι-
οκτητών καταστημάτων. «Μπορεί να προκαλέ-
σουν μέχρι και θάνατο», προειδοποιούν.

Οι απανωτές συλλήψεις που πραγματοποίη-
σαν μέλη της Οικονομικής αστυνομίας Βόρειας 
Ελλάδας το τελευταίο διάστημα επιβεβαιώνουν 
πως τα παράνομα ποτά, τα ποτά – μπόμπες, πα-
ρασκευάζονται σε πολλά εργαστήρια τα οποία 
στήνονται πρόχειρα σε αποθήκες της Θεσσαλο-
νίκης. Μόνον σε διάστημα δύο εβδομάδων, από 
τις 22 Οκτωβρίου μέχρι τις 5 Νοεμβρίου, βρέθη-
καν δύο τέτοια εργαστήρια λίγα μόλις χιλιόμε-
τρα από το πολεοδομικό συγκρότημα. Στο ένα, 
μάλιστα, συνελήφθη και ένας ιερέας, ο οποίος 
πάντως αθωώθηκε από το Αυτόφωρο Τριμελές 
Πλημμελειοδικείο, καθώς κρίθηκε ότι οι σημει-
ώσεις του με μάρκες ποτών, οι τιμές που είχαν 
δίπλα και η παρουσία του στο «αποστακτήριο» 
την ώρα της εφόδου της αστυνομίας δεν είχαν 

σχέση με την υπόθεση λαθρεμπορίας.
«Είναι επικίνδυνα, πρέπει να το καταλάβουν 

όλοι. Η κατανάλωσή τους μπορεί να προκαλέ-
σει ακόμη και θάνατο, έχουν χρωματίσει ποτά 
μέχρι και με βερνίκι παπουτσιών που προκαλεί 
τύφλωση», δήλωσε στην Karfitsa ο γενικός 
γραμματέας του Πανελλήνιου Σωματείου Κατα-
στημάτων, Καταναλωτών, Εστίασης και Διασκέ-
δασης (ΠΑΣΚΕΔΙ) Ηλίας Καλιώρας. Σημείωσε 
πως το σωματείο έχει οργανώσει πολλές επι-
μορφωτικές εκδηλώσεις για τα μέλη προκειμέ-
νου να προσέχουν τι αγοράζουν. Αλήθεια είναι 
όμως, όπως επιβεβαιώνουν αξιωματικοί της 
ΕΛ.ΑΣ., πως τα συγκεκριμένα ποτά – μπόμπες 
κατευθύνονται σε πολύ χαμηλότερες τιμές σε 
συγκεκριμένα καταστήματα και χωρίς τιμολόγια. 
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Πανάκριβες βότκες 
και 12άρια ουίσκι

Από τα ευρήματα στις δύο αποθήκες – εργα-
στήρια στα οποία εισέβαλαν τα μέλη της Οικονο-
μικής αστυνομίας Βόρειας Ελλάδας, προκύπτει 
ότι οι λαθρέμποροι προμηθεύονται πρώτα κενές 
φιάλες οι οποίες έχουν χρησιμοποιηθεί στο πα-
ρελθόν από επώνυμες εταιρίες, καθώς έχουν 
συγκεκριμένα σχήματα. Στη συνέχεια οι παρα-
σκευαστές αφού τις γεμίσουν το ποτό – μπόμπα, 
το σφραγίζουν με καπάκια των ίδιων εταιριών. 
Τέτοια βρέθηκαν δεκάδες σε μία αποθήκη – ερ-
γαστήριο, στην περιοχή του Ωραιοκάστρου. Μετά 
κολλούν στη φιάλη ετικέτες που έχουν πλαστο-
γραφηθεί από παρόμοιες γνωστών εταιριών πο-
τών, προκειμένου να πείσουν πως πρόκειται για 
γνήσιο ποτό.

Έγκυρες πηγές έλεγαν πως οι τιμές που πω-
λούνται οι συγκεκριμένες φιάλες είναι κατά 20% 
έως 30% μειωμένες σε σχέση με τα για ποτά. Ει-
δικά μάλιστα για ακριβά μπουκάλια, το κέρδος 
των καταστηματαρχών είναι μεγάλο. «Πιστεύ-
ουμε πως οι καταστηματάρχες δεν αντιλαμβάνο-
νται στην αρχή περί τίνος πρόκειται. Όμως πλέον 
υπάρχουν οι ασφαλιστικές δικλείδες. Παλιότερα 
τα κυκλώματα που διακινούσαν  ποτά – μπόμπες 
τα πουλούσαν με πλαστά τιμολόγια. Τώρα οι κα-
ταστηματάρχες μπορούν να απαιτήσουν τα πι-
στοποιητικά ιχνηλασιμότητας, τα οποία πρέπει να 
συνοδεύουν τα τιμολόγια και προσδιορίζουν πού 
παρήχθησαν και πώς», σημείωσε ο κ. Καλιώρας.

Είναι γεγονός πάντως πως οι περισσότεροι 
καταστηματάρχες γνωρίζουν πολύ καλά ότι τα 
συγκεκριμένα ποτά είναι μπόμπες. Και εάν εξα-
πατηθούν μία φορά, την επόμενη τα δέχονται στα 
ράφια των μπαρ τους. «Αυτοί ξέρουν καλά πού 
θα τα πουλήσουν. Άλλωστε τα ποτά – μπόμπες 
κατευθύνονται σε καταστήματα για να καταναλω-
θούν άμεσα, σε μία έως δύο ημέρες, αλλιώς μπο-
ρεί να αποκαλυφτεί ότι δεν είναι γνήσια», κατέλη-
ξε αξιωματικός της ασφάλειας που έχει ασχοληθεί 
με την έρευνα τέτοιων περιπτώσεων.

«Έχει παρουσιαστεί όμως να αγοραστούν μεγάλες ποσό-
τητες με τέτοια ποτά από μεγάλες αλυσίδες και πλαστά 
τιμολόγια», αντιτείνει ο κ. Καλιώρας.

Απλή… χημεία
Οι παρασκευαστές τέτοιων ποτών, όπως φαίνεται από 

τις δικογραφίες που σχηματίζονται μετά την αποκάλυψη 
«εργαστηρίων», χρησιμοποιούν… απλά υλικά, τα οποία 
όμως μπορεί να καταστούν επικίνδυνα. Κατ’ αρχήν αγο-
ράζουν παράνομα, συνήθως από τη Βουλγαρία, καθαρή 
αλκοόλη. Βέβαια, αυτό δεν φτάνει για να παρασκευα-
στεί ένα ποτό που να μοιάζει με το γνήσιο. Εάν πρόκειται 
για λευκά ποτά, δηλαδή βότκα ή τζιν, προστίθεται νερό 
προκειμένου να μειωθεί η περιεκτικότητα σε αιθανόλη, 
οι γνωστοί βαθμοί του ποτού. «Στις περισσότερες  περι-
πτώσεις η πρόσμιξη γίνεται με αποσταγμένο νερό, ενώ 
τελευταία έχει παρατηρηθεί ότι χρησιμοποιούνται ισχυρά 
φίλτρα. Στις περιπτώσεις όμως που το ποτό μείνει αρκετό 
καιρό στη φιάλη κιτρινίζει ή κρατάει ένα ίζημα στον πάτο  
του», είπε στην Karfitsa αστυνομικός που έχει ασχοληθεί 
με τη δίωξη τέτοιων υποθέσεων.

Μπορεί η βότκα να είναι σχετικά άοσμη, όμως για την 
παρασκευή του τζιν – μπόμπας οι παρασκευαστές προ-
σθέτουν αρώματα για να μοιάζει η μυρωδιά με τζιν, όπως 
και στο ρούμι. Στην περίπτωση της τεκίλας και ειδικά 
του ουίσκι, χρησιμοποιούνται χρωστικές ουσίες. «Κυρί-
ως βάζουν χρωστικές ζαχαροπλαστικής για να μην είναι 
επικίνδυνες, όμως πρέπει να καταναλωθούν άμεσα επει-
δή εάν «καθίσουν» θα αποκαλυφτεί το πραγματικό τους 
χρώμα», έλεγαν πρόσωπα που γνωρίζουν.

«Έχουν καταγραφεί περιπτώσεις, στις οποίες με ένα 
δύο ποτά νεαρά παιδιά κατά κύριο λόγο να μεταφέρονται 
στο νοσοκομείο. Οι μεγαλύτεροι μπορεί να προσέξουν 
περισσότερο, με τα παιδιά όμως η κατάσταση είναι επι-
κίνδυνη», τόνισε ο κ. Καλιώρας. Το βέβαιο είναι πως τα 
ποτά αυτά συνήθως έχουν μεγαλύτερη περιεκτικότητα σε 
αιθανόλη, επομένως είναι πολύ πιο δυνατά από τα συνή-
θη, χώρια που ορισμένες χρωστικές, ακόμη και ζαχαρο-
πλαστικής, εκτιμάται ότι προκαλούν προβλήματα με τη 
μίξη τους στην αλκοόλη.
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Την εκτίμησή του ότι η επιστροφή της κα-
νονικότητας στα πανεπιστήμια –τα οποία η 
κυβέρνηση επιθυμεί «να αποδώσει και πάλι» 
στους φοιτητές– «μάλλον ενοχλεί» τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, εκφράζει ο βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 
της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Κούβελας. Σε 
συνέντευξή του στην Karfitsa, ο κ. Κούβελας 
παροτρύνει το κόμμα της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης να κάνει αυτοκριτική για τη στάση του 
στο συγκεκριμένο θέμα, υπογραμμίζει, αναφε-
ρόμενος στο προσφυγικό, ότι οι Έλληνες δεν 
είναι ξενοφοβικοί και δηλώνει πεπεισμένος ότι 
οι κάτοικοι της Θεσσαλονίκης σύντομα θα δού-
νε λύσεις, τόσο όσον αφορά στον ΟΑΣΘ όσο και 
στην πρόοδο των έργων του μετρό.

Το μεταναστευτικό-προσφυγικό είναι σή-
μερα το νούμερο ένα πρόβλημα στη χώρα, με 
τον κ. Χρυσοχοΐδη να γνωστοποιεί τις δυσκο-
λίες στη διαχείρισή του. Ποιές πρωτοβουλίες 
πρέπει να αναληφθούν σε πολιτικό επίπεδο 
και ποιές σε κοινωνικό, καθώς υπάρχουν 
τοπικές κοινωνίες που αντιδρούν στην εγκα-
τάσταση προσφύγων; Πρόσφατα ψηφίστηκε 
ο σχετικός νόμος για την παροχή ασύλου σε 
πρόσφυγες. Στόχος μας είναι μέχρι το τέλος του 
2020 να έχουν γίνει 10.000 επιστροφές ανθρώ-
πων που δεν δικαιούνται άσυλο. Μέχρι τον Ιού-
λιο του 2019, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε προχω-
ρήσει μόλις σε 1.806 επιστροφές σε 4 χρόνια. 
Επομένως, πολιτικά η κυβέρνηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη έδρασε αστραπιαία, κάνοντας πράξη 
όσα έλεγε ο ίδιος πριν αλλά και μετά τις εκλο-
γές: «Ούτε φράκτες θέλουμε, ούτε τείχη θέλου-
με, κανόνες θέλουμε». Η πολιτική του «ανοί-
ξαμε και σας περιμένουμε» της προηγούμενης 
κυβέρνησης και ο τρόπος διαχείρισης του μετα-
ναστευτικού–προσφυγικού από την κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ, περνούσαν λάθος μήνυμα σε όλους. 
Αυτό τελειώνει με τη δική μας πολιτική. Ενισχύ-
ουμε τη φύλαξη των συνόρων μας στη θάλασ-
σα και τον Έβρο και έτσι αποτρέπουμε αθρόες 
νέες αφίξεις. Παράλληλα, δημιουργούνται νέα 
κέντρα υποδοχής κλειστού τύπου. Προπάντων, 
όμως, απαιτούμε συνυπευθυνότητα και αλλη-
λεγγύη από τους Ευρωπαίους εταίρους μας. 
Το πρόβλημα αφορά όλη την Ευρώπη. Από την 
άλλη, οι τοπικές κοινωνίες απολύτως δικαιο-
λογημένα ανησυχούν για την ασφάλεια και την 
κοινωνική συνοχή τους. Γι αυτό οφείλουμε να 
ενημερώνουμε εγκαίρως τόσο τους αιρετούς 
σε επίπεδο δήμων και περιφέρειας, όσο και τον 
τελευταίο πολίτη, δίνοντας πειστικές εξηγήσεις 
στα ερωτήματά τους. Οι Έλληνες πολίτες δεν 

είναι ξενοφοβικοί. Απαντήσεις θέλουν σχετι-
κά με το προφίλ αυτών που θα φιλοξενηθούν 
στην ελληνική ενδοχώρα: πόσοι θα είναι, για 
πόσο χρόνο θα παραμείνουν προσωρινά και με 
ποιον τρόπο θα ενσωματωθούν αργότερα όσοι 
πρόσφυγες δικαιούνται άσυλο και παραμείνουν 
τελικά στην Ελλάδα. Πάντως η πατρίδα μας δεν 
αντέχει άλλους οικονομικούς μετανάστες.

Το θέμα του πανεπιστημιακού ασύλου τρο-
φοδότησε για ακόμη μια φορά την πολιτική 
αντιπαράθεση. Ο ΣΥΡΙΖΑ κατηγορεί τη ΝΔ για 
αυταρχισμό στη διαχείριση του θέματος. Ποιά 
είναι η θέση σας;

Στον ΣΥΡΙΖΑ μάλλον τους ενοχλεί η επι-
στροφή της κανονικότητας στα πανεπιστήμια. 
Οι ομάδες των «μπαχαλάκηδων», που τα προη-
γούμενα χρόνια κατάφεραν να δημιουργήσουν 
έναν ζωτικό χώρο ανομίας και παραβατικότη-
τας στα πανεπιστήμια, με την πολιτική κάλυψη 
του ΣΥΡΙΖΑ, τώρα επανέρχονται και πάλι με την 
στήριξή τους. Στόχο έχουν να κάμψουν την απο-

φασιστικότητα της κυβέρνησης να αποδώσει τα 
πανεπιστήμια στους φοιτητές, τις γειτονιές στους 
κατοίκους τους, το δημόσιο χώρο σε όλους τους 
πολίτες και να προστατεύει τη δημόσια και ιδιω-
τική περιουσία. Αντί να μιλά ο ΣΥΡΙΖΑ για αυταρ-
χισμό της κυβέρνησης, ας κάνει την αυτοκριτική 
του. Θέλουν το παζάρι προϊόντων «μαϊμού», τη 
διακίνηση ναρκωτικών και το οπλοστάσιο που 
βρέθηκε στην ΑΣΣΟΕ; Θέλουν το πανεπιστήμιο 
καταφύγιο των παραβατών του κοινού ποινι-
κού δικαίου; Εμείς θέλουμε το πανεπιστημιακό 
άσυλο να ευνοεί αποκλειστικά την ελεύθερη 
έκφραση και διακίνηση ιδεών και να μην παρε-
μποδίζεται η ομαλή ακαδημαϊκή ζωή και εκπαι-
δευτική λειτουργία των ιδρυμάτων από μικρές 
ομάδες εξωπανεπιστημιακών.

Ως βουλευτής Θεσσαλονίκης θεωρείτε 
πως με την συνεργασία των ΚΤΕΛ στο αστικό 
έργο του ΟΑΣΘ θα λυθούν τα προβλήματα ή 
χρειάζονται και άλλα βήματα;

Ήδη λειτουργεί στόλος περίπου 320 λεω-

Ενοχλεί τον ΣΥΡΙΖΑ η επιστροφή 
της κανονικότητας στα πανεπιστήμια

Δημήτρης Κούβελας:
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φορείων καθημερινά ώστε να ανακουφιστεί η κατάστα-
ση. Σημαντική πρόοδο θα δούμε από τις αρχές του νέου 
έτους, όταν θα λειτουργήσει η συμφωνία με τα ΚΤΕΛ, 
που θα αναλάβουν το έργο των αστικών συγκοινωνιών 
περιφερειακά και θα αποφορτίσουν τον Οργανισμό. Έτσι 
θα καλυφθούν αποτελεσματικότερα οι συγκοινωνιακές 
ανάγκες στο πολεοδομικό συγκρότημα, περιορίζοντας 
την καθημερινή ταλαιπωρία των πολιτών. Ο διαγωνισμός 
για την προμήθεια νέων λεωφορείων, που θα προκη-
ρυχτεί στις αρχές του νέου έτους στη βάση μελέτης των 
πραγματικών αναγκών της πόλης μας, θα λύσει οριστικά 
το ζήτημα.  Αυτοί που κυβέρνησαν τα προηγούμενα 4,5 
χρόνια δεν έκαναν καμία ουσιαστική παρέμβαση προς 
όφελος των πολιτών.

Το θέμα του μετρό το γνωρίζετε πολύ καλά. Γιατί η 
Θεσσαλονίκη δεν έχει ακόμη μετρό;

Εξακολουθεί να ισχύει η δέσμευση του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη ότι η βασική γραμμή του μετρό 
θα παραδοθεί στο σύνολό της τον Απρίλιο του 2023. Ο 
δε σταθμός της Βενιζέλου θα αναδεικνύει ιδανικά την 
πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της πόλης. Στόχος μας 
είναι «και αρχαία και μετρό». Θυμίζω ότι όσοι «πρώην» 
μιλούν τώρα για καθυστερήσεις, αφού πρώτα επέβαλλαν 
τη δική τους λύση για κατασκευή του σταθμού Βενιζέ-
λου με τα αρχαία να παραμένουν διαρκώς επί τόπου (in 
situ), σπατάλησαν 4 χρόνια χωρίς να ολοκληρώσουν τις 
απαραίτητες μελέτες. Εκτιμούμε ότι μέχρι τα τέλη του 
έτους το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο θα δώσει 
την έγκρισή του να προχωρήσουμε στην κατεύθυνση 
την οποία έχουμε ήδη δρομολογήσει. Δηλαδή απόσπαση 

των αρχαιοτήτων, κατασκευή του σταθμού Βενιζέλου και 
επανατοποθέτηση αυτών. Έτσι θα κερδίσουμε χρόνο και 
χρήματα μέχρι την τελική κατασκευή του μεγάλου αυτού 
έργου, που έχει τόσο ανάγκη η πόλη μας.

Πώς θα μπορέσει να μπει η Θεσσαλονίκη σε ανα-
πτυξιακή τροχιά; Θεωρείτε πως δόθηκε από την προη-
γούμενη κυβέρνηση η δέουσα προσοχή στην ανάπτυξη 
της πόλης για τη δημιουργία θέσεων εργασίας;

Το πρόσφατο αναπτυξιακό νομοσχέδιο ήρθε να άρει 
γραφειοκρατικά εμπόδια, να ενισχύσει τις επενδύσεις και 
φυσικά να δημιουργήσει πολλές και καλές δουλειές. Τα 
αποτελέσματα μιλούν από μόνα τους, σχετικά με την κα-
τάσταση που άφησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ όσον αφορά την 
ανάπτυξη στη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή. Η 
Κεντρική Μακεδονία αντιμετωπίζει πολύ υψηλά ποσοστά 
ανεργίας, αγγίζοντας με επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ το 
25%. Ειδικά στους νέους ανθρώπους φτάνουν και ξεπερ-
νούν το 30%. Τα ποσοστά της αποβιομηχάνισης φτάνουν 
στο 69%, ενώ οι ουσιαστικά ανενεργείς επιχειρήσεις, στο 
σύνολο του λεγόμενου βορειοελλαδίτικου τόξου, ξεπερ-
νούν το 80% επί του συνόλου. Η Θεσσαλονίκη επιβάλ-
λεται να γίνει το κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Ένας κόμβος καινοτόμων, ψηφιακών και τουριστικών 
επενδύσεων. Ήρθε η ώρα το λιμάνι της Θεσσαλονίκης 
να καταστεί κέντρο διαμεταφορικό, αλλά και επιχειρημα-
τικό, αφού συνδεθεί με το σιδηροδρομικό δίκτυο, καθι-
στώντας την πόλη μας ως το γεωγραφικό σημείο, που οι 
στρατηγικές επενδύσεις γίνονται άμεσα και κυρίως γρή-
γορα, χωρίς γραφειοκρατικά και άλλα εμπόδια.

Τι βαθμό θα βάζατε στην κυβέρνηση και τι στην αξι-

ωματική αντιπολίτευση για τον τρόπο που ασκούν τα 
καθήκοντα τους 4 μήνες σχεδόν μετά τις εκλογές; 

Νομίζω πως ό,τι βαθμό και να βάλω δεν έχει τόση 
σημασία, αφού ως βουλευτής της ΝΔ κάποιοι θα πουν ότι 
δεν είμαι αντικειμενικός ούτε για την κυβέρνηση, ούτε για 
την αξιωματική αντιπολίτευση. Μετά από 4 μήνες διακυ-
βέρνησης από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, οι πολίτες μας 
δίνουν υψηλή βαθμολογία σε όλες τις επίσημες μετρή-
σεις της κοινής γνώμης. Ακόμη περισσότεροι πολίτες, σε 
σχέση με όσους μας ψήφισαν τον περασμένο Ιούλιο, δεί-
χνουν ότι μας εμπιστεύονται, ενώ ο ίδιος ο πρωθυπουρ-
γός παραμένει κυρίαρχος στο πολιτικό σκηνικό έναντι 
του αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ. Οι πράξεις αυτής της κυβέρνη-
σης αποτελούν την αιτία για όλο αυτό το θετικό κλίμα και 
όχι τα λόγια, όπως έκαναν κάποιοι άλλοι. Η κυβέρνηση 
της ΝΔ ήρθε έτοιμη σαν από καιρό, να κάνει μεταρρυθ-
μιστικές τομές στην οικονομία και στην κοινωνία, που 
θα συμβάλλουν στην πιο ποιοτική καθημερινότητα των 
πολιτών. Θυμίζω, ότι μέσα σε 4 μήνες πέρασαν από τη 
Βουλή όσα νομοσχέδια έφερε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ σε 2 
χρόνια και το κλίμα, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξω-
τερικό της χώρας, αρχίζει και αλλάζει. Οι διεθνείς επεν-
δυτές βλέπουν ήδη τη χώρα μας ως πόλο έλξης μεγάλων 
επενδύσεων. Με την πολιτική σταθερότητα που προσφέ-
ρει μία αυτοδύναμη κυβέρνηση και το σταθερό επενδυ-
τικό και φορολογικό πλαίσιο που καθιερώσαμε από την 
πρώτη στιγμή, ενισχύεται και η οικονομική σταθερότητα, 
που αποτελεί πυλώνα της ανάπτυξης. Η αβεβαιότητα και 
η ανασφάλεια δίνουν τη θέση τους στην αισιοδοξία και 
την προοπτική!
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Ο Χρήστος, η Μαρία και τα τρία τους παιδιά –ένα 
κορίτσι και δύο αγόρια– είναι μια οικογένεια Ιρακινών 
που ήρθε  στην Ελλάδα αφού κατάφερε να ξεφύγει  
από τα χέρια των τζιχαντιστών στη διάρκεια του πολέ-
μου στη χώρα τους. Πριν από σχεδόν 14 μήνες απο-
φάσισαν να φύγουν από το σπίτι τους και για να τα κα-
ταφέρουν έζησαν πολύ δύσκολες ώρες ανεβαίνοντας  
τον δικό τους… Γολγοθά, ώσπου έφτασαν σώοι στην 
Ελλάδα από τα παράλια της Τουρκίας και εγκαταστά-
θηκαν στη Σάμο. Εκεί η Μαρία έφερε στον κόσμο το 
τρίτο τους παιδί. Η οικογένεια απευθύνθηκε σε μια 
ΜΚΟ και με τη βοήθειά της έφτασε στη Θεσσαλονίκη.

Για την πενταμελή οικογένεια από το Ιράκ βρέ-
θηκε ένα σπίτι στον Φοίνικα Καλαμαριάς. Αμέσως 
οι Ιρακινοί πρόσφυγες άρχισαν να αποκτούν καλές 
σχέσεις με τους γείτονες. Τα δύο μεγαλύτερα παιδιά 
πήγαν στο σχολείο και άρχισαν αμέσως να μαθαίνουν 
ελληνικές λέξεις. Ο Παντελής Αποστολίδης είδε  την 
οικογένεια των Ιρακινών και ζήτησε από τον ιερέα της 
εκκλησίας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Φοίνικα, 
πατέρα Κύρο, να συμπεριλάβει την οικογένεια στο 
μηνιαίο συσσίτιο με τρόφιμα που παρέχει η ενορία σε 
οικογένειες του Φοίνικα που έχουν ανάγκη.

Ο ιερέας δέχτηκε αμέσως και κάθε μήνα η οικογέ-
νεια έπαιρνε τρόφιμα  και είδη πρώτης ανάγκης από 
την ενορία. Πριν από λίγες εβδομάδες ο σύζυγος, με 
τη βοήθεια διερμηνέα, ζήτησε από τον ιερέα να βα-
φτίσει όλη την οικογένεια του χριστιανούς. Αμέσως 
άρχισαν οι διαδικασίες, νομικές και εκκλησιαστικές, 
για να γίνει η βάφτιση. Ο πατέρας Κύρος  ζήτησε τη 
βοήθεια του πατήρ Νεκτάριου από την Αγία Παρα-
σκευή Νέων Επιβατών, ο οποίος έχει καταγωγή από 
τη Συρία, να βοηθήσει στη διαδικασία καθώς γνώριζε 
τη γλώσσα και μπορούσε να επικοινωνήσει με την 
οικογένεια των Ιρακινών προσφύγων. Τέσσερις γείτο-
νες και ενεργά μέλη της ενορίας προθυμοποιήθηκαν 
να γίνουν οι νονοί και μαζί με την εκκλησία να αναλά-
βουν όλα τα έξοδα της βάφτισης.

Το ιερό μυστήριο τελέστηκε την περασμένη Δευ-
τέρα στον ιερό ναό Αγίου Νικολάου Νέας Κρήνης 
που διαθέτει μαρμάρινη κολυμβήθρα για τη βάφτιση 
ενηλίκων. Στην  ίδια τελετή βαφτίστηκαν και τα δύο 
παιδιά –ένα αγόρι και ένα κορίτσι–, ενώ ο μικρότερος 
γιος της οικογενείας, μόλις 14 μηνών, θα βαφτιστεί σε 
εκκλησία το επόμενο διάστημα.      

«Η σημερινή βάφτιση είναι ένα θαύμα. Κάναμε 
όλες τις νόμιμες διαδικασίες και φτάσαμε στην ημέρα 
του βαφτίσματος τους για να δεχτούν τον Χριστό όλα 
τα μέλη αυτής της οικογένειας», ανέφερε γεμάτος 
συγκίνηση στην Karfitsa ο πατέρας Κύρος.

H ιερή τελετή της βάφτισης έγινε και στα αραβικά, 
με τον πατέρα Νεκτάριο και τους Ιρακινούς να εκφω-
νούν το «Πιστεύω»  στη γλώσσα τους προκαλώντας 
μεγάλη συγκίνηση στους καλεσμένους.

Από το Ιράκ στην... ορθόδοξη εκκλησία 
Οικογένεια προσφύγων ασπάστηκε τον χριστιανισμό στην Καλαμαριά
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Πόπη ΔούνουΠόπη Δούνου

Έλλειψη χρόνου για γυμναστική; 
Αυτό που μέχρι τώρα ήταν δυνατό μόνο με 
σκληρή καθημερινή άσκηση, τώρα πια μοιάζει 
πανεύκολο.

Με μόλις 20 λεπτά την εβδομάδα, τα οποία 
αντιστοιχούν σε 3 ώρες κλασικής προπόνησης, 
μπορείτε να επιτύχετε τους στόχους σας 
γρηγορότερα !

Χρησιμοποιείται από κορυφαίους αθλητές και 
κέντρα γυμναστικής σε όλο τον κόσμο.

Είναι απόλυτα ασφαλής μέθοδος με ιατρικές   
     πιστοποιήσεις.

              Εξατομικευμένο πρόγραμμα άσκησης.

          νιπότακ ςείρδενυσ εμ ησητέρηπυξε PIV              
             ραντεβού σεβόμενοι την ιδιωτικότητα.

   Μοναδικοί στη Θεσ/νίκη με ειδική στολή 
εκγύμνασης, Wireless ασύρματη σύνδεση 
χωρίς καλώδια.
     
   Dual training. Ταυτόχρονη άσκηση 2 ατόμων.

Καθ. Ρωσσίδου 3Α (πλησίον Σοφούλη), Καλαμαριά
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Η γυμναστική του μέλλοντος !

  

ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΜΟΝΟ ΜΕ 10€!

Τ. 2311 267 404 | Κ. 6944 26 41 66
www.e-fitsoma.gr | info@e-fitsoma.gr
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ΕΚΓΥΜΝΑΣΗ
ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΜΥΪΚΗΣ

ΔΙΕΓΕΡΣΗΣ

✔  Μυϊκή Ενδυνάμωση
✔ Λιποδιάλυση - Σύσφιξη
✔  Φυσική Αποκατάσταση
✔  Εξάλειψη Κυτταρίτιδας
✔  Ενεργ. Μεταβολισμού
✔  Σωματική Ανόρθωση

ΜΟΝΟ ΣΕ

02
ΛΕΠΤΑ

Καθ. Ρωσσίδου 3Α, Καλαμαριά • Τηλ.:2311267404 • www.e-fitsoma.gr
Fb E-Fit Soma Ποπη Δουνου / Instagram e_fit_soma.poppydounou

‣ Μυϊκή ενδυνάμωση  
‣ Λιποδιάλυση-σύσφιξη 
‣ Φυσική κατάσταση 
‣ Εξάλειψη κυτταρίτιδας 
‣ Ενεργοποίηση μεταβολισμού 
‣ Σωματική ανόρθωση

Ευχάριστα νέα και ερωτηματικά, από την συνάντηση με τον νέο δι-
ευθύνοντα σύμβουλο της Εγνατίας ΑΕ.

Με χαρά άκουσα στην συνάντηση, που είχα με τον νέο ΔΣ της Εγνα-
τίας ΑΕ Κώστα Κουτσούκο, ότι μέχρι τα Χριστούγεννα θα δοθεί σε κυ-
κλοφορία το σύνολο των κόμβων της δυτικής εσωτερικής περιφερει-
ακής Θεσσαλονίκης. 

Θυμίζω, ότι το έργο μελετήθηκε την περίοδο 2010-2011, διασφα-
λίστηκε η χρηματοδότησή του από το ΠΕΠ της Κεντρικής Μακεδονίας 
και δημοπρατήθηκε σε δυο εργολαβίες, συνολικού προϋπολογισμού, 
μετά τις εκπτώσεις, περίπου 86 εκ. ευρώ, το 2011, από το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών και την Εγνατία ΑΕ. 

Το έργο έπρεπε να παραδοθεί το 2015, σύμφωνα με την σύμβαση, 
δυστυχώς καθυστέρησε, κυρίως από αδυναμίες των κατασκευαστών 
αλλά και από προσφυγές πολιτών που διεκδικούσαν μεγαλύτερες 
αποζημιώσεις από τις απαλλοτριώσεις.

Τόνισα στον κύριο Κουτσούκο, ότι έπρεπε από το 2013 να έχουν 
μελετηθεί και δημοπρατηθεί και οι δυο εναπομείναντες κόμβοι μέχρι 

την Λαχαναγορά και τον κόμβο Κ16, που συνδέει την εσωτερική περι-
φερειακή με τον ΠΑΘΕ και το Λιμάνι.

Φαίνεται ότι σύντομα για τον ένα κόμβο θα υπάρχει δυνατότητα να 
δημοπρατηθεί, όμως δεν υπάρχει για τον τελευταίο στο φανάρι των 
Διαβατών, για να υπάρχει «πράσινο κύμα» σε όλη την εσωτερική πε-
ριφερειακή.

Επίσης με χαρά άκουσα, ότι μπορεί το φθινόπωρο του 2020 να 
έχουν επικαιροποιηθεί οι μελέτες του 2011 και να υπάρχει η δυνατό-
τητα να γίνει πρόσκληση ενδιαφέροντος για τις εταιρείες που θα ήθε-
λαν να καταθέσουν προσφορές για την κατασκευή του Fly over, της 
υπερυψωμένης κατασκευής από το νοσοκομείο Παπαγεωργίου μέχρι 
των κόμβο Πανοράματος, περίπου 3,5 χιλιόμετρα, που θα απορροφά 
την διαμπερή κίνηση της Περιφερειακής.

Τόνισα όμως ότι το 2011 ήταν έτοιμη η δημοπράτηση με πόρους 
του ΕΣΠΑ, που περιλάμβανε και δυο ακόμη έργα: 

1. Την κατασκευή τέταρτης λωρίδας και ΛΕΑΣ, ανά κατεύθυνση, 
από τον Κόμβο Πανοράματος μέχρι τον Κόμβο Θέρμης 

2. Την κατασκευή τρίτης λωρίδας και ΛΕΑΣ, ανά κατεύθυνση, 
από τον Κόμβο Θέρμης μέχρι τον Κόμβο Καρδίας.

Χωρίς τα δυο αυτά έργα, το βασικό κυκλοφοριακό πρόβλημα στην 
ανατολική περιφερειακή δεν θα λυθεί.

Επεσήμανα ακόμη ότι επειδή η κυβέρνηση προγραμματίζει να κα-
τασκευάσει το Fly over με ΣΔΙΤ, δεν πρέπει η πληρωμή του να γίνει με 
διόδια, θα είναι άδικο και δυσλειτουργικό.

Σημείωσα, ότι πρέπει επιτέλους να ολοκληρωθεί η σύνδεση του 
ΠΑΘΕ με τον 6ο Προβλήτα, έργο αναγκαίο για την λειτουργία του λιμα-
νιού, αλλά και την βελτίωση της κυκλοφορίας στην περιοχή, έργο που 
είναι μέρος του master plan της παραχώρησης του ΟΛΘ.

Τέλος επεσήμανα πως η νέα κυβέρνηση δεν πρέπει να συνεχίσει 
την μορφή της παραχώρησης του οδικού άξονα της Εγνατίας σε ιδι-
ώτες, που συμφώνησε η προηγούμενη με την Τρόικα, γιατί το μικρό 
δημοσιονομικό όφελος που θα εξασφαλίσει το δημόσιο για το δημόσιο 
χρέος, μπορεί να το συγκεντρώσει με λογικά διόδια σε δυο χρόνια.

Εάν η σημερινή κυβέρνηση συνεχίσει την ίδια πολιτική, τότε η 
Εγνατία και οι κάθετοι άξονες της με τα 52 διόδια, μετωπικά και πλευ-
ρικά, θα ακυρωθεί αναπτυξιακά και γεωστρατηγικά, και το κόστος για 
τους μετακινούμενους, από και προς την Θεσσαλονίκη, αλλά και σε 
όλο το μήκος, της θα είναι απαγορευτικό.

*Ο Γιάννης Μαγκριώτης είναι πρώην υπουργός επί κυβερνήσε-
ων ΠΑΣΟΚ και συντονιστής  της Κίνησης «Προοδευτικοί Πολίτες 
για την ανάπτυξη της Κεντρικής Μακεδονίας»

Τα συμπεράσματα από τη συνάντηση με 
το νέο διευθύνοντα σύμβουλο της Εγνατίας Α.Ε.

opinion
Τ Ο Υ  Γ Ι Α Ν Ν Η 
Μ Α Γ Κ Ρ Ι Ω Τ Η * 
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Τα παιχνίδια της Άγκυρας στις Καστανιές και η άμεση αντίδραση της Ελλάδας

Τι ήθελε ένας Αμερικανός στη γραμμή 
των ελληνοτουρκικών συνόρων
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Τετάρτη, 10 το πρωί στη γραμμή των ελλη-
νοτουρκικών συνόρων στις Καστανιές. Τέσσερις 
τύποι με κοστούμια και γραβάτες, στην πλειοψη-
φία τους κόκκινες, πλησιάζουν τον άνδρα που 
βρέθηκε τις τελευταίες ημέρες στο επίκεντρο 
ακόμη μίας ελληνοτουρκικής αντιπαράθεσης. 
Ο 33χρονος Μοχάμεντ, όπως τον αποκάλεσε 
ένας Τούρκος, πιθανόν αστυνομικός με πολιτικά, 
ήταν η τρίτη μέρα που βρισκόταν στη γραμμή 
της μεθορίου. «Μπορώ σήμερα να μιλήσω…», 
τον ρώτησε σε άψογα αγγλικά για να λάβει την 
απάντηση «ενδεχομένως».

Πρόκειται για τον Αμερικανό, με ιορδανική 
καταγωγή, ο οποίος σύμφωνα με τουρκικά δη-
μοσιεύματα ήταν μέλος του ISIS και είχε συλ-
ληφθεί σε τουρκικές επιχειρήσεις στη Συρία. 
Οδηγήθηκε από Τούρκους αστυνομικούς στη 
γραμμή των συνόρων, στις Καστανιές Έβρου 
και ζητήθηκε να παραδοθεί με το αιτιολογι-
κό ότι «είχε λήξει η βίζα του στην Τουρκία». Ο 
33χρονος δεν το δέχτηκε, όμως μετά επέστρεψε 
και ζήτησε ο ίδιος να εισέλθει στην Ελλάδα. Η 
ελληνική πλευρά απέρριψε την είσοδό του στη 
χώρα και τότε ξεκίνησε η παράλογη, επί μέρες 
παραμονή του δίπλα στην μόλις ενάμισι μέτρου 
νεκρή ζώνη, σε τουρκικό έδαφος.

Τότε τα τουρκικά ΜΜΕ άρχισαν να γράφουν 
ποιος ήταν ο Αμερικανός. Ο 33χρονος είναι 
φερόμενος πρώην μέλος του ISIS και από τα 
τουρκικά Μέσα αναφέρθηκε ότι ήταν στην ομά-
δα των μαχητών του Ισλαμικού Κράτους που 
συνελήφθησαν από τους Τούρκους και άρχισαν 
να «στέλνονται» στις χώρες καταγωγής τους. 
Κυρίως πρόκειται για τζιχαντιστές οι οποίοι είχαν 
ευρωπαϊκά διαβατήρια. Το ερώτημα, όμως, ήταν 
πού κολλούσε σε αυτό το σύμπλεγμα ο Αμερικα-
νός και πώς έδενε η παράδοσή του στην Ελλάδα 
και όχι στις ΗΠΑ. «Απάντηση με αυτούς δεν έχει. 
Πρόκειται για μία τακτική εκβιασμού που χρη-
σιμοποιούν διαρκώς, σε όλα τα ζητήματα που 
έχουν το θράσος να μετατρέπουν σε διμερή ακό-
μη και όταν δεν είναι». Έμπειρος διπλωμάτης με 
αυτή του τη φράση προς την Karfitsa εξηγεί για 
ποιόν λόγο οργανώθηκε το ζήτημα του 33χρο-
νου στη γραμμή των συνόρων. Και η απάντηση, 
με πιο απλά λόγια, ήρθε από έναν Τούρκο έμπο-
ρο, ο οποίος συχνά επισκέπτεται την Ελλάδα. 
«Εάν ήθελαν να τον διώξουν έτσι απλά, θα τον 
έβαζαν σε μία βάρκα και θα περνούσε τον Έβρο, 
εύκολα. Το κάνουν μόνον για να δημιουργήσουν 
πρόβλημα», είπε διαμαρτυρόμενος ότι αυτές οι 
οξύνσεις δημιουργούν πρόβλημα στην εμπορι-

κή κίνηση της Ανδριανούπολης, την οποία συχνά 
– πυκνά επισκέπτονται οι Έλληνες ειδικά του 
βορείου Έβρου. Βέβαια, η τουρκική πλευρά δι-
έρρευσε πως στο δρόμο για τη Συρία, πριν εντα-
χθεί στο Ισλαμικό Κράτος, πέρασε και από την 
Ελλάδα. Επίσημα όμως η Τουρκία ποτέ δεν τον 
χαρακτήρισε τζιχαντιστή και ποτέ δεν ανέφερε 
ότι είχε περάσει από την Ελλάδα.

Το βαν και οι απαγορεύσεις
Η απόπειρα παράδοσης ενός μέλους του 

ISIS, το όνομα του οποίου πάντως δεν συμπερι-
λαμβάνεται σε κανένα έγγραφο ευρωπαϊκών ή 
διεθνών αρχών, σκόπευε να δημιουργήσει ένα 
πρόβλημα στην Ελλάδα. Ενδεχομένως ένα δε-
δομένο, της αποδοχής αυτής της διαδικασίας, η 
οποία πουθενά δεν προβλέπεται στις διμερείς 
σχέσεις Ελλάδας – Τουρκίας. «Εμείς καταφέρα-
με και το αποτρέψαμε, λειτουργήσαμε ψύχραιμα 
και πλέον η καυτή πατάτα έμεινε στα χέρια τους, 
αφού αναγκάζονται να τον… φρουρούν δίπλα 
στη γραμμή των συνόρων», εξηγούσε απόστρα-
τος αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. που έχει εμπειρία σε 
διαπραγματεύσεις με τους γείτονες.

Η αμηχανία της τουρκικής πλευράς, τουλάχι-
στον μέχρι το επόμενο βήμα, ήταν εμφανής εκεί 
στη γραμμή των συνόρων στις Καστανιές, όπου 
η φρούρηση του ελληνικού στρατού ενισχύθη-
κε με ένστολους αστυνομικούς, όπως και μέλη 

της ΟΠΚΕ που δεν έφυγαν στιγμή από το όριο 
του ελληνικού εδάφους, για να μην επιτραπεί η 
είσοδος του 33χρονου. Οι γραβατοφόροι, εκτι-
μήθηκε πως ήταν μέλη κάποιων… υπηρεσιών, 
οι οποίοι είχαν περικλείσει τον Αμερικανό, λίγες 
ώρες πριν τη συνάντηση του Τούρκου προέδρου 
Ταγίπ Ερντογάν με τον Αμερικανό ομόλογό του 
Ντόναλντ Τραμπ. Από ελληνικής πλευράς, είχε 
εκτιμηθεί νωρίς πως ο 33χρονος ήταν ακόμη ένα 
διαπραγματευτικό χαρτί του Τούρκου προέδρου 
στη διπλωματική του τράπουλα για το ταξίδι στις 
ΗΠΑ, που τελικά εξελίχθηκε ιδιαίτερα θετικά για 
την τουρκική πλευρά, όπως τουλάχιστον φάνη-
κε από τις δηλώσεις του αμερικανού προέδρου.

Ακόμη και μετά τη συνάντηση, όμως, ο 
33χρονος έμενε εκεί, όρθιος δίπλα σε δύο 
άσπρα τουρκικά αυτοκίνητα και με τη… φροντί-
δα τεσσάρων τουλάχιστον Τούρκων με πολιτικά. 
Χωρίς να δείχνει, όπως φαίνεται, να γνωρίζει τι 
θα συμβεί με την κατάστασή του. Το βέβαιο είναι 
ότι η τουρκική πλευρά τον κοιμίζει σε ένα άσπρο 
αυτοκίνητο, κλειστό φορτηγάκι, τον ταΐζει και 
μιλάει διαρκώς μαζί του. Αυτός στρέφει το βλέμ-
μα του άλλοτε στην ελληνική και άλλοτε στην 
τουρκική πλευρά. Είναι δύσκολο να συναντήσει 
κάποιον πεζό, επειδή από την τουρκική πλευρά 
απαγορεύεται η διέλευση των συνόρων πεζή. 
Για ν’ αποκλειστεί το ενδεχόμενο οποιασδήποτε 
διαρροής.
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Η Μαριάννα Τουμασάτου κι η Ανδριάνα 
Μπάμπαλη μιλούν στην «Κ» για το έργο 
που έρχεται να αφυπνίσει συναισθήματα 

ανθρωπιάς και ενσυναίσθησης.
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Ο Γρηγόρης Διδασκάλου 
μας παρουσιάζει την 

κωμωδία «Οιδίποδας και 
Αντίποδας» που ανεβαίνει 

στο Μ. Μερκούρη

Ο Άγγελος Αγγέλου μιλά 
για το «Απαγορεύεται η 

μουσική» και εξηγεί πως 
θα ηταν η ζωή του χωρίς... 

μουσική. 

Η Άντρια Ράστη μιλά στον 
Πόλυ Μαυρόπουλο για τη 
δυναμική δισκογραφική 

επανεμφάνισή της.

Σελ. 36 Σελ. 38

Σελ. 37

Σελ. 34
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Σε κλίμα ενθουσιασμού και συγκίνησης η ΕΛΕΠΑΠ 
Θεσσαλονίκης γιόρτασε τα 50 χρόνια λειτουργίας της, με 
μια φαντασμαγορική συναυλία με το μουσικό συγκρότη-
μα ΜΕΛΙSSES, στην κατάμεστη Αίθουσα Φίλων Μουσικής 
του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Κατά την έναρξη της συναυλίας, η Πρόεδρος της ΕΛΕ-
ΠΑΠ Θεσσαλονίκης κ. Λίλα Μπακατσέλου απηύθυνε χαι-
ρετισμό, εκφράζοντας τη μεγάλη της χαρά για την πραγ-
ματοποίηση της συναυλίας και με αφορμή τον εορτασμό 
των 50 χρόνων λειτουργίας της ΕΛΕΠΑΠ Θεσσαλονίκης, 
ευχαρίστησε το κοινό της Θεσσαλονίκης που όλα αυτά 
τα χρόνια ανταποκρίνεται στο κάλεσμα της ΕΛΕΠΑΠ, επι-

δεικνύοντας περίσσια αγάπη, αίσθημα αλληλεγγύης και 
συνεισφοράς.

Η κ. Λίλα Μπακατσέλου, στο σύντομο χαιρετισμό της, 
εξέφρασε τον θαυμασμό της για την επιτυχημένη 10ετή 
πορεία του συγκροτήματος ΜΕΛΙSSES, ευχαρίστησε το 
συγκρότημα για την συνεργασία στην πραγματοποίηση 
της συναυλίας.

Ο τραγουδιστής του συγκροτήματος, Χρήστος Μάστο-
ρας, συγκινημένος από την αγάπη του κόσμου, κατέθεσε 
την εκτίμηση του και τον θαυμασμό του για το έργο της 
ΕΛΕΠΑΠ και εξέφρασε τη μεγάλη χαρά και τιμή του συ-
γκροτήματος και των συνεργατών του, να δώσουν μια 

συναυλία για τα Γενναία Παιδιά της ΕΛΕΠΑΠ.

Το αγαπημένο συγκρότημα, λίγες ώρες πριν την πο-

λυαναμενόμενη συναυλία, επισκέφθηκε τις εγκαταστά-

σεις της ΕΛΕΠΑΠ Θεσσαλονίκης, στους Ελαιώνες Πυλαί-

ας, δίνοντας μεγάλη χαρά στα παιδιά, τους γονείς, τους 

εργαζόμενους και τα μέλη της διοίκησης που υποδέχτη-

καν τις ΜΕΛΙSSES με μεγάλη χαρά. Τα παιδιά της ΕΛΕΠΑΠ, 

που δεν έκρυψαν τον ενθουσιασμό τους, πρόσφεραν τα 

δώρα τους στα μέλη τους συγκροτήματος... αλλά ζήτη-

σαν και αυτόγραφα!

Οι ΜΕΛΙSSES τραγούδησαν 
για τα 50 χρόνια της ΕΛΕΠΑΠ Θεσσαλονίκης
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Το «Φινιστρίνι» του Βασίλη Ρίσβα, σε σκηνοθεσία 
Πέτρου Φιλιππίδη με τον Αντίνοο Αλμπάνη συνεχίζει την 
πολύ πετυχημένη πορεία του τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο 
και στην Αθήνα, με συνεχόμενα sold out. 

Πρόκειται για έναν από τους δημοφιλέστερους μονο-
λόγους της περασμένης θεατρικής σεζόν, που αγαπήθη-
κε από το κοινό και τους κριτικούς για την αφοπλιστική 
του αλήθεια και έδωσε στον Αντίνοο Αλμπάνη τη δυνατό-
τητα να ερμηνεύσει έναν από τους δυνατότερους ρόλους 
της καριέρας του.

Το «Φινιστρίνι» είναι μια καταγραφή των νευρώσε-
ων και της αυτοαπομόνωσης του σύγχρονου ανθρώπου. 
Είναι το παράθυρο που κλείνουμε και σφραγίζουμε για 
να μην βλέπουμε και να μην ακούμε τι γίνεται έξω απ’ 
το «κελί» μας, γιατί αδυνατούμε να διαχειριστούμε τους 
φόβους, τις ανασφάλειες, την κατάθλιψη και την ανικα-
νότητά μας να επικοινωνήσουμε με τους άλλους.

Έτσι διαλέγουμε να αποσυρθούμε στο μικρό προσω-
πικό μας σύμπαν και να κατηγορούμε για την ανεπάρ-

κεια μας οποιονδήποτε και οτιδήποτε άλλο εκτός απ’ τον 
πραγματικό υπεύθυνο, τον εαυτό μας.

Κι όταν επιτέλους έρχεται εκείνη η ευλογημένη στιγ-
μή που αποφασίζουμε να ενεργοποιηθούμε, να ανοίξου-
με το παράθυρο και να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια 
μας, συνειδητοποιούμε με πανικό ότι τίποτα εκεί έξω δεν 
είναι πια το ίδιο. Ο ήρωας του έργου εν τέλει κραυγάζει 
για βοήθεια. Το θέμα είναι, υπάρχει κάποιος να τον ακού-
σει; Κι αν τον ακούσει, θα βοηθήσει ή θα διπλοσφραγίσει 
και το δικό του παράθυρο;

Με χιούμορ, ενδοσκοπική διάθεση, αυτοσαρκασμό 
και απλότητα, ο ήρωας κάνει μια βουτιά απελευθέρωσης 
από το παρελθόν, προσπαθώντας να φτάσει και να ξεπε-
ράσει το μέλλον. Λίγες ημέρες πριν επιστρέψει το πολύ 
πετυχημένο «Φινιστρίνι» στη Θεσσαλονίκη τα εισιτήρια 
και για τις δυο παραστάσεις, στις 18 και στις 19 Νοεμβρί-
ου έχουν ήδη εξαντληθεί. Για αυτό το λόγο το «Φινιστρί-
νι» πήρε παράταση για τη Δευτέρα 25 και την Τρίτη 26 
Νοεμβρίου, στο θέατρο Αυλαία.

Τις «παιδικές καρδιές», τον σύλλογο για συγγενείς καρδιοπάθειες της Βόρειας Ελλάδας, στηρίζει το τμή-
μα ΑΧΕΠΑ «Μέγας Αλέξανδρος» της Θεσσαλονίκης, ανεβάζοντας δύο θεατρικές παραστάσεις για να συγκε-
ντρώσει έσοδα για την ενίσχυση του έργου του συλλόγου.  Οι θεατρικές βραδιές με φιλανθρωπικό σκοπό 
διοργανώνονται το Δεκέμβριο με τη συνδρομή της πολυβραβευμένης καλλιτεχνικής ομάδας «Άρατος».

Την Τρίτη και Τετάρτη 10 & 11 Δεκεμβρίου 2019, ώρα 9 μ.μ., στο Θέατρο «Άνετον» (Παρασκευόπουλου 
42, 54640,Θεσσαλονίκη) παρουσιάζεται η πετυχημένη  κωμωδία «Σπαγγέτι αλά Γαλλικά» του Βασίλη Τσι-
κάρα και της θεατρικής ομάδας «Άρατος».

Πρόκειται για ένα θεατρικό έργο που αγαπήθηκε από το κοινό όπου παρουσιάστηκε και έλαβε εξαιρε-
τικές κριτικές. Ο συγγραφέας του, Βασίλης Τσικάρας, έχει βραβευτεί 16 φορές για το έργο του στο θέατρο 
και στον κινηματογράφο, ενώ η «Άρατος» θεωρείται μια από τις πιο ενεργές καλλιτεχνικές ομάδες της Θεσ-
σαλονίκης. Η τιμή εισόδου στην παράσταση είναι 15 ευρώ. Τα έσοδα θα διατεθούν στο Σύλλογο Βορείου 
Ελλάδος για άτομα με συγγενείς καρδιοπάθειες «Παιδικές Καρδιές».

Το παράρτημα HJ-03 της Θεσσαλονίκης της Παγκόσμιας Ελληνοαμερικανικής Ένωσης των ΑΧΕΠΑ, τονί-
ζει την ανάγκη της εποχής μας για μεγαλύτερη αλληλεγγύη και ενότητα, καθώς οι δύο έννοιες αποτελούν 
τις ουσιαστικές απαντήσεις στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής μας. Οι ΑΧΕΠΑ ιδρύθηκαν από Έλληνες 
μετανάστες στις 26 Ιουλίου 1922 στην Ατλάντα των ΗΠΑ. Από τότε οι κύριοι στόχοι τους είναι η διάδοση του 
Ελληνισμού, η φιλανθρωπία, η ενίσχυση της παιδείας, ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της 
θρησκευτικής ελευθερίας, η ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής στα κοινά, ο ευγενής πατριωτισμός και 
η διεθνής προώθηση και υποστήριξη των Ελληνικών Εθνικών Θεμάτων.

Η συμβολή των ΑΧΕΠΑ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό υπήρξε αξιοσημείωτη. Έργα τους είναι η χρημα-
τοδότηση της ανέγερσης και της λειτουργίας του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ στη Θεσσαλονίκη που έλαβε τιμητικά 
το όνομα της Ένωσης, η κατασκευή πτέρυγας του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» στην Αθήνα, η χρηματική 
και υλική βοήθεια προς τους σεισμόπληκτους του σεισμού στην Κόρινθο, η ίδρυση βρεφονηπιακών σταθ-
μών, βιβλιοθηκών, αγροτικών σχολών, ανάμεσα σε πολλά άλλα, σε όλη την Ελλάδα.

Για δυο ακόμη επιπλέον παραστάσεις 25 και 26/11 στο «Αυλαία» 

Θα ανεβάσουν δυο θεατρικές παραστάσεις για την ενίσχυση του συλλόγου

Το «Φινιστρίνι» μένει Θεσσαλονίκη 

Οι ΑΧΕΠΑ βοηθούν τις... Παιδικές Καρδιές
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Ροκ «παλίρροια» 
σε ...λαϊκό φόντο!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΥ 
ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ

ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΝΑ 
ΛΕΜΟΝΙΔΟΥ
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ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΠΑΝΕΜΦΑΝΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΡΙΑ ΡΑΣΤΗ

Από την πρώτη στιγμή της καλλιτεχνικής της πορείας η Άντρια Ράστη κατέθεσε ένα 
προσωπικό στυλ που την έκανε να ξεχωρίσει. Σήμερα κάνει μια δυναμική δισκο-
γραφική επανεμφάνιση μ’ ένα τραγούδι σε μουσική και στίχους δικούς της, εκφρά-
ζοντας προσωπικές στιγμές και αναμνήσεις και δίνοντας χώρο στον ακροατή να 
ταυτιστεί και να το απολαύσει. Ο τίτλος του είναι «Παλίρροια» και είναι αφιερωμένο 
στα ρίσκα και τις επιλογές, στην ενηλικίωση και τη χειραφέτηση, ένας ύμνος στην 
ανήσυχη γυναικεία φύση.

-Ποια ήταν η πρώτη σου επαγγελματική 
επαφή με το τραγούδι; Η πρώτη μου επαγ-
γελματική επαφή ήταν το Δεκέμβριο του 
2005, σε ηλικία δεκαοχτώ χρόνων, σε ένα 
νυχτερινό κέντρο που δεν υπάρχει πια και 
λεγόταν «Life». Εκεί τραγουδούσε ο Ανέστης 
Μαντάς, ο Χάρης Ακριτίδης και η Μαρίνα Σό-
λωνος. 
-Πότε ήρθε η πρώτη δισκογραφική δου-
λειά; Τι ακολούθησε;  Ποια είναι η πιο πρό-
σφατη; Παρόλο που είχα βγάλει μόνη μου 
κάποια τραγούδια στο YouTube, η πρώτη 
μου επίσημη δισκογραφική δουλειά ήταν 
το 2015 στην Μinos-Εmi με το τραγούδι «Η 
Πρώτη» σε μουσική Βασίλη Δαραμούσκα και 
στίχους Φώντα Θεοδώρου. Λίγο μετά κυκλο-
φορήσαμε το τραγούδι «Θα Τρελαθώ» σε 
μουσική Στέλιου Μπινιάρη και στίχους Αλε-
ξάνδρας Παπαγεωργίου και αμέσως μετά το 
«Πίστεψα - Ένιωσα» σε μουσική Χρήστου 
Δάντη και στίχους Όλγας Βλαχοπούλου. Αρ-
γότερα άρχισα να βγάζω τραγούδια που υπέ-
γραφα εγώ σε μουσική και στίχους και συ-
νέχισα με «Τα καλύτερα παιδιά» και το «Θα 
γίνουμε ρεζίλι».  Τώρα το καινούργιο μου 
τραγούδι κυκλοφορεί από την Final Touch 
- Walnut Εntertainment Greece με επικε-
φαλής τον Μίλτο Καρατζά.  Η «Παλίρροια» 
νομίζω είναι το πιο σημαντικό τραγούδι στην 
μέχρι τώρα πορεία μου. 
-Πώς θα προσδιόριζες το προσωπικό σου 
καλλιτεχνικό ύφος; Είμαι μια ροκ προσω-

πικότητα με διάφορες ανησυχίες.  Δεν έχω 
μουσική ταυτότητα και δεν θέλω να απο-
κτήσω μουσική ταυτότητα.  Αγαπάω την 
καλή μουσική και αυτό είναι αρκετό. Καλή 
μουσική μπορεί να είναι και ένα λαϊκό τρα-
γούδι και ένα ποπ και ένα έντεχνο και ένα 
δημοτικό και ένα νησιώτικο κτλ κτλ. Η 
ταυτότητα μου είναι η ψυχή μου. 
-Ποιες από τις μέχρι τώρα συνεργασίες 
σου ξεχωρίζεις και γιατί; Ευτυχώς είχα 
την τύχη να έχω πολύ όμορφες συνεργασί-
ες και να έχω συνεργαστεί άψογα με όλους.  
Όμως ξεχωρίζω από τις συνεργασίες μου σε 
live εμφανίσεις την Πάολα.  Γιατί θεωρώ ότι 
είναι από τους καλύτερους ανθρώπους που 
έχω συνεργαστεί ποτέ.  Και από τις δισκο-
γραφικές μου συνεργασίες, ξεχωρίζω αυτή 
με τον Χρήστο Δάντη γιατί εκτός του ότι 
είναι καλλιτεχνάρα και υπέροχος άνθρω-
πος, ήταν όνειρο ζωής να συνεργαστώ 
μαζί του. 
-Πού σε συναντάμε αυτή την εποχή; Αυτή 
την εποχή συζητάω κάποια πράγματα για 
εμφανίσεις. Ακόμη δεν είναι κάτι σίγουρο. 
Όποιος θέλει να μαθαίνει νέα μου, μπορεί να 
ενημερώνεται από τα προσωπικά μου social 
media. 
-Ποια είναι τα επαγγελματικά σου σχέδια 
για το μέλλον;Σίγουρα θα έρθουν πολλά 
τραγούδια ακόμα και όμορφες συνεργασίες. 
Εύχομαι να τα καταφέρω και να υλοποιήσω 
όλα αυτά που έχω στο μυαλό μου. 

Γιατί μπήκαν τα ΜΑΤ 
στην ΑΣΟΕΕ?

Γιατί δεν τους έφταναν 
τα μόρια να μπουν 

Πολυτεχνείο.

TOP TRENDS
@Social 
Media ▶ Πέμπτη 21 Νοεμβρίου και 

μία ακόμη sold out εμφάνι-
ση για το πιο hot ίσως όνομα 
το τελευταίο διάστημα στον 
χώρο του τραγουδιού και 
της showbiz,την Λένα Ζευ-
γαρά στο BEDROOM.
▶ H εκπληκτική Άννα 
Βίσση κάθε Παρασκευή και 
Σάββατο στο BARBARELLA 
της Πλατείας Αριστοτέλους 
έως και τις 7 Δεκεμβρίου 
συνεχίζει τις sold out εμφα-
νίσεις της.
▶ Η Ελευθερία Αρβανιτάκη 
με τον Γιάννη Κότσιρα κάθε 
Σάββατο στην σκηνή του 
STAGE live.
▶ Ο Αντώνης Ρέμος κάθε 
Παρασκευή και Σάββατο 
στην ΠΥΛΗ Α.Μαζί του οι 
IMAM BAILDI.
▶ Σάββατο 16 Νοεμβρίου 

στο ΞΕΦΩΤΟ στα Λαδάδικα 
η Φωτεινή Βελεσιώτου.
Μαζί της Κωνσταντίνα 
Πάλλα.

▶ Ένα έργο υποψήφιο για 
τα 7 Κορφιάτικα βραβεία 
από την Ακαδημία Θεατρι-
κών Βραβείων Τέχνης,η 
‘Νούρα’ στο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΝ 
έως και τις 24 Νοεμβρίου.
▶ Σάββατο 16 Νοεμβρίου ο 
Δημήτρης Μπάσης μαζί με 
την Συμφωνική Ορχήστρα 
του Δήμου Θεσσαλονίκης 
και την Μικτή Χορωδία 
Θεσσαλονίκης για μία 

μοναδική εμφάνιση στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσα-
λονίκης  τραγουδά για την 
‘Μελωδία της ΑΕΛΙΑ’.
▶ 18 και 19 Νοεμβρίου ‘Το 
Φινιστρίνι’ του Βασίλη Ρίσβα 
σε σκηνοθεσία Πέτρου Φι-
λιππίδη με πρωταγωνιστή 
τον Αντίνοο Αλμπάνη στο 
θέατρο ΑΥΛΑΙΑ ενώ ήδη 

πήρε και παράταση για τις 
25 και 26 Νοεμβρίου.
▶ Τέλος οριστικοποιήθηκε 
η συμφωνία και η μοναδι-
κή Πάολα θα ξεκινήσει τις 
εμφανίσεις της στο VOGUE 
στις 6 Δεκεμβρίου! Μαζί της 
ο Νίκος Κουρκούλης και ο 
Νίκος Ζωιδάκης!

#ΑΣΟΕΕ
#Πολυτεχνείο

#AGENDA_MOU

Το “μπαχαλάκηδες” 
θυμίζει κακομαθημένα 
παιδάκια που διαλύουν 

πάρτι κάνοντας φασαρία. Εδώ 
έχουμε εγκληματίες που καίνε 

ανθρώπους.

Σήμερα που έκλεισε 
η ΑΣΟΕΕ για λόγους 

ασφαλείας κ τάξης ενόψει 
Πολυτεχνείου πήγαν 

όλοι για μάθημα

40 χρόνια 
φοιτήτρια τέτοια 

χούντα δεν ξανάδα 
ΑΣΟΕΕ

Ούτε τα άσπρα 
μαλλιά των φοιτητών 
δε σέβεται η ανάλγητη 
αστυνομία στην ΑΣΟΕΕ 
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Pinning 
The Media

▶ ΣΙΓΗΝ ΙΧΘΥΟΣ
Να έχεις εκπομπή που σατιρίζει την Ελληνική τηλεόραση και 
να μην μπορείς να πεις κουβέντα για τα ρεζιλίκια του Λιάγκα 
και της παρέας του γιατί σας φιλοξενεί το ίδιο κανάλι.  Νίκο 
Μουτσινά ούτε ψύλλος στον κόρφο σου δεν θα ήθελα να 
είμαι.  Ξεσηκώθηκε ΕΣΡ, ΕΣΗΕΑ, βούιξαν τα social media, 
εκνευρίστηκε το άπαν σύμπαν για το ατόπημα να διακωμω-
δήσουν τη σεξουαλική παρενόχληση που δέχθηκε φοιτήτρια 
στο ΑΠΘ στην εκπομπή του Λιάγκα και ο Μουτσινάς κάνει το 
κορόιδο.

▶ ΜΑΥΡΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ ΣΤΙΣ ΤΗΛΕΘΕΑΣΕΙΣ
Βλέποντας πάντως τους πίνακες τηλεθέασης αρχίζω να 
συνειδητοποιώ πόσο χαμηλά έχουν πέσει τα κριτήρια των 
επιλογών του μέσου τηλεθεατή.  Μου φαίνεται αδιανόητο 
ότι γράφουν νούμερα κάτι μεταμεσονύχτιες trash εκπομπές 
με παρουσιαστές διαλογής που περιμένουν να βγάλει ο κα-
λεσμένος τα σώψυχά του για να αποκτήσει η «συνέντευξη» 
κάποιο ενδιαφέρον. 

▶ ΚΛΑΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΝΗ
Λήγει λέει σε λίγους μήνες το συμβόλαιο της Ελένης Με-
νεγάκη στον Alpha και σκοτώνονται ν’ ανησυχούν όλες οι 
τηλεοπτικές στήλες για το μέλλον την παρουσιάστριας.  Πάτε 
καλά, ρε παιδιά?  Η Μενεγάκη έχει εξασφαλίσει το μέλλον 
της, το μέλλον των παιδιών της και κατά πάσα πιθανότητα 
και των μελλοντικών εγγονών της κι εσείς αναρωτιέστε τι θα 
απογίνει η «καημένη» μετά τη λήξη του συμβολαίου της?   
Πόσα είπαμε παίρνεις εσύ το μήνα για να τα γράφεις αυτά?... 
Αν παίρνεις!

▶ ΤΣΑΠΡΡ ΚΙΤΣ-ΚΙΤΣ ΤΑ ΓΙΔΙΑ
Επί μία εβδομάδα έβλεπα να τρέχει trailer για το GNTM στο 
οποίο μια από τις διαγωνιζόμενες εξέφραζε την χαρά της 
με επιφωνήματα βοσκού.  Καλό είναι να τιμά κανείς την 
παράδοσή μας και να θυμάται την καταγωγή του, αλλά 
όταν κυνηγάς μια καριέρα που έχει σχέση με την μόδα, την 
ομορφιά και την καλαισθησία γενικότερα, δεν θα έπρεπε 
και οι τρόποι σου να εναρμονίζονται με μια συγκεκριμένη 
αισθητική?  Κι αν δεν συμφωνείτε μαζί μου …. «Τσαπρρρρ, 
κιτς-κιτς τα γίδια». 

▶ FOOTBALL STORIES
Και μέσα στα σκοτάδια των «αθλητικών» εκπομπών ήρθε να 
λάμψει σαν διαμάντι η εκπομπή Football Stories που θυμίζει 
σ΄όλους εμάς που αγαπάμε το ποδόσφαιρο γιατί το αγαπάμε 
και να κεντρίσει το ενδιαφέρον αυτών που δεν είναι φανατι-
κοί του πιο δημοφιλούς αθλήματος.  Λάθος ώρα μετάδοσης, 
βέβαια, αλλά το κανάλι που την φιλοξενεί, ο ANT1 δεν φημί-
ζεται και για τον σωστό προγραμματισμό του.  Μπράβο στους 
δημιουργούς του  Γιώργο Λέντζα και Άγγελο Γιακουμίδη.

Τον παλιό καλό καιρό των μπουζουκιών στην Θεσσαλονίκη γνώρισαν μεγάλη επιτυχία για ένα σημαντικό διάστημα 
και οι ΓΟΡΓΟΝΕΣ ΚΑΙ ΜΑΓΚΕΣ.Από εκεί και η παρέα που βλέπουμε με τον Κυριάκο Παπαηλία,τον Άγγελο Διονυσίου,την 

Μαρία Λουίζα Βασιλοπούλου –αλήθεια που χάθηκε το κορίτσι αυτό;- και ο Χρήστος Δάντης μάλλον αγνώριστος!

Λες «Μέδουσα» και σκέφτεσαι θάλασσα και όλες εκείνες τις γεύσεις που μπορούν να γίνουν απολαυστικές εμπειρίες σ’ ένα 
μοναδικό χώρο με ζεστή ατμόσφαιρα και διακόσμηση που σε ταξιδεύει.   Αυθεντικές γευστικές δημιουργίες από την Ελλάδα 
και επιρροές από τη μεσογειακή παράδοση.  Πιάτα με έμπνευση και τα πιο φρέσκα ψάρια και θαλασσινά, συνοδευμένα από 
παραδοσιακούς μεζέδες, ούζο, τσίπουρο και εκλεκτά κρασιά.  Αφεθείτε στο φιλικό περιβάλλον, την άψογη εξυπηρέτηση και τις 
μοναδικές γαστριμαργικές απολαύσεις στη Μέδουσα. Αντώνη Τρίτση 86, Εύοσμος. Τηλέφωνο:  231 070 6013

Ο Γιώργος Γιασμεμής με τους ιδιοκτήτες του νέου BARISTA Παναγιώτη 
Τσαλίκη,Νίκο Φωτιάδη και Τριαντάφυλλο Ατματζίδη.

H αγαπημένη συνήθεια της Δυτική Θεσσαλονίκης,το BARISTA 
μετακόμισε στην Πολίχνη και το γιόρτασε με ένα απίστευτο 
Opening party και ένα live που έγινε αμέσως το talk of the 
town.Καλεσμένος ο αγαπημένος Γιώργος Γιασεμής που χάρισε 
μοναδικές στιγμές έως τις πρω’ι’νές ώρες.

ΜΕΔΟΥΣΑ

TO OPENING PARTY 
ΤΟΥ BARISTA
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Μια ιδέα που γεννήθηκε φέτος το καλοκαίρι 
και ολοκληρώθηκε μέσα από μια επίπονη αλλά 
και συνάμα διασκεδαστική διαδικασία θα ανέβει  
στο Δημοτικό Θέατρο Καλαμαριάς. Ο λόγος για 
το πρώτο συγγραφικό εγχείρημα του Γρηγόρη 
Διδασκάλου, το έργο «Οιδίποδας και Αντίποδας»  
μια κωμωδία για μια τραγωδία, που στόχο έχει 
τα δάκρυα του κοινού από το... γέλιο, όπως περι-
γράφει ο ίδιος σε συνέντευξη του στην Karfitsa. 

Τι θα δούμε στην παράσταση; 
Μια κωμωδία για μια Τραγωδία. Σίγουρα, όχι 

το ανάποδο. 

Η υπόθεση με λίγα λόγια; Ο Αριστοφάνης 
παραπονιέται στον δούλο του, Αγαθοκλή, πως οι 
πολίτες δεν τον υπολογίζουν. Πως ασχολούνται 
με τα αισχρά αστεία στα έργα του και καθόλου με 
τα σοβαρά μηνύματα που προσπαθεί να περάσει. 
Πως είναι «εμπορικός».

Αντιθέτως, εκτιμούν βαθύτατα τους Τραγι-
κούς. Έτσι, αποφασίζει να κάνει στροφή στην 
ποιότητα (κάτι σαν την Άντζελα Δημητρίου) και 
να ανεβάσει μια Τραγωδία, με θέμα, όλη την 
ιστορία του Οιδίποδα.

Όχι μόνο δεν τον πτοεί που είναι άσχετος με 
το είδος (Τραγωδία), που δεν έχει χορηγό, σκη-
νικά, ούτε ηθοποιούς, αλλά φιλοδοξεί να δώσει 
και τη δική του, πρωτοποριακή, διαδραστική, 
ματιά.

Θα βρει φθηνούς, πλην όμως, νέους και 
άπειρους ηθοποιούς και πρόχειρες λύσεις.  

Ο Οιδίποδας που θα παρουσιάσουν, αντί για 
τραγικός, θα είναι ξεκαρδιστικός και όλα θα ανα-
τραπούν στο τέλος. 

Πως προέκυψε η συγγραφή του «Οιδίπο-
δας & Αντίποδας» ; Ήταν ένα βαρετό καλοκαί-
ρι. Μου ήρθε η έμπνευση και είπα να μην την 
αφήσω σε μια γωνιά να αραχνιάζει. 

Η διαδικασία ήταν απολαυστική, αλλά και 
επίπονη. Για να γράψω το έργο χρειάστηκε να 
κάνω ενδελεχή έρευνα, ρουφώντας πολλά βι-
βλία για Οιδίποδα και Αριστοφάνη και αρκετά 
μπουκάλια Μαλαγουζιάς. 

Ποια διαχρονικά στοιχεία έχει το έργο; Παί-
ζουμε συνεχώς με τη σύνδεση του παρόντος, με 
την Αρχαία εποχή. 

Π.χ., όταν εμφανίζεται ο Οιδίποδας γέρος, 
τυφλός στον Κολωνό, τον αντιμετωπίζουν ως 
πρόσφυγα. 

Ή, ο Αριστοφάνης, ως σκηνοθέτης της τρα-
γωδίας του Οιδίποδα, δίνει τη δική του «προ-

σωπική, μοντέρνα, διαδραστική, οπτική», με 
ολέθρια αποτελέσματα, όπως συνηθίζεται στις 
μέρες μας. 

Νομίζω ο Αριστοφάνης, αν ζούσε, θα έβρισκε 
άφθονο υλικό θεματολογίας για Κωμωδίες, με 
τη σημερινή κατάσταση.

Πείτε μας μια φράση ή στιγμή του έργου 
που ξεχωρίζετε και γιατί; «Την επιτυχία τους, 
τα έργα του Αριστοφάνη, την οφείλουν, όχι στα 
αστεία, αλλά στη σοφία που κρύβουν.»

Επίσης:
(Αριστοφάνης) «Πάντα στις κωμωδίες μου 

σέρβιρα την τραγική αλήθεια κρυμμένη πίσω 
από το χονδροκομμένο αστείο. Πάντα, ζευγάρω-
να τον Οιδίποδα με τον Αντίποδα.»  

(Αγαθοκλής) «Και κάνανε τον… Πλατύπο-
δα;»

Ποιον στόχο έχει το έργο; Στοχεύουμε στα 
δάκρυα του κοινού. Φυσικά από… γέλια. 

Δεσμευόμαστε πως όποιος δε γελάσει με την 

ψυχή του, μπορεί να ζητήσει πίσω το αντίτιμο 
του εισιτηρίου του. Ή, μια δωρεάν γνωμάτευση 
από ψυχολόγο.

Μετά τον «Οιδίποδα και Αντίποδα»; Έχετε 
σχέδια που ετοιμάζετε για το μέλλον; Νομίζω 
πως ξύπνησε το…κτήνος της συγγραφής μέσα 
μου και θα δυσκολευτώ να το κοιμίσω. Φιλοδο-
ξώ να δω μια Θεσσαλονίκη με γεμάτα θέατρα, με 
έργα που συνδυάζουν την ποιότητα με την ψυ-
χαγωγία. Την κωμωδία με τον προβληματισμό. 

Ίδρυσα την εταιρία παραγωγής θεατρικών 
παραστάσεων KOMOSOFIA με απώτερο σκοπό 
να τα πετύχω όλα αυτά.

Φυσικά, προηγείται να γελάσουμε παρέα από 
τις 22 Νοεμβρίου έως 15 Δεκεμβρίου.

*«ΟΙΔΙΠΟΔΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΟΔΑΣ», Δημοτικό 
Θέατρο Καλαμαριάς, από 22 Νοεμβρίου έως 
15 Δεκεμβρίου

Ο συγγραφέας του έργου Γρηγόρης Διδασκάλου μιλάει στην Karfitsa

«Οιδίποδας και Αντίποδας», 
μια κωμωδία για μια Τραγωδία
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Σε μια ελληνική -σύγχρονη- κοινωνία, που 
δηλητηριάζεται καθημερινά από επικίνδυνες 
ρατσιστικές «κορώνες», παρουσιάζεται η «Νού-
ρα», ένα έργο που δείχνει την εύλογη ανάγκη 
κάθε ανθρώπου να επιλέξει την ζωή από τον θά-
νατο, αναζητώντας μια καλύτερη ζωή, μακρυά 
από πολέμους και εγκλήματα. Το έργο αυτό 
έρχεται να αφυπνίσει συναισθήματα όπως της 
ανθρωπιάς και της ενσυναίσθησης, μέσα από τις 
δυνατές του ερμηνείες. Στον ρόλο της Νούρα εί-
ναι η Ανδριάνα Μπάμπαλη και στης μητέρας της 
Άμα, η Μαριάννα Τουμασάτου.

Κυρία Μπάμπαλη ενσαρκώνετε τη Νούρα. 
ΑΝ.ΜΠ.: Ναι, είναι η κόρη μιας πρόσφυγα από 
την Συρία. Στο πρόσωπο της Νούρα συμβολίζο-
νται κατά κάποιον τρόπο όλα τα προσφυγόπου-
λα, που περνούν όλη αυτή την οδύσσεια μαζί 
με τους γονείς τους, στην προσπάθεια τους να 
βρουν μια καλύτερη ζωή.

Η παράσταση έχει μια μορφή αρχαίου δρά-
ματος. Εγώ μαζί με την Δανάη και την Θεώνη 
είμαστε θα μπορούσαμε να πούμε ο χορός. Εγώ 
κρατάω και το μουσικό κομμάτι, με τα τραγούδια 
του Ανδρέα Καρανίκα, στα οποία περιγράφω την 
πλοκή της ιστορίας.

Στον ρόλο της μητέρας της Νούρα είστε 
εσείς κα Τουμασάτου. Πως αισθάνεστε στη 
σκηνή υποδυόμενη αυτόν τον ρόλο; Μ.Τ.: Πολύ 
δύσκολα! Αν έρθεις στην θέση, έστω και για 
λίγο, αυτών των ανθρώπων μόνο δύσκολα μπο-
ρείς να αισθανθείς.

Τι σας έκανε να πείτε το ‘’ναι’’ σε αυτό το 
έργο; ΑΝ.ΜΠ.: Το πρώτο πράγμα που άκουσα 
ήταν τα τραγούδια. Από την αρχή μου φάνηκαν 
υπέροχα και συγκινητικά, τόσο οι στίχοι όσο και η 
μουσική. Τότε κατάλαβα ότι μπορώ να το κάνω.

Μετά διάβασα και το κείμενο, που είναι αρκε-
τά σκληρό, παρ’ όλα αυτά επειδή μου αρέσει να 
έχω επαφή με την πραγματικότητα, είπα το ναι.

Μ.Τ.: Το κείμενο, καθώς είναι εξαιρετικό και 
με αφορά πολύ ως πολίτη.

Η παράσταση έρχεται Θεσσαλονίκη. Μάλι-
στα, πριν από λίγες ημέρες έγινε ένα ρατσιστι-
κό μπάρμπεκιου στα Διαβατά.  Πως βλέπετε 
τέτοιες αντιδράσεις από το πρίσμα του πολίτη, 
αλλά και του καλλιτέχνη που ενσαρκώνει μια 
προσφυγοπούλα; ΑΝ.ΜΠ.: Αρχικά να σας πω ότι 
όσον αφορά το κοινό της παράστασης, ειδικά οι 
γονείς συγκινούνται πολύ βλέποντας την ιστορία 
της Νούρα.

Αυτό με το μπάρμπεκιου είναι αστείο, είναι 
μια αντίδραση βλακώδες και δεν λύνει τίποτα.

Σίγουρα το προσφυγικό είναι ένα δύσκολο 

θέμα που θέλει σωστή διαχείριση και ψυχραιμία, 
δεν είναι απλό. Πιστεύω ότι αυτό που φοβίζει πε-
ρισσότερο τους ανθρώπους είναι η άγνοια. Δεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι πρόκειται για ανθρώπους 
και όχι για εμπορεύματα, όπως τους αντιμετωπί-
ζουν αυτοί που τους φέρνουν εδώ.

Το έργο είναι επίκαιρο όσο ποτέ. Πιστεύε-
τε ότι υπάρχει ανθρωπιά και ευαισθησία στις 
μέρες μας; Μ.Τ.: Όχι τόσο πολύ όσο θα έπρεπε, 
πιστεύω.

Η τέχνη, όπως μια παράσταση σαν και αυτή, 
μπορεί να ευαισθητοποιήσει το κοινό; ΑΝ.ΜΠ.: 
Ναι, μπορεί κάποιος να δει μια πλευρά που δεν 
γνώριζε. Αυτό που πρέπει όλοι να συνειδητοποι-
ήσουμε είναι ότι η πρόθεση κάθε ανθρώπου που 
μπαίνει σε μια διαδικασία να γίνει πρόσφυγας εί-
ναι για μια καλύτερη ζωή.  

M.T.: Νομίζω ναι. Η τέχνη μπορεί να βοη-
θήσει πάντα τον κάθε άνθρωπο. Μπορεί να μην 
ξέρω ακριβώς τον αριθμό των παραστάσεων 
που έχουν γίνει με θέμα το προσφυγικό, αλλά 
αυτό που ξέρω πολύ καλά είναι ότι το προσφυ-
γικό θα έπρεπε να το είχε φροντίσει το κάθε κρά-
τος και οι αρμόδιοι διεθνείς οργανισμοί.

Ποια σκηνή του έργου σας συγκινεί; 

ΑΝ.ΜΠ.: Προς το τέλος του έργου, η Άμα, η μη-
τέρα της Νούρα, φωνάζει ότι ‘’είμαστε άνθρωποι 
και εμείς’’. Κάθε φορά που το ακούω συγκινού-
με.

*«Νούρα, ένα πένθιμο μπλουζ», από 15 
έως 24 Νοεμβρίου, στο θέατρο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙ-
ΟΝ

Η  Ανδριάννα Μπάμπαλη και η Μαριάννα Τουμασάτου μιλούν στην Karfitsa

«Οι πρόσφυγες είναι άνθρωποι 
και όχι εμπορεύματα»

Η τέχνη μπορεί 
να βοηθήσει 
πάντα τον κάθε 
άνθρωπο
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Μια παράσταση γεμάτη νότες που … «Aπα-
γορεύεται η μουσική», ανεβαίνει στη Θεσσαλο-
νίκη. Η ομάδα Κοπέρνικος μετά τις εξαιρετικά 
επιτυχημένες παραστάσεις στο Μέγαρο Μουσι-
κής Αθηνών, έρχεται για να μας αποδείξει ότι η 
μουσική είναι παντού. Η θεατρική παράσταση 
για παιδιά είναι γεμάτη κέφι, μουσική και εκπαι-
δευτικά χαρακτηριστικά, καθώς αναφέρεται στη 
φιλία, τη διαφορετικότητα, την ελευθερία και 
τον σεβασμό. Το κείμενο υπογράφουν οι συγ-
γραφείς Άγγελος Αγγέλου και Έμη Σίνη, ιδρυτικά 
μέλη της ομάδας, ενώ τη σκηνοθεσία υπογράφει 
ο Γιωργής Σφυρής και ερμηνεύουν οι Γιώργος 
Δερνίκας, Δημήτρης Κρίκος, Μαριαλένα Παπα-
τριανταφύλλου. Ο Αγγ.Αγγέλου σε συνέντευξη 
του στην Karfitsa μιλάει για το έργο και δίνει την 
δική του απάντηση για το πως θα ήταν η ζωή χω-
ρίς μουσική.

Τι θα δούμε επί σκηνής;
Μια γιαγιά που χορεύει κλακέτες, μια κοπέ-

λα που μαθαίνει ακορντεόν, έναν ταλαντούχο 
μαέστρο, μια ολόκληρη παιδική χορωδία, έναν 
διαχειριστή πολυκατοικίας που θέλει να απαγο-
ρεύσει τη μουσική, έναν υδραυλικό, έναν μπο-
γιατζή, έναν συντηρητή μουσικών οργάνων και 
μια μάγισσα που φτιάχνει μαγικά φίλτρα που σε 
κάνουν… φάλτσο! Και όλα αυτά από τρεις υπέ-
ροχους ηθοποιούς και – φυσικά -  τους θεατές 
που, μέσα από τη διάδραση, συμμετέχουν ενερ-
γά σε όλη τη διάρκεια της παράστασης.

Ποιο σημείο του έργου/της παράστασης εί-
ναι το αγαπημένο σας και γιατί;

Η σκηνή στην οποία ο Αχιλλέας, ένας νεαρός 
μαέστρος μιας παιδικής χορωδίας που δεν απο-
τελείται παρά από τα ίδια τα παιδιά που παρακο-
λουθούν την παράσταση, διδάσκει τις νότες και 
τον ρυθμό και στο τέλος αποκαλύπτει το μυστικό 
του και εξηγεί τη φιλοσοφία του για τη ζωή: ότι 

όλα είναι μουσική!
Τι «παίρνουν» μαζί τους οι μικροί θεατές, 

όταν η παράσταση τελειώνει;
Τη γλυκιά ανάμνηση μιας όμορφης ιστορίας. 

Εμείς όμως παίρνουμε πολύ περισσότερα: τα 
παιδικά χαμόγελα, το χειροκρότημα και τις ζε-

στές αγκαλιές!
Πώς θα ήταν ο κόσμος, αν ξαφνικά μια 

μέρα απαγορευόταν η μουσική;
Έχετε φάει ποτέ φαγητό χωρίς αλάτι;
*«ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η μουσική!», στο θέατρο 

Αθήναιον, κάθε Κυριακή

Μια θεατρική παράσταση για παιδιά

«Απαγορεύεται η μουσική» 
στη Θεσσαλονίκη!
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Nέα προσφορά από τα City Med 
µόνο για τους αναγνώστες µας!

Laser µπικίνι
- µασχάλες µόνο
 40 ευρώ η συνεδρία! Τηλ. επικοινωνίας: 2310-265392 (Θεσσαλονίκη) 210-7774737 (Αθήνα)

Κόψτε το κουπόνι και καλέστε 
να κλείσετε το ραντεβού σας
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Περισσότερα από 1.000 έργα 600 καλλιτε-
χνών από όλο τον κόσμο, μουσειακές εκθέσεις, 
ενδιαφέροντα πρότζεκτς, πρωτότυπα κεραμικά 
έργα του Picasso, έργα του καλλιτέχνη Dennis 
Oppenheim είναι μερικά από όσα θα δούμε στην 
4η  Art Thessaloniki International Contemporary 
Art Fair, που θα γίνει από 21 έως 24 Νοεμβρίου, 
στη ΔΕΘ HELEXPO. Ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής 
της, Παντελής Τσάτσης, σε συνέντευξη του στην 
Karfitsa αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα οφέλη 
που έχει η πόλη από την διοργάνωση λέγοντας 
ότι: «Όπου λειτουργεί ο θεσμός της Art Fair, η 
πόλη που τη φιλοξενεί γίνεται κέντρο πολιτι-
σμού παγκοσμίως».

Κύριε Τσάτση, ποιοι είναι στόχοι της 4ης 
Art Thessaloniki International Contemporary 
Art Fair;  Να αναγνωριστεί ως μια από τις σημα-
ντικότερες Art Fair στο νοτιανατολικό άκρο της 
Ευρώπης. Ήδη, φέτος το έχουμε πετύχει με 18 
διεθνείς και 20 ελληνικές αίθουσες τέχνης. 

Τι θα έχει την ευκαιρία να δει το κοινό; 
Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να δει 1.200 και 
πλέον έργα 600 καλλιτεχνών από όλο τον κό-
σμο, να γνωρίσει τα πολύ ενδιαφέροντα πρό-
τζεκτς που θα λάβουν χώρα στα πλαίσια της Art 
Thessaloniki International Contemporary Art 
Fair. Επίσης φιλοξενούμε τέσσερις μουσειακές 
εκθέσεις , η μια εκ των οποίων με πρωτότυπα 
κεραμικά έργα του Picasso σε διάλογο με τη ζω-
γραφική του ζωγράφου Jankulovski . Μία ακό-
μη με έργα του σημαντικού καλλιτέχνη Dennis 
Oppenheim (Συλλογή Βερνίκου) και η τρίτη με 
24 έργα καλλιτεχνών που εκπροσωπούν την γε-
νιά 1980.(Συλλογή Παπαδημητρίου). Παράλλη-
λα, φιλοξενούμε και την έκθεση παραδοσιακών 
βαλκανικών μασκών, μέρος από το σημαντικό 
Εθνογραφικό Κέντρο Γιώργη Μελίκη – Κέντρο 
Έρευνας Μάσκας. Επιπλέον, έχουμε ως τιμώ-
μενο καλλιτέχνη τον γνωστό ηθοποιό και ζω-
γράφο Billy Zane. Τέλος, θα πραγματοποιηθούν 
δύο βραβεύσεις η πρώτη σε συνεργασία με την 
Πολιτιστική Εταιρεία Επιχειρηματιών Βορείου 
Ελλάδος (ΠΕΕΒΕ), βραβείο MATAROA για την 
ανάδειξη του καλύτερου νέου καλλιτέχνη μετα-
ξύ 10 επιλεγμένων και το βραβείο WAVA (World 
Association of Visual Arts) Για την καλύτερη 
γκαλερί, για τον καλύτερο επιμελητή και για τον 
καλύτερο καλλιτέχνη.  

Πόσο σημαντική είναι η παρουσία της Art 
Fair για την πόλη της Θεσσαλονίκης και τι προ-
οπτικές έχει;  Όπου λειτουργεί ο θεσμός της Art 
Fair, η πόλη που τη φιλοξενεί γίνεται κέντρο πο-
λιτισμού παγκοσμίως. Είμαστε σίγουροι, λοιπόν, 

και για την αλλαγή της Θεσσαλονίκης και τη με-
τατροπή της σε πολιτιστικό κέντρο της Ελλάδος. 

Από ποιες χώρες του εξωτερικού θα συμ-
μετέχουν γκαλερί; Φέτος οι χώρες που συμμε-
τέχουν είναι οι εξής: Ιταλία, Ισπανία, Ελβετία, 
Αμερική, Ρουμανία, Βέλγιο, Αλβανία, Βόρεια Μα-
κεδονία, Ισραήλ, Τουρκία, Κύπρος 

Γιατί είναι σημαντικό για μια γκαλερί να 
συμμετέχει σε μια Art Fair;  Σαν διοργανωτής 
της Art Fair αλλά και χρόνια ιδιοκτήτης γκαλερί 
μπορώ με σιγουριά να πω ότι το πρώτο είναι η 
αύξηση της δημοσιότητας και της επισκεψιμό-
τητας για έναν χώρο τέχνης από τη στιγμή που 
παίρνει μέρος σε μια τέτοια μεγάλη οργάνωση. 
Επιπλέον, είναι η επικοινωνία μεταξύ καλλιτε-
χνών και γκαλερί, καθώς και η πιθανότητα συ-
νεργασία τους. 

Τιμώμενος  καλλιτέχνης έχει επιλεγεί φέ-
τος ο Ελληνοαμερικανός Billy Zane. Με ποια 
κριτήρια έγινε η επιλογή;  Ο Billy Zane είναι 
ολοκληρωμένος καλλιτέχνης (ηθοποιός, ζω-
γράφος, παραγωγός ταινιών) και όπως κάθε 
χρόνο έτσι και φέτος επιλέξαμε να τιμήσουμε μια 
εξέχουσα καλλιτεχνική παρουσία.

Γιατί να έρθει ένας επισκέπτης στην έκθε-
ση; Ο επισκέπτης θα έχει τη δυνατότητα σε ένα 
μόνο χώρο να δει και να θαυμάσει πολλά έργα 
που καλύπτουν μεγάλη γκάμα τεχνοτροπιών, 
μουσειακά εκθέματα, ενδιαφέρουσες παρουσιά-
σεις, ξεναγήσεις και πολλά άλλα δρώμενα (ανα-
λυτικό πρόγραμμα μπορεί να βρει στη σελίδα 
μας στο facebook).

Ο καλλιτεχνικός διευθυντής της έκθεσης Παντελής Τάτσης στην «Karfitsa» 

Μέσω της Art Fair η Θεσσαλονίκη μπορεί 
να μετατραπεί σε πολιτιστικό κέντρο της Ελλάδας

Ο επισκέπτης 
έχει 
τη δυνατότητα 
σε ένα μόνο χώρο 
να δει και να 
θαυμάσει 
πολλά έργα 
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ROMA GALLERY 

Η R o ma  Ga l l e r y  σ υμμετέχε ι  με 
έ ργ α  του  Δημήτρ η  Αλ ηθ ε ι νού

Ο Δημήτρης Αληθεινός  συγκαταλέγεται ανάμεσα σε αυτούς που εξακολουθούν 
από τη δεκαετία του ’70 έως τις μέρες μας, να διαμορφώνουν με τον διάλογο του 
έργου τους την ιστορία της σύγχρονης ελληνικής τέχνης. Είναι ένας πρωτοπόρος που 
εργάζεται παραγωγικά και ακατάπαυστα, επικεντρωμένος σταθερά στους κοινωνικούς 
προβληματισμούς της εποχής μας, στην έρευνα της εικαστικής γλώσσας και στα 
ερωτηματικά που τίθενται, σε διεθνές επίπεδο. 
Μετά την ατομική έκθεση του Δημήτρη Αληθεινού στην Αθήνα, η Roma Gallery 
παρουσιάζει έργα του της περιόδου 2000-2010 στα οποία ο καλλιτέχνης παρουσιάζει 
με τον δικό του μοναδικό τρόπο τη σχέση της τέχνης με τη σπορά, την γονιμότητα του 
πνεύματος και της ύλης.
 Ο χρόνος –ένα από τα βασικά θέματα που τον απασχολούν από την αρχή της δουλείας 
του- ενυπάρχει στα έργα όχι μόνο σαν εννοιολογική διάσταση αλλά και ως συγκεκριμένο 
μέτρημα, διαπερνώντας τον χώρο μουσικά, σαν βροχή ή ρυάκι. 
Παράλληλα, παρουσιάζονται και σχέδια από τις ενότητες «Ερωτικές Βραχογραφίες»,  
«Ερωτικές Αποκαθηλώσεις» και «Ερωτική Βία». Και οι τρεις ενότητες αποτυπώνουν στο 
χαρτί με διαφορετικό τρόπο αλλά το ίδιο δυναμικά, την ανθρώπινη, τη θεϊκή, και τη βίαιη 
όψη του έρωτα.

● Η Roma Gallery στεγάζεται στο περίπτερο 4 της Art Thessaloniki International Con-
temporary Art Fair, στη ΔΕΘ-HELEXPO.  Ρώμα 5, 10673, Αθήνα, Ελλάδα | roma-gallery.
com | info@roma-gallery.com | (+30) 2130358344

ARTFORUM GALLERY 
Τα ονόματα που θα παρουσιαστούν στο περίπτερο της ARTFORUM GALLERY κατά την 
διάρκεια της Art Thessaloniki International Contemporary Art Fair 21-24/11/2019 είναι 
τα εξής: Akritidou Pinelopi, Avramidis Vasilis, Fazos Konstantinos, Foka Anna, Lassithio-
takis Ioannis, Papafigos Yorgos, Polymeris Manolis, Rudolf Ion, Tanimanidis Panagiotis, 
Tsitsinta Alexandra

● Τσιμισκή 113, 54622, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα. Τηλ: +30 23100257552, +30 
6946907708 - email: tsatsis@artforum.gr - Περίπτερο 10 - booth 27.
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CHALKOS GALLERY 

Η συμμετοχή 
σ την  A r t  Thess a l o n ik i 

με  τ ί τλο  «Α ΙΩΝ ΙΑ  ΣΩΜΑΤΑ »
Μέσα από τη μυθολογία, την αλληγορία και την ιστορία, το γυναίκειο γυμνό σώμα 
εμφανίζεται διαχρονικά στη δυτική τέχνη: οι προϊστορικές θεότητες, οι Nύμφες, η Εύα, η 
Αφροδίτη, η Ελευθερία, η Ολυμπία... 
Το γυμνό, θεϊκό γνώρισμα, αντιπροσωπεύει την αρετή και την αλήθεια. Ταυτόχρονα, 
μπορεί να γίνει ερωτικό και να ξυπνήσει τα πρωτογενή ένστικτά μας. Μπορεί να συνδεθεί 
με το σεξουαλικό στοιχείο και να μας μετατρέψει σε ηδονοβλέπτες. Τα κόκκινα φώτα 
συνυπάρχουν με την οικειότητα και την πρωτόγονη αλήθεια, το κοσμικό συμβιώνει με 
το ιερό. 
Η τοποθέτηση, η στάση και η κίνηση του σώματος γίνονται πιο εκφραστικές από 
οποιοδήποτε πορτρέτο και είναι ικανές να μεταδώσουν το συναίσθημα, το πέρασμα του 
χρόνου και το στοχασμό. Μια πλάτη σε ένταση, με ανατομικά λεπτομερή καταγραφή των 
μυών, ή η χαλαρότητα ενός χεριού ακουμπισμένου σε ένα γόνατο ως έκφραση ηρεμίας, 
γίνονται αμέσως κατανοητά στους θεατές όχι μόνο διανοητικά, αλλά και εμπειρικά. Όλοι 
οι άνθρωποι γεννιούνται ανέκαθεν γυμνοί και ζούνε καθημερινά με το σώμα τους.  
Το σώμα γίνεται αντιληπτό ως δύναμη, ως σύμβολο, ως πόθος, ως κοινωνικό στοιχείο, 
ως εμπόρευμα.
Τα έργα των Κάλλη Καστώρη, Λήδας Κοντογιαννοπούλου,  Χριστίνας Μιχαλοπούλου, 
Τάσου Νικάκη, Σάκη Παπαγιάννη, Θωμά Παπαδοπεράκη, Γιάννη Πατραμάνη, Elma Payo, 
Βέτας Ρεΐση, Βασιλείας Τάτση, Μιχάλη Τσαμπάζη, Γιώργου Ταξίδη και Κατερίνας Χρήστου 
εκφράζουν όλες αυτές τις διαφορετικές προσεγγίσεις και ερμηνείες για το γυναικείο 
σώμα με πρωτότυπα σχέδια, γλυπτά και ζωγραφιές των οποίων τα στιλιστικά και τεχνικά 

στοιχεία ποικίλουν. Τα πρόσωπα έχουν μια δευτερεύουσα σημασία στα περισσότερα έργα 
και αντί για αυτά παρουσιάζονται μέρη του σώματος που όμως εκφράζουν τη δύναμη του 
συνόλου. 
Παράλληλα, με μια σύγχρονη ματιά, γίνονται αναφορές στην ίδια την ιστορία της τέχνης: 
οι σπουδές γυμνού των ακαδημιών, τα γυμνά σώματα στην οικειότητά τους στα έργα του 
Degas, η εκφραστικότητα της κίνησης στα σχέδια του Michelangelo, ο ερωτισμός του Milo 
Manara,  ο πριμιτιβισμός των έργων του Dubuffet, τα γυμνά με γραμμικό σχέδιο του Ma-
tisse και του Picasso. 
Η δύναμη του γυμνού πηγάζει εν μέρη από το γεγονός ότι αφαιρεί όλη την πολιτισμική 
και κοινωνική “πανοπλία” με την οποία προστατευόμαστε· δεν υπάρχει ενδυμασία, 
δεν υπάρχει μακιγιάζ, δεν υπάρχουν μάσκες. Με αυτή την ειλικρίνεια, το γυμνό σώμα 
εκφράζει όχι μόνο τον εαυτό του, αλλά και το βλέμμα και την αντίληψή μας πάνω για 
αυτό.   Επιμελητής / Miguel Fernández Belmonte, Ιστορικός Τέχνης.

● Η Chalkos Gallery συμμετέχει για τρίτη συνεχόμενη χρονιά στην Art Thessaloniki 
International Contemporary Art Fair προβάλλοντας τη δραστηριότητα της και τους 
καλλιτέχνες που εκπροσωπεί. Φέτος σε επιμέλεια του Miguel Fernandez Belmonte 
παρουσιάζει μια έκθεση αφιερωμένη στο γυμνό. Μπορείτε να την απολαύσετε στο 
περίπτερο 10 στο booth 8.

Θωμάς Παπαδοπεράκης Λάδι σε καμβά 100x70cm.

Λήδα Κοντογιαννοπούλου Λάδι σε καμβά 19x11,5
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Ο ερχομός του ήταν ξαφνικός. Μία ημέρα 
μετά την παραίτηση του Σάββα Παντελίδη, έπει-
τα από την ήττα στον Βόλο, ο Αρης ανακοίνωσε 
τον δανεισμό του. Ο Αμπού Μαλάλ Μπα, ήρθε 
στην Ελλάδα με σκοπό να μείνει. Ο 21χρονος 
Γάλλος μέσος, έπειτα από μία γεμάτη χρονιά στη 
Νανσί, κέρδισε την μεταγραφή του στη Ναντ.

Ο γαλλικός σύλλογος έβγαλε από τα ταμεία 
του 1 εκ. ευρώ για να τον αποκτήσει για τα επό-
μενα τρία χρόνια, παραχωρώντας τον δανεικό 
στον Αρη.

Σαφώς και χρειάστηκε χρόνο προσαρμογής 
μιας και αυτή ήταν η πρώτη φορά που ο νεαρός 
άσος βγήκε από την χώρα του, όμως με την πα-
ρουσία του Μίχαελ Ενινγκ στον πάγκο των Κιτρί-
νων ο Μπα, παίρνει συνεχώς χρόνο συμμετοχής 
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Από τη Γαλλία στη Θεσσαλονίκη ο Αμπού Μπα αποκαλύπτεται στην «Karfitsa» 

«Τα πρότυπά μου, ο Αρης «Τα πρότυπά μου, ο Αρης 
και η αύρα του κόσμου...»και η αύρα του κόσμου...»



4316.11.2019

Το χαμένο στοίχημα
της Εθνικής ποδοσφαίρου 

Ενα αγώνας έμεινε για την Εθνική ομάδα ποδο-
σφαίρου προκειμένου να κλείσει ο κύκλος της… χαμέ-
νης ευκαιρίας για να προκριθεί στην τελική φάση του 
Euro 2020. Ή για να το πω με περισσότερο απλά λό-
για: για να τελειώσει ακόμη μία αποτυχημένη προσπά-
θεια να είναι παρούσα η Εθνική ομάδα σε μία μεγάλη 
διοργάνωση. Η τρίτη στη σειρά. Απουσίαζε από το 
Euro του ’16 και από το Παγκόσμιο Κύπελλο του ‘18. 
Κι αυτό ύστερα από την εντυπωσιακή πορεία που είχε 
μετά την κατάκτηση του Εuro 2004. H Εθνική ομάδα 
ήταν παρούσα στις μεγάλες διοργανώσεις, πλην του 
2006 που δεν προκρίθηκε στην τελική φάση του Πα-
γκοσμίου Κυπέλλου. Η πορεία της την είχε ανεβάσει 
στην 11η θέση της σχετικής λίστας της FIFA το 2012. 
Πού βρίσκεται τώρα; Στην 60η θέση.

Το αντιπροσωπευτικό μας συγκρότημα στη μετά 
Σάντος εποχή ταλαιπωρήθηκε από τις επιλογές προπο-
νητών που έκανε η διοίκησης της ΕΠΟ. Τα δύο τελευ-
ταία χρόνια ταπεινώθηκε από ομάδες που δεν υπάρ-
χουν στον ποδοσφαιρικό χάρτη κι έγινε το… ανέκδοτο 
του ποδοσφαίρου της Ευρώπης. Η κάθε αποτυχία είναι 
μέσα στο πρόγραμμα, θα πει κάποιος. Αποτυχία με 
αποτυχία όμως έχει διαφορά και η Εθνική ομάδα στη 
προκριματική φάση του προηγούμενου Παγκοσμίου 
Κυπέλλου, και λιγότερο στην προσπάθεια της να είναι 
παρούσα στο Euro του προσεχούς καλοκαιριού, έχασε 
κάθε μέτρο.

Κι όμως δεν ήταν Γολγοθάς η υπόθεση της πρό-
κρισης. Η Εθνική έχασε από την Αρμενία στο ΟΑΚΑ και 
έφερε ισοπαλία με το Λιχτενστάιν. Αν αυτοί αγώνες 
έληγαν νικηφόρα για την Εθνική, υπόθεση με χαμη-
λό βαθμό δυσκολίας και κέρδιζε την Φινλανδία εκτός 
έδρας, το πιθανότερο θα ήταν η πρόκριση.

Η Εθνική μετά τον αποκλεισμό της στην ουσία 
προετοιμάζεται για την προκριματική φάση του Πα-
γκοσμίου του Κατάρ. Ο Φαν’τ Σιπ αφού διαπίστωσε ότι 
με… παλιό ύφασμα καινούργιο κοστούμι δεν μπορεί 
να κάνει, αποφάσισε να δώσει τόπο στα… νιάτα. Τα μη-
νύματα ήταν θετικά. Η Εθνική πλέον έχει αγωνιστικό 
πάθος, τρεξίματα και οι διεθνείς πείθουν με την εικόνα 
τους ότι δεν κάνουν αγγαρεία. Αυτό είναι καλό μαντά-
το. Το κυριότερο πάντως είναι να υπάρχει ηρεμία στα 
αποδυτήρια και να συνταχθούν οι διεθνείς πίσω από 
τον στόχο της πρόκρισης στο Κατάρ. Και η… στοίχιση 
να μη χαλάσει ακόμη και στα βράδια που η Εθνική δεν 
θα κερδίζει. Γιατί απλούστατα οι ομάδες που διακρί-
νονται είναι αυτές που διαχειρίζονται αποτελεσματικά 
τις κρίσεις.

ΤΟΥ ΒΑΣΊΛΗ ΜΑΣΤΟΡΑ

αθλητισμόςκαι δίνει μία επιπλέον σταθερή λύση στα χαφ του συλλό-
γου της Θεσσαλονίκης.

Ο Αμπού Μπα, παραχώρησε μία πολύ ενδιαφέρουσα 
ιστορία στην karfitsa αποκαλύπτοντας μεταξύ άλλων το 
πως πήρε την απόφαση να έρθει στη χώρα μας και τον 
Αρη. Παράλληλα, μίλησε για την ζωή του στην Ελλάδα, 
αλλά και τα ποδοσφαιρικά του πρότυπα.

 - Λίγο διάστημα αφότου ανακοινώθηκε η μεταγρα-
φή σου στη Ναντ, αποδέχεται την πρόταση του Αρη και 
έρχεσαι ως δανεικός στην Ελλάδα. Πως έλαβες την 
απόφαση αυτή; «Η αλήθεια είναι πως έγιναν όλα πολύ 
γρήγορα. Μέσα σε ένα μήνα, πήρα μεταγραφή στη Ναντ 
και έπειτα ήρθε η πρόταση δανεισμού από τον Αρη. Εί-
ναι η πρώτη φορά που βγαίνω από τη χώρα μου για να 
παίξω ποδόσφαιρο, όμως δεν με φόβισε στιγμή αυτό. 
Ήξερα πως στη Ναντ, δε θα έχω τον χρόνο συμμετοχής 
και η πρόταση του Αρη ήταν η καλύτερη επιλογή για το 
μέλλον μου».

- Τι γνώριζες για το ελληνικό πρωτάθλημα πριν 
έρθεις στη Θεσσαλονίκη; «Γνωρίζω αρκετά πράγματα. 
Δεν σας κρύβω πως παρακολουθούσα το πρωτάθλημα 
και ξέρω αρκετά πράγματα. Εξαρχής μου άρεσε η ιδέα να 
έρθω να παίξω στη χώρα σας».

- Είσαι ικανοποιημένος με το επίπεδο ποδοσφαίρου 
που παίζετε στο εγχώριό μας πρωτάθλημα; «Από όσο 
βλέπω, εκτός από τα δικά μας παιχνίδια, φέτος η χρονιά 
είναι συναρπαστική. Έχει καλές ομάδες, δυνατά ματς και 
υψηλό ανταγωνισμό. Ναι, το ελληνικό ποδόσφαιρο έχει 
κάνει βήματα προόδου, παράγει παίκτες, ενώ έρχονται 
και ξένοι που έχουν πολλά ποιοτικά χαρακτηριστικά κάτι 
που αναβαθμίζει το ποδόσφαιρο στην Ελλάδα».

- Ποιες είναι πλέον οι πρώτες σου εντυπώσεις από 
την Ελλάδα, τον Αρη και τη Θεσσαλονίκη; «Αυτό που 
μου έχει δημιουργήσει μέχρι στιγμής την καλύτερη εντύ-
πωση είναι ο καιρός. Το γεγονός πως έχει ζέστη ακόμα 
και τώρα, όταν την ίδια εποχή στην χώρα μου κάνει πολύ 
κρύο, μόνο θετικό είναι για μένα. Μου αρέσει πολύ η 
ζωή στη Θεσσαλονίκη, είναι μια πόλη που σου παρέχει 
τα πάντα και απολαμβάνω να κάνω βόλτες σε διάφορα 
σημεία της. Από τον Αρη δεν ξεχνάω το ντεμπούτο μου 
που συνδυάστηκε με την παρουσία μου στην αρχική εν-
δεκάδα. Στο παιχνίδι δηλαδή με την ΑΕΛ. Δυστυχώς όμως 
το αποτέλεσμα για εμάς δεν ήταν το επιθυμητό σε εκείνο 
το παιχνίδι».

- Τι εντυπώσεις έχεις αποκομίσει από τον κόσμο 
του Αρη; «Μπορώ να πω πως είναι η δύναμη της ομάδας. 
Είναι υποστηρικτικοί, γεμίζουν το γήπεδο, φωνάζουν συ-
νέχεια, δίνουν παλμό και απολαμβάνεις να παίζεις μπρο-
στά τους. Στη Γαλλία, επίσης ο κόσμος είναι κοντά στην 
εκάστοτε ομάδα, όμως το δέσιμο που υπάρχει όπως έχω 
αντιληφθεί μεταξύ οπαδών και ομάδας στον Αρη είναι 
κάτι που πρώτη φορά συναντάω στην καριέρα μου».

- Σίγουρα όμως θα έχεις εντοπίσει και διαφορές 
συγκριτικά με το γαλλικό ποδόσφαιρο... «Ναι, σαφώς. 
Στην Ελλάδα υπάρχει πολύ έντονα η πίεση του αποτελέ-
σματος. Κάθε παιχνίδι είναι σαν να παίζεις έναν τελικό. 
Σε τεχνικά χαρακτηριστικά, επίσης υπάρχουν διαφορές, 
οι περισσότερες ομάδες στην Ελλάδα έχουν αμυντικό 
προσανατολισμό κάτι που κάνει δύσκολο το έργο των 
ομάδων που θέλουν να παίξουν πιο επιθετικά. Όμως και 
αυτό είναι συνάρτηση της πίεσης που ασκείται για άμεσα 
αποτελέσματα».

- Αν σου λέγαμε να συστηθείς στον κόσμο, τι παί-
κτης θα έλεγες πως είναι ο Μπα; Ποια στοιχεία του 
ξεχωρίζουν στο γήπεδο; «Είμαι ένας box to box μέσος. 
Μου αρέσει να κυνηγάω κάθε μπάλα, να μαρκάρω, να 
παίζω επιθετική άμυνα και να μπορώ να απλώνω το παι-
χνίδι της ομάδας μου. Είμαι ένας ποδοσφαιριστής που 
αρέσκεται στο να τρέχει πολύ μέσα στο γήπεδο».

 - Μίλησες με κάποιον συμπατριώτη σου που είχε 
αγωνιστεί στο ελληνικό πρωτάθλημα πριν πάρεις την 
απόφαση να έρθεις στον Αρη; «Όχι. Όλα έγιναν πολύ 
γρήγορα. Η πρόταση του Αρη, η άμεση αποδοχής αυτής 
από την πλευρά μου. Δεν πρόλαβα να μιλήσω με κανέ-
ναν, οι όποιες πληροφορίες πήρα για το ρόστερ, την πόλη 
και την ομάδα ήταν από το ίντερνετ. Βέβαια, ερχόμενος 
εδώ βρήκα τους Ντιγκινί και Ρόουζ, δύο Γάλλους παίκτες 
που με βοήθησαν πολύ στις πρώτες μου ημέρες. Φυ-
σικά, όλη η ομάδα ήταν κοντά μου, με αγκάλιασαν και 
μου έκανε εντύπωση αυτό, αφού κάτι τέτοιο στην δική 
μας χώρα δεν συνηθίζεται. Πλέον είμαι κοντά και με τον 
Ιντέγε, αλλά και με τον Μαντσίνι, που έπαιξε στη Γαλλία».

- Έπειτα από δέκα αγωνιστικές στο πρωτάθλημα 
πως κρίνεις την εικόνα του Αρη; «Είμαστε πλέον σε 
έναν καλό δρόμο. Τρέχουμε ένα αήττητο σερί τεσσάρων 
αγώνων με τον νέο μας προπονητή. Μας έχει βοηθήσει 
πολύ, περνάει συνεχώς στοιχεία που θέλει στο παιχνίδι 
της ομάδας και θα δείτε ακόμα καλύτερη εικόνα στην συ-
νέχεια. Η αλήθεια είναι πως χάσαμε βαθμούς που δεν θα 
έπρεπε σε πολλά παιχνίδια. Για παράδειγμα με την Λάρισα 
στην έδρα μας, με τον Πανιώνιο στην Αθήνα. Είναι όμως 
ένα σκληρό πρωτάθλημα και θα δείτε πως όλες οι ομά-
δες είναι κοντά μεταξύ τους».

- Ο προσωπικός δικός σου στόχος από τη φετινή 
χρονιά; «Να βελτιωθώ. Να πάρω εμπειρίες, αγώνες, να 
ωριμάσω ακόμα περισσότερο και να γίνω καλύτερος. Ο 
Αρης παρέχει τα πάντα και πιστεύω πως η επιλογή μου να 
έρθω εδώ μόνο καλό θα μου κάνει».

- Πόσο βοηθάει το γεγονός πως στην ομάδα υπάρ-
χει ο Αγγελος Χαριστέας, ένας Legend ποδοσφαιρι-
στής για το ελληνικό ποδόσφαιρο; «Ήταν κι αυτός που 
με υποδέχτηκε όταν υπέγραψα το συμβόλαιό μου με τον 
Αρη. Ο Άγγελος Χαριστέας, είναι κομβικός για τον Αρη. 
Γνωρίζει πως να σου μιλήσει, πως να φτιάξει την ψυχολο-
γία σου. Είναι συνεχώς δίπλα μας. Είναι ο άνθρωπος που 
μόνο με τα όσα έχει κάνει στην καριέρα του σε εμπνέει 
και είμαι πολύ χαρούμενος που τον γνώρισα από κοντά».

- Τι μήνυμα θέλεις να στείλεις στον κόσμο του Αρη; 
«Ο κόσμος του Αρη είναι όπως προείπα δίπλα στην ομά-
δα. Εγώ επιθυμώ να τους βλέπω να είναι μαζί μας παντού 
και θέλω να ξέρουν πως παίζουμε γι’ αυτούς θέλουμε να 
τους δώσουμε χαρά και μακάρι να το πετύχουμε αυτό στο 
τέλος του πρωταθλήματος».

- Ποια τα ποδοσφαιρικά σου πρότυπα από το ευ-
ρωπαϊκό ποδόσφαιρο; «Θαυμάζω τον Μπουσκέτς της 
Μπαρτσελόνα. Ενας πανέξυπνος ποδοσφαιριστής που 
είναι κατ’ εμέ ο πιο σύγχρονος χαφ του παγκοσμίου πο-
δοσφαίρου. Μου αρέσει πολύ επίσης ο Τολισό. Eίναι ου-
σιαστικός, έχει φοβερή αντίληψη στο γήπεδο και διαβάζει 
άριστα το παιχνίδι. Σαφώς δεν μπορώ να αφήσω εκτός 
τον Πογκμπά. Είναι ιδιοφυΐα και πολύτιμος για την Εθνική 
ομάδα της χώρας μου. Γενικώς πολλοί ποδοσφαιριστές 
μου αρέσουν, που τους παρακολουθώ και προσπαθώ να 
πάρω πράγματα που έχουν στο παιχνίδι τους».
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Mrs. India Worldwide 2019
Με μεγάλη επιτυχία  πραγματοποιήθηκε ο  παγκόσμιος 

διαγωνισμός ομορφιάς «Haut Monde Mrs. India Worldwide 
2019»  στο Porto Carras στη Χαλικιδική με στόχο την  προ-
βολή της Χαλκιδικής, της Θεσσαλονίκης και γενικότερα της 
χώρας μας ως τουριστικό προορισμό στην αγορά της Ινδίας, 
που είναι η δεύτερη μεγαλύτερη τουριστική αγορά στον κό-
σμο μετά την Κίνα.

Πρόκειται για έναν διαγωνισμό, που διοργανώνεται για 
ένατη χρονιά και αποτελεί θεσμό για την Ινδία, καθώς έχει 
διεθνή χαρακτήρα και πραγματοποιείται σε διάφορες χώ-
ρες του κόσμου απευθυνόμενος στους απανταχού Ινδούς. 
Οι συμμετέχουσες στον διαγωνισμό είναι κυρίες έγγαμες ή 
διαζευγμένες, από 18 έως 49 ετών και οι περισσότερες με 
ιδιαίτερη μόρφωση,

Στη λαμπρή τελετή το «παρών» έδωσαν μεταξύ άλλων, 
ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων και 
της Ένωσης Ξενοδόχων Χαλκιδικής αλλά και του Οργανι-
σμού Τουρισμού Χαλκιδικής που στήριξε τη διοργάνωση, 
Γρηγόρης Τάσιος, ο αντιπεριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας Γιάννης Γιώργος ,ο δήμαρχος Σιθωνίας Κυπαρίσης Ντέ-
μπλας, ο Γιώργος Μπρουτζας διευθυντής του Τουριστικού 
Οργανισμού Χαλκιδικής, η οικογένεια Στεγκου του μεγάλου 
χορηγού Porto Carras ,οι  ξενοδόχοι  Μιχάλης Χρυσοχοΐδης 
, Γιάννης  Λάσπας και Θανάσης Σβώλης , εκπρόσωποι του 
ΕΟΤ και πλήθος εκπροσώπων των μέσων ενημέρωσης.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι σπουδάστριες του τομέα 
Μόδας & Ομορφιάς των ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ  360  και η εταιρεία ΚΥ-
ΑΝΑ.

Την τελετή προλόγισε ο πρόεδρος της Haut Monde Mrs. 
India Worldwide κος Bharat Bhramar και παρουσίασαν οι 
Sangeeta Shinde  και Sylvie Rodgers καθώς και η εντυ-
πωσιακή  Διευθύντρια Σπουδών των ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ 360 Ντόλη 
Ζερβού και η δημοσιογράφος Νικόλ Καζαντζίδου .

Υπεύθυνες της διοργάνωσης για την Ελλάδα ήταν η κα 
Κατερίνα Μούσμπε , διευθύνουσα σύμβουλος του Mideast 
Travel και η κα Χριστίνα Καραμίχου διευθύνουσα σύμβου-
λος της εταιρείας “The Concierge”.

Ο διαγωνισμός τέλεσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Τουρισμού της Ελλάδας και του ΕΟΤ με την στήριξη της 
Πρεσβείας της Ινδίας στην Ελλάδα.

Γρηγόρης Τάσιος, Γιώργος Μπρουτζάς

Γιάννης Βασιλειάδης της KYANA, Νέπυ Σφακιανάκη της Handroula

Ντόλυ Ζερβού, Χριστίνα Καραμίχου, Νικόλ Καζαντζίδου

Μαριάννα Στέγγου, Αντρέας Στέγγος, Χριστίνα Καραμίχου, Χρύσα Στέγγου

Λίνα Πινάτση, Ντόλη Ζερβού

Χρήστος Ζήκος, Οικ . Στέγγου

Τέτα Παπούλια, Ξένια Κάππη

Γιάννης Βασιλειάδης, Ντόλυ Ζερβού

Ντόλυ Ζερβού, ΙΕΚ Δέλτα

Sylvie Rodgers, Σταύρος Βουδούρης 

Διαγωνιζόμενες Mrs India 2019
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Σύνδεσμος Φίλων Ιδρύματος Άγιος Παντελεήμων

50 χρόνια «Είμαι Εδώ»  
Η Μονάδα Κοινωνικής Φροντίδας «Αγ. Παντελεήμων», έκλεισε τα 50 χρόνια δράσης 

της, και τα γιόρτασε μέσα από μια επιτυχημένη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τη Πέ-
μπτη 31 Οκτωβρίου, στο Oval Espresso Bar με θέα τον Λευκό Πύργο. Στην εκδήλωση 
παρευρέθηκαν όλοι οι φίλοι και υποστηρικτές του Συνδέσμου Φίλων Άγιος Παντελεήμων  
«Είμαι Εδώ», για να στηρίξουν για άλλη μια φορά τις ενέργειες και δράσεις του σωμα-
τείου, καθώς τα έσοδα από την εκδήλωση θα διατεθούν για τις δράσεις του ιδρύματος. 

Βασικοί υποστηρικτές για τη πραγματοποίηση της εκδήλωσης ήταν οι Χειρουργοί Ουρο-
λόγοι Απόστολος και Γεώργιος Λαμπανάρης, το Ανδρολογικό εργαστήριο της Θεοδοσίας 
Ζεγκινιάδου, η Sokolata Agapitos 1944 και η PURO HELLAS.

Την μαγική αυτή βραδιά πλαισίωναν μουσικά οι πολυταλαντούχοι Αχιλλέας Σοφού-
δης στο πιάνο και ο Θάνος Γκιουλετζής στο βιολί, που για ακόμη μία φορά διασκέδασαν 
τους καλεσμένους κρατώντας τους μέχρι τα μεσάνυχτα, απογειώνοντας την εκδήλωση.

Στέργιος Μητούλης, Εύη Ατζαμιδάκη

Αχιλλέας Σοφούδης, Βενούλα Βαρδαλή 

Σουζάνα Κουλούση, Ευαγγελία Μίχου, Αθανασία Λαμπανάρη 

Δήμητρα Λιμνιού, Βιβή Αναστασιάδου, Γκαμπριέλα Σέργιεβα 

Χριστίνα Κoλεσιώτη, Φιλιώ Λουμάκου, Θεοδοσία Ζεγκινιάδου

Μαρία Στύλου, Η πρόεδρος του Σωματείου  Βενούλα Βαρδαλή 

Άγγελος Χατζηβασιλείου, Δήμητρα Αϊβαζίδου, Μαρία Στύλου

Δωράκια από την PURO HELLAS 
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Τα οικονομικά προβλήματα 
μπορούν να επηρεάσουν 
γενικά την ζωή, αλλά 
και  την σχέση ενός 
ζευγαριού…

Άλλο ένα πρόβλημα που 
σήμερα δυστυχώς έχει κάνει την 
εμφάνισή του και επιδεινώνεται, 
είναι το οικονομικό, καθώς η χώρα 
μας μαστίζεται εδώ και 7-8 χρόνια 
από την οικονομική κρίση.

Έτσι, τα προβλήματα είναι 
όλο και περισσότερο εμφανή στο 
ζευγάρι, είτε πρόκειται για νέο, είτε 
για παλιό ζευγάρι.

Σκεφτείτε για παράδειγμα, δύο 
νέους που γνωρίζονται τώρα, όπου 
όπως γνωρίζουμε οι περισσότεροι 
είναι άνεργοι. Πως θα έρθουν 
πιο κοντά όταν δεν μπορούν να 
βρεθούν για έναν καφέ; Σκεφτεί-
τε επίσης, ένα νέο ζευγάρι, που 
γνωρίστηκε πριν λίγο καιρό και 
θέλουν και οι δύο να δουν αν 
ταιριάζουν. Πως θα βγουν έξω για 
διασκέδαση, πως θα καταφέρουν 
να πάνε διακοπές μαζί μιας και 
ήρθε και το καλοκαιράκι, πως θα 
μπορέσουν να βρεθούν μόνοι τους, 
να συμβιώσουν αργότερα κλπ, αν 
δεν εργάζονται και οι δύο;

Καταλαβαίνουμε λοιπόν, πως 
το οικονομικό μπορεί να μην 
γεμίζει και τόσο την καρδιά μας, 
γεμίζει όμως τη διάθεσή μας και 
την ψυχική μας κατάσταση, όταν 
μπορούμε να εκπληρώσουμε τις 
επιθυμίες μας...

 
Αν πάμε και στα ζευγάρια που 

είναι καιρό μαζί και που αρκετά 
συχνά βλέπουμε τον έναν από 
τους δύο συντρόφους να βγάζει 
περισσότερα χρήματα από ότι ο 
άλλος, όταν και οι δύο εργάζονται 
κάτω από επισφαλείς ή περιστασια-
κές συνθήκες, καθώς και όταν ένας 
είναι άνεργος εκ των δύο ή και οι 
δύο σε κάποιες περιπτώσεις. Και αν 
υπάρχουν και παιδιά; Πόσα ζευγά-
ρια έχουν γυρίσει και ζουν μαζί με 
τους γονείς τους για να μπορέ-
σουν να τα βγάλουν πέρα; Πόσα 
ζευγάρια είναι αυτά που έχασαν 
την οικονομική ανεξαρτησία τους 
και εξαρτώνται από τη σύνταξη των 
παππούδων; Όλα τα παραπάνω 
είναι αφορμές για συγκρούσεις και 
καυγάδες, γεγονός, που μπορεί 
να διαταράξει σε μεγάλο βαθμό 
την επικοινωνία και να κλονίσει τα 
θεμέλια της σχέσης του ζευγαριού.

Μην υποφέρετε άλλο… για 
αυτόν τον λόγω τηλεφωνήστε στην 
κυρία Βαλεντίνη Βασιλειάδου…
διότι αλλάζει ζωές!!!

ΚΡΙΟΣ

ΔΙΔΥΜΟΙ

ΛΕΩΝ

ΖΥΓΟΣ

ΤΟΞΟΤΗΣ

ΥΔΡΟΧΟΟΣ

Τόλμησε να κάνεις κινήσεις που θα αλλάξουν 
πλήρως τα επαγγελματικά σου. Θα έχεις 
την υποστήριξη που χρειάζεσαι από τους 

συνεργάτες σου. Τα οικονομικά σου σε 
απασχολούν για αυτό προσπάθησε να 
μην παρασυρθείς σε άσκοπες αγορές. 

Στην προσωπική σου ζωή θα δεις τα 
πράγματα να πηγαίνουν καλύτερα. 

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…6,11,24,41.

Θα έρθεις πιο κοντά με τους συνεργάτες 
σου και με τις πολύτιμες συμβουλές 

τους θα καταφέρεις να φέρεις εις 
πέρας σημαντικές επαγγελματικές σου 
υποχρεώσεις. Τα οικονομικά σου έχουν 

σημειώσει κάποια πρόοδο, ωστόσο 
να είστε προσεκτικοί. Εάν δεν είσαι σε 

σχέση, μην υπέρ αναλύεις τα πράγματα. 
Αφέσου σε μία νέα γνωριμία.

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…4,13,28,36.

Μείνετε  προσηλωμένοι στην επίτευξη 
των επαγγελματικών σου στόχων. Μην 
χάνεται  τον δρόμο , μην παρασύρεστε 

από όσα συμβαίνουν γύρω σας. Βασικό 
για να κερδίσεις μία καλύτερη συμφωνία 

για τα οικονομικά σου, είναι να την 
διεκδικήσεις με αυτοπεποίθηση. Μην 

διστάσετε  να δείξετε το ενδιαφέρον σε 
έναν άνθρωπο που σας αρέσει πολύ.

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…2,25,36,48.

Ακολούθησε τη λογική σου και κινήσου 
με γνώμονα αυτή για να μπορέσεις να 
ανταπεξέλθεις στις υποχρεώσεις σου. 

Τα οικονομικά σου σε απασχολούν. 
Εσύ που είσαι σε μία σοβαρή σχέση 

καιρός να ξεκαθαρίσεις τα πράγματα 
και να ασχοληθείς περισσότερο με τον 

αγαπημένο σου και το μέλλον σου μαζί 
του.

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…6,11,28,43.

Πολλές και σημαντικές οι αλλαγές που 
θα έρθουν στη δουλειά σου, πρέπει να 

είσαι προετοιμασμένη για κάθε τι που θα 
σου φέρει η εβδομάδα. Τα οικονομικά 

σου είναι σε κρίσιμο σημείο, ειδικά 
τώρα μην παρασυρθείς σε άσκοπες 

αγορές που θα αλλάξουν τα πάντα στον 
προϋπολογισμό σου.

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…7,10,22,34.

Το να μάθεις να συγκρατείς τα νεύρα σου 
είναι τέχνη που σιγά σιγά φαίνεται ότι 

μαθαίνεις καλά. Με ηρεμία ασχολήσου 
μόνο με τις δικές σου υποχρεώσεις και 

μην αφήσεις τίποτα να σε από συντονίσει. 
Τα οικονομικά σου δεν έχουν βελτιωθεί 

όσο θα ήθελες, όμως είσαι σε πολύ καλό 
δρόμο. Όσο για την προσωπική σου ζωή, 

καλύτερες μέρες έρχονται.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…6,11,28,34.

ΤΑΥΡΟΣ

ΚΑΡΚΙΝΟΣ

ΠΑΡΘΕΝΟΣ

ΣΚΟΡΠΙΟΣ

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ

ΙΧΘΕΙΣ

Προσοχή στην επικοινωνία με τους συνεργάτες 
σου, μην έρθεις σε ρήξη μαζί τους. Μην 
αφήσεις ωστόσο τις δικές σου υποχρεώσεις 
σε αναμονή. Στην προσωπική σου ζωή θα 
δεις ότι θα έχεις την ευκαιρία να μιλήσεις 
με τον αγαπημένο σου και να λύσετε μία 
παρεξήγηση που έχετε. Εάν δεν είσαι σε 
σχέση, μην βιαστείς να ξεκινήσεις κάτι νέο 
εάν δεν είσαι σίγουρη.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…8,12,34,42.

Υπάρχει κάτι που δεν σε ικανοποιεί στη 
δουλειά σου και για αυτό θα δουλέψεις 
προκειμένου να βελτιώσεις την κατάσταση. 
Μην σε τρομάζει ο τρόπος που λειτουργεί ο 
αγαπημένος σου, κάτι σε ενοχλεί. Εάν δεν 
είσαι σε σχέση επικεντρώσου περισσότερο 
στον εαυτό σου και μετά μπες στη διαδικασία 
να ξεκινήσεις έναν νέο δεσμό.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…3,14,28,47.

Αντιμετωπίζεις με όλο και περισσότερη 
αισιοδοξία τα επαγγελματικά σου και 
αυτό φαίνεται. Παρά τις αυξημένες σου 
υποχρεώσεις, είσαι έτοιμη να ξεκινήσεις 
κάτι νέο στη ζωή σου και θα το κάνεις με 
την πρώτη ευκαιρία. Μπορεί τα οικονομικά 
σου να έχουν βελτιωθεί, αυτό ωστόσο δεν 
σημαίνει ότι δεν πρέπει να είσαι προσεκτική 
με τα έξοδά σου.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…7,13,22,41.

Αισθάνεσαι ανανεωμένη και έτοιμη 
να κερδίσεις όλα όσα σου αξίζουν στα 
επαγγελματικά σου. Διεκδίκησε και όσα 
πρέπει να λάβεις στα οικονομικά σου. 
Μην αφήσεις χρέη του παρελθόντος να 
σε βγάλουν εκτός προϋπολογισμού, κάνε 
καλή διαχείριση των οικονομικών σου. 
Μην παρασυρθείς και πεις πράγματα στον 
αγαπημένο σου που δεν τα εννοείς.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…4,15,23,42.

Ιδανική περίοδος για να πάρεις σημαντικές 
επαγγελματικές αποφάσεις. Μην βασιστείς 
όμως μόνο στη διαίσθησή σου. Άκουσε και 
τις συμβουλές που έχουν να σου δώσουν 
οι συνεργάτες σου. Τα οικονομικά σου σε 
προβληματίζουν. Αναζήτησε νέες πηγές 
εσόδων. ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…4,12,37,41.

Υπάρχουν πολλά πράγματα που μπορείς να 
ανεχτείς, όχι όμως το ψέμα. Ένα ψέμα που θα 
αποκαλυφθεί θα σε φέρει εκτός εαυτού και 
θα συγκρουστείς με έναν συνάδελφό σου. 
Έχεις το δίκιο με το μέρος σου. Τα οικονομικά 
σου σού επιτρέπουν να σηκώσεις επιτέλους 
το ανάστημά σου και να κάνεις μερικές 
αγορές που εδώ και καιρό επιθυμούσες.
ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ…9,11,22,41.
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Βρείτε την Karfitsa στα παρακάτω σταθερά σημεία, σε όλα τα café της Λ. Νίκης και της Αριστοτέ-
λους (από Εγνατίας μέχρι Παραλία), αλλά και σε όλα τα δημαρχεία, επιμελητήρια, στο αεροδρόμιο 
«ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», στο Δικαστικό και Αστυνομικό Μέγαρο. Παράλληλα, γίνεται χειροδιανομή Αριστοτέ-

λους με Τσιμισκή, στη Βούλγαρη, στη ΧΑΝΘ και στο φανάρι του Νοσοκομείου του Αγ. Παύλου.
ΚΕΝΤΡΟ
Αθιβολή
Κατούνη 15, 2310508509   
Apallou 
Mητροπόλεως  51, 2310228898
Αrc 
Κομνηνών 8, 2310250309
Ξενοδοχείο Electra Palace
Αριστοτέλους 9, 2310294000
Βutler 
Μητροπόλεως  42, 2310281350
Café de Sport 
(Eντός Παλαί Ντε Σπόρ), 2310229555
Canteen 
Δημ. Γούναρη 7, 2310228520
Chilai 
Αγίου Μηνά 4, 2313054500
Ergon Agora 
Παύλου Μελά 42, 2310288008
Ernest 
Λεωφόρου Νίκης 13, 2310242241
Garçon Brasserie 
Αγίας Σοφίας 2, 2310253033
Kitchen Bar 
Αποθήκη Β2, Λιμάνι Θεσσαλονίκης, 
2310502241
Local Café  
Π.Π. Γερμανού 17, 2310223307
Manoir Café
Κατούνη 31, 6973808906
Mikel
Λ. Νίκης 67, 231 028 3507
Public
Τσιμισκή 24,  231 022 7288
Plaisir 
Μητροπόλεως 9, 2310277444
Rahati Shisha Bar
Ολύμπου 75, 2312 315433
Sinatra 
Μητροπόλεως 20, 2310223739
Starbucks
Λεωφόρος Νίκης & Γούναρη Δημήτριου 1, 
Λευκός Πύργος, 2310 273307
The Rolling Burger Bar
Εγνατία 144, 2310226926
Tre Marie 
Εθνικής Αμύνης & Μητροπόλεως, 
2310242280
Πλατεία Assos Odeon
Τσιμισκή 43
Warehouse 7 
Εντός ΟΛΘ, 2313051669
7 Θάλασσες 
Καλαποθάκη 10, 2310233173
Ciel
Μεγ. Αλεξάνδρου 12, 2310888000
One
Καρόλου Ντηλ 1, 2310256585
ΔΕΘ Helexpo 
Γραφείο Διοίκησης, Eγνατία 154
Ντερλικατέσεν 
Κούσκουρα 7, 2310230326
Ξενοδοχείο Capsis 
Μοναστηρίου 18, 2310596800
Ξενοδοχείο Grand 
Mοναστηρίου 305, 2310549000
Ξενοδοχείο Tobacco
Αγ. Δημητρίου 25, 2310515002
Ξενοδοχείο Mediterranean 
Σαλαμίνος 3, 2310552554
Ξενοδοχείο Porto Palace 
28ης Οκτωβρίου 65, 2310504504

Ξενοδοχείο The Met 
26ης Οκτωβρίου 48, 2310017000
Ξενοδοχείο Δάϊος 
Λεωφόρου Νίκης 59, 2310250200                               
Ξενοδοχείο Εγνατία Palace 
Εγνατία 61, 2310222900
Oλύμπιον
Πλ. Αριστοτέλους 10, 2310284001
Ταβέρνα Διάβαση 
Παύλου Μελά 13 & Τσιμισκή, 2310220596
Box Café
Αριστοτέλους 5, 2310267992
Ύψιλον 
Εδέσσης 5, 2310530480
Ψησταριά Διαγώνιος 
Στρατηγού Καλλάρη 13, 2310260958
Mentha x piperita
Παπαναστασίου 10, 
2310848216
Greco
Αριστοτέλους 22, 2310230980
Μακεδονία TV
26ης Οκτωβρίου 90 Porto Center, 
2310504300
TV-100 - FM-100
Νικ. Γερμανού 1 , Γραφείο Προγράμματος  
2310261100
Atlas TV
Εγνατία 154 εντός ΔΕΘ περίπτερο 1, 1ος ορ. 
Γραφείο Καμελίδη Αντώνη , 2310501006 
Βεργίνα TV
Λεωφ. Στρατού 31, γραφείο προγράμματος , 
2310831062
Εγνατία TV 
Αν. Γεωργίου 21 εντός Βίλκα , γραφείο Χριστο-
φορίδης Μπάμπης , 2310500005
North Radio
Μητροπόλεως 34, γραφείο προγράμματος 
Μύρτσος Κώστας , 2310519005
Κέντρο Πνευματικής Αναζήτησης Βαλεντίνη 
Βασιλειάδη
Μητροπόλεως 34, 2314007050
Ζαχαροπλαστείο Νίκος Κουφός
Παύλου Μελά 27, 2310274671
Simons
Ερμού 57, 2310272778 
Τιτάνια
Τσιμισκή 139, 2310220985
Dandelion
Χρ. Σμύρνης  17, 2310234208 
Αρλεκίνος Κρέπες 
Τσιμισκή 102, 2310271001
Ξαρχάκος Καφέ 
Πάρκο ΧΑΝΘ , 6970368006
Green Family
Βατικιώτου 26 -28, Πλ. Άθωνος, 2310257503
Βεργίδης Ζαχαροπλαστείο
Ελευθερίας 6, Τριανδρία, 6981004425

ΔΥΤΙΚΑ
Alpha Plan Consultants
Ι. Κωλέττη 25, 231 056 6767 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ  
Μοναστηρίου 326
GAS Theodorou  
Γιαννιτσών 181, Τηλ. 2310523131 
ΕΔΑ Θεσσαλονίκης
Μοναστηρίου 256, Μενεμένη, 2310584000
Subito
Παύλου Mελά 26, Εύοσμος, 2310706600
Mεζέ Μεζέ 
Κων. Καραμανλή 6, Κορδελιό, 2310700100

Μονή Λαζαριστών 
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 2310650999
Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου 
Μ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος, 2310762400
Ζαχαροπλαστείο 
Παπασωτηρίου
Αντώνη Τρίτση 100, Εύοσμος, 2310660300
PR Café 
27, Π. Μελά 25, Εύοσμος,  
231 124 2181
Times Café Bar
Αγνώστου Στρατιώτη 25, Πολίχνη, 
2310600885
Looney Bar
Κώττα Ρούλια 12, One Salonica Outlet Mall, 
2310538627 
Coffee Drop
Ανδρέα Παπανδρέου 28,  
Κορδελιό, 2316007645
Λογιστικό Γραφείο Αντώνης Μάνος
Χρ. Σμύρνης 55, Διαβατά, 2312315253 , 
6979838939
Barista
 25ης Μαρτίου 20, Ευκαρπία, 6936930404
Mint 
Aνδ. Παπανδρέου 115, Νεάπολη, 2311243610
Il Posto
Πλατεία Ευόσμου, 2310768831
Il Posto
Μεγ. Αλεξάνδρου 51, Εύοσμος, 2310704999
Calderon
Eπταπυργίου 82, Συκιές, 2313039993
Λεμονάδα
Eπταπυργίου 71, Συκιές, 2310218218
U Bar Project
Μεγ. Αλεξάνδρου 93, Εύοσμος, 2310776002
Café Espelho
Χρ. Σμύρνης 26, Σίνδος ( δεν εχει τηλ )
 Vegera Café 
Π. Μελά , Πεζόδρομος Ευόσμου, 2310704696

ANATOΛΙΚΑ
Boheme 
Απολλώνεια Πολιτεία, Πυλαία, 2310477497
Hondos Center Apollonia 
Λεωφόρος Γεωργικής Σχολής 84, Πυλαία, 
2310806000
SharkBar 
Αργοναυτών 2, Καλαμαριά, 2310416855
Γένεσις 
Τέρμα 17ης Νοέμβρη, Θεσσαλονίκη, 
2310984000
Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο 
Ασκληπιού 10, Πυλαία, 2310400904
Ξενοδοχείο Metropolitan
Βασιλίσσης  Όλγας 65, Θεσσαλονίκη, 
2310824221-8 
Ανατολικό 
Μεταμορφώσεως 40, Καλαμαριά, 
2310419654
Μercado
Μεταμορφώσεως – Κομνηνών 13, Καλαμαριά, 
2310402017
Remeron
Κομνηνών 70, Πεζόδρομος Καλαμαριάς, 
2310432122
Plaisir
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310472706
The Prince
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310028559

Tothelo
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310472291
Brulee
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310474268
Per se
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310474356
Biscotto coffee +
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310472333
La Pasteria
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310472262
Karàbourno
11ο χλμ. Θεσσαλονίκης – Μουδανιών - 
Mediterranean Cosmos, 2310475444
Coffice Books & Coffee
Αιγαίου 62, Καλαμαριά, 2310403550
Το Νέον Καφενείον
Γρ. Λαμπράκη 205, Άνω Τούμπα, 2310900707
Papillon
Γρ. Λαμπράκη 207, Άνω Τούμπα, 2310908680
Cafe Le Monde
Μαρίας Κάλλας 3, Θεσσαλονίκη, 2313038414
Remvi
Κανάρη 2, Καλαμαριά,
2310433100
National Cafe
Αμφιπόλεως 47, Θεσσαλονίκη,
2310926393
LA BISTECCA
Καπετανίδου 2- Θεμ.Σοφούλη 77, Καλαμαριά, 
2310 410999
Dio Con Dio
Παπαδόπουλου 13,  
2310344294  
Noah 
Λ. Κομνηνών 3,  2310331331
Ζαχαροπλαστείο Τάσος    
Λ. Κομνηνών 16, 2310342103
Baraki
Διογένους 42 , Κ. Τούμπα, 2313026226
Theros
Aκτής 2 & Φιλίππου, Περαία, 2392020510
Zebra
Νικ. Πλαστήρα 20, Χαριλάου, 2310304674
Λόρδον
Πλατεία Παραμάνα 19, Θέρμη, 2310024900
Lodge
Καρ. Δημητρίου 4, Θέρμη, 2310024943
Rumors
Πλατεία Παραμάνα 20, Θέρμη, 2310024717
Day- Night
Κων. Καραμανλή 97, 2310949554
Café Octo
Δημοκρατίας 27, Καρδία, 2392066500
Nelson 
Κομνηνών 27, Πανόραμα, 6944863248
Εστιατόριο Κρητικός
Βενιζέλου 5, Πανόραμα, 2310332810
Παραδοσιακό
Παπαδοπούλου 17, Πανόραμα, 2310344803
Κλινική Θέρμης
14ο χλμ Θεσν/κης- Ν. Μουδανιών, Θέρμη, 
2310024800
Green Family
Θεμ. Σοφούλη 34, Καλαμαριά, 2310429044
Green Family
Λεωφ. Κομνηνών 27, Πανόραμα, 2310023820
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Πού θα μας βρείτε



4η ART THESSALONIKI FAIR
Από 21 έως 24 Νοεμβρίου στο διεθνές εκθεσιακό 

συνεδριακό κέντρο Θεσσαλονίκη θα φιλοξενήσει 38 
γκαλερί από  Ελλάδα, Ευρώπη, Ασία, Αμερική.

Σελ. 39-41


